
Ankara’da medya temsilcileriyle bir 
araya gelen Bakan Güler, Suriye'de yeni 

yönetime bir şans vermek gerektiğini be-
lirterek, "Herkes, istese de istemese de 
yeni gerçekliği kabullenmek zorunda. Ken-
dini kurtarmaya yönelik bir arayış içinde 
olan terör örgütü PKK/YPG’nin de tek ba-
şına hareket etmesine ve kendisine alan 
açmasına yeni yönetimin ve Türkiye'nin 
müsaade etmesi söz konusu olamaz" dedi.

TERÖRE YENİ ALAN YOK
Terör örgütleri DEAŞ, PKK/KCK-PYD/
YPG-SDG'nin Suriye'deki güç boşlu-

ğundan yararlanarak bölgede terör dev-
leti kurmaya çalıştığını dile getiren Gü-
ler, bu kapsamda, Suriye'nin toprak bü-
tünlüğüne, egemenliğine ve bölgenin 
güvenliğine yönelik ağır tehdit oluştu-
ran PKK/YPG terör örgütünün bölgedeki 
belirsizlikten faydalanmasına asla izin 
verilmeyeceğini söyledi. l 08

TERÖR DEVLETİ İSTİYORLAR

FİYATI: 7.5 TL16 ARALIK 2024  PAZARTESİ WWW.TURKGUN.COM

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Beş günde 7 bin 621 Suriyeli döndü 16 En büyük buz dağı yola çıktı

ONURLU, GÜVENLİ 
DÜZENLİ DÖNÜŞ

7KADİR YILDIZ

ASIL SORUN ETNİK 
FİTNECİ CHP’DİR!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BAŞYAZI

Terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzan-

tısı DEM ile ilişkisini 
“Biz birbirimize göbekten 

bağlıyız” şeklinde ifade eden 
CHP’nin gelip-geçici genel 
başkanı Özgür Özel papa-
ğan gibi sürekli ‘Kürt sorunu 
yoktur’ demekle Kürt sorunu 
çözülmez. Önce sorunun var-
lığını kabul etmek gerekir. 
Kürt vatandaşlarımız ‘Kürt 
sorunu var’ diyorlarsa, Kürt 
sorunu vardır. “İktidarın ‘Kürt 
sorunu yoktur, terör sorunu 
vardır’ söylemi gerçeği yansıt-
mıyor” açıklamalarını yapıyor. 
Özgür Özel ısrarla “Terör so-
runu değil, Kürt sorunu var” 
noktasından DEM ile ilişkilerini 
güçlendirmeye çalışıyor. Özgür 
Özel, “Kürt sorunu” nedir? 
Niçin dilini korkak alıştırıyor-

sun? Türkiye’deki Kürt kökenli 
birisinin vatandaşlık hukukunda 
yararlanamadığı hangi hak vardır?

“Sen Kürtsün, senden olmaz” 
denilen hangi alan var?

Emperyalizm sisteminin Tür-
kiye’yi bölmek 
için ürettiği 
“Kürt Sorunu” 
kavramı, hangi 
konu hayata 
geçerse sorun 
olmaktan 
çıkacak?

Kürt kökenli 
birisi bu ülkede 
başta Cumhurbaşkanı, Başbakan, 
TBMM Başkanı, Bakan, milletvekili 
olabiliyorsa geriye eksik kalan ne?

Bir Kürt, Türkiye Cumhuriyeti 
sınırları içinde hangi anayasal 
haktan mahrum ediliyor?

Açık konuş Özgür Özel, Anaya-
sa’nın ilk dört maddesi değişmeli 
mi diyorsun?

Kürtlere ayrı bir dil, bayrak, 
marş, başkent, vatan toprağı mı 
verilmeli sana göre? Bunlar veril-
diğinde “Kürt Sorunu” dediğiniz 
iğrenç ve ucube kavram ortadan 
kalkacak mı?

Özgür Özel, “Kürt Sorunu var-
dır” dedikten sonra sözü ortada 
bırakma!

Anlat be adam! 

“Kürt Sorunu” dediğin tam 
olarak ne?

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
DEM’e “Teröre cephe al. Türkiye 
partisi ol” ve teröristbaşı Öcalan’a 
da “Terörün tamamen bittiğini 
ve örgütün lağvedildiğini hay-
kır” çağrısından rahatsız olup 
“Bugün Kürt sorununu Viking 
kafasıyla çözemezsiniz. Devlet 
Bahçeli’nin Kürt sorununun çö-
zümü için yaptığı öneri Viking 
döneminin apandisit ameliyatına 
benziyor.” dediğine göre, senin 
çözüm önerin nedir?

Sen açıkça diyorsun ki; “Te-
rör sürsün, DEM’de buna katkı 
sağlasın”

Bu eylemler ve söylemlerinden 
başka bir sonuç çıkıyor mu?

Özgür Özel, bir gün tüm tele-
vizyon kanallarını toplayarak canlı 
yayın yap ve orada madde madde 
“Şunları yaparsak Kürt sorunu 
çözülür” de… Bakalım dilinin altın-
daki bakla nedir?

“Kürt vatandaşlarımız ‘Kürt 
sorunu var’ diyorlarsa, Kürt so-
runu vardır.” şeklinde bir öner-
me olur mu? Böyle bir soruna 
dair makul ve mantıklı bir tane 
madde söyleyebilir misin? Kuru 
kuruya ve sinsi amaçlarla “So-
run var” demenin kendisi zaten 
başlı başına bir sorun...

“Kürt sorunu” kavramını kul-
lanan bellidir, kullananların amacı 
bellidir. Eline silah alıp öldürenlerin, 
insanlıkla alakalı bir sorunu çözme 
amacı asla olmaz. “Kürt sorunu” 
kavramı terör yaratanların kendini 
meşrulaştırma aracı olduğuna 
göre, Özgür Özel’in hizmet etti-
ği yer terör yaratanların safıdır. 

Dikkat edin, 
Özgür Özel’in 
tüm eylem 
ve söylemleri 
onlara arka 
çıkmak adı-
nadır.

DEM’li 
belediyeler 
Türk bayrağı-

na, İstiklal Marşı’na, Atatürk’e arka 
arkaya saldırılar düzenlediğinde 
zerre sesini çıkarmayan bu Özgür 
Özel değil miydi? CHP’nin elindeki 
İBB’nin konserlerinde Atatürk’ün 
idam ettirdiği Seyit Rıza’nın pos-
terlerinin açılması DEM ile birbirini 
tamamlama girişimidir.

Meselenin noktasını MHP 
Lideri Devlet Bahçeli defalarca 
koymuştur:

“Türkiye Cumhuriyeti’nin bir 
Kürt sorunu yoktur, asla da olma-
yacaktır. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
etnik veya mezhebi bir ağırlığı ve 
açmazı da yoktur.”

Var olan sorun bölücü terör so-
runudur, kaldı ki bu ihanetin kökü 
muhakkak surette kazınacaktır.”

MİLLET OLUNMADAN 
DEVLET OLUNMAZ
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MİLLİ SAVUNMA BAKANI GÜLER: SURİYE’DE ŞARTLAR ARTIK DEĞİŞTİ

SURiYE'DE TOPLU MEZAR 

Bölgedeki son gelişmelerden sonra her ülkenin bir oyun planı bulunduğunu 
belirten Güler, Rusya'nın da Suriye'den çekilmediğini, kalmak için her şeyi ya-
pacaklarını kaydetti. Güler, "Türkiye'nin Suriye'deki mevcudiyeti, Suriye top-
raklarının bölünmesine ve orada bir terör koridorunun oluşturulmasına engel 
olmaktır. Sınırımız terör unsurlarından arındırılacaktır" ifadelerini kullandı. 

F.BAHÇE F.BAHÇE 
GOLCÜLERİYLEGOLCÜLERİYLE

1133

l 14

Suriye'deki yeni yönetimi kuran Heyet Tahrir 
Şam’ın lideri Golani, Suriye Savunma Bakan-
lığının tüm silahlı grupları dağıtacağını ve 
tüm silahların Suriye devletinin yetkisi altında 
olacağını söyledi. Golani, PKK/YPG ile ülkedeki 
Kürtlerin bir tutulamayacağını belirtti. Golani, 
Rusya ve Batılı ülkelerle diplomatik ilişkileri 
geliştirmek istediklerini, ülkenin devrim zihni-
yetiyle yönetilemeyeceğini kaydetti. l 10

MALiYE’DEN 
KARTELLESME 
FIRSATCILARINA 
DENETiM

GOLANi: SİLAHLI
GRUPLAR DAĞITILACAK 

YENi YÖNETiME
SANS VERiLMELi

MILLI SAVUNMA BAKANI YAŞAR GÜLER, SURIYE’DE DEĞIŞEN GERÇEKLIĞI HERKESIN KABUL ETMEK 
ZORUNDA OLDUĞUNU BELIRTEREK, “YENI YÖNETIMIN NE YAPACAĞINI GÖRMEK VE BIR ŞANS VERMEK GEREKIYOR. 

YENI DÖNEMDE SURIYE'DE PKK/YPG TERÖR ÖRGÜTÜ ER YA DA GEÇ TASFIYE EDILECEK” DEDI.
Bakan Güler, gerçekleştirilen operasyonlarda Irak ve 
Suriye'nin kuzeyi dâhil bu yılın başından itibaren 2 bin 939 
teröristin etkisiz hâle getirildiğini söyledi.

ABD’YE 
AÇIK VE NET
UYARI
Öncelikli hedeflerinin PKK/YPG terör 
örgütünün tasfiyesi olduğunu vurgula-
yan Güler, “Bunu ABD'lilere de açık ve 
net söyledik. Yeni dönemde Suriye'de 
PKK/YPG terör örgütü er ya da geç 
tasfiye edilecek. Bunu hem Suriye'deki 
yeni yönetim hem de biz istiyoruz. Su-
riye dışından gelen örgüt mensupları 
Suriye'yi terk edecek. Suriyeli olanlar 
silahlarını bırakacak” diye konuştu. 

RUSYA BÖLGEDEN AYRILMAZ

Hazine ve Maliye Bakanlığı, maliyetlerde yükseliş olmamasına rağmen fa-
hiş fiyat artışları yapan ancak bunu vergiye tabi kazançlarına yansıtmayan, 
fiyat gerilemeleri yaşanırken yüksek tutma noktasında direnç gösteren 
ve bulunduğu sektör itibarıyla kartelleşme eğiliminde olan işletmelere 
yönelik kapsamlı bir inceleme başlattı. Bakan Mehmet Şimşek, "Piyasadaki 
hâkim gücünü kötüye kullananlara fırsat vermeyeceğiz. Maliyetlerde artış 
olmamasına rağmen ürün fiyatlarını sürekli artıran ve düşük vergi beya-
nında bulunanlar için gerekli tedbirleri alıyoruz" dedi. l 05
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İsrail, Suriye'deki rejimin devrilmesinin ardından ülkeye kara ve havadan sal-
dırımaya devam ediyor. Rejim ordusundan kalan askeri altyapıyı yok eden İs-
rail ordusu, Suriye toprağı olan Golan Tepeleri'ndeki tampon bölgeye girerek, 
başkent Şam'ın 25 kilometre yakınlarına kadar sokuldu. İsrail son olarak, 
Suriye’nin güneyinde yer alan Katana beldesinin 3 köyünü de işgal etti. 

iSRAiL, 3 KÖYÜ DAHA iŞGAL ETTi
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ABD: HTŞ İLE TEMASTAYIZ
ABD Dışişleri Bakanı Blinken, ABD’nin terör örgüt-

leri listesinde yer alan, Suriye’deki Baas rejimini de-
viren grupların başındaki Heyet Tahrir Şam (HTŞ) 

ile direkt temas kurduklarını açıkladı. Blinken, ABD 
ve diğer bölgesel güçlerin, Suriye'nin geçici liderle-
rinin gelecekteki bir Suriye hükümetine ‘destek ve 
tanınma’ karşılığında uymasını umdukları bir dizi 

ilke üzerinde anlaştıklarını söyledi. 

HiZBULLAH:
TESLiM OLMAYIZ
Hizbullah lideri Kasım, İsrail'in Hizbullah'ı bitirmek 
gibi hedeflerine ulaşamadığını belirterek, ‘büyük 
fedakârlıklar yaptıklarını ve teslim olmayacaklarını’ 
açıkladı. Suriye'deki gelişmelere değinen Kasım, 
"Suriye'deki rejim yeni güçlerin eline geçti. İstikrar 
oluşana ve Suriye'deki durum düzenli hale gelene 
kadar bu yeni güçleri yargılayamayız" dedi. 

l 10

TERÖR ÖRGÜTÜNÜN
FIRSATÇILIĞINA 
iZiN YOK

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, randevu konusunda 
bazı branşlarda hâlen sıkıntılar olduğunu belirterek, “Bu 
sıkıntıların çözümü konusunda çalışmalar devam ediyor. 
Hem randevuyu rahatlatacak hem de sistemimizi daha 
işler hâle getirecek bir çalışma içindeyiz. 2-3 ay içinde 
randevu sorunlarını minimize edeceğiz. Sağlığın sadece 
hizmetini değil bilimini de üreteceğiz” dedi. l 09
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Bursa'nın Osmangazi ilçesinde 6'ncı Ağır Ceza Mahke-
mesi duruşma salonundaki silahlı saldırıda ağır yaralanan 
ve kaldırıldığı hastanede şehit olan Jandarma Uzman Ça-

vuş Nurettin Yaşar, memleketi Adana'da toprağa verildi. 
Törende şehidin silah arkadaşları ve yakınları gözyaşlarını 

tutamadı. Şehidin eşi ayakta durmakta zorlanırken, 8 
aylık kızı Nare Lina ise babasına son kez baktı. l 06

BABAYA 
SON VEDA ASGARi ÜCRETTE

2’NCi BULUSMA
Doğrudan 7 milyon çalışanı, dolaylı ise toplumun tamamını ilgilendiren yeni 

asgari ücretin belirlenmesine yönelik süreçte ikinci randevu bugün.

Toplantıda, 
Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı 
ile TÜİK temsilcileri ekonomik veri 
ve raporları komisyonla paylaşacak. 
Henüz rakam telaffuz etmeyen işçi 
ve işveren tarafının, sunulacak temel 
ekonomik veri ve raporların ardın-
dan pazarlığa başlaması bekleniyor. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, çalışanların refahını 
artırırken, işverenlerin de rekabet 
gücünü koruyacak dengeli bir çözüm 
için çalıştıklarını söyledi. l 05 
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Antalya'nın Kemer ilçesinde Birinci Dünya 
Savaşı'nda Fransa'nın "Paris 2" ve "Alexandra" 

savaş gemilerini batıran birliğin komutanı Yüzbaşı 
Mustafa Ertuğrul Aker anısına gerçekleştirilen etkinlik-
te Akdeniz Üniversitesi Su Ürünleri Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mehmet Gökoğlu ve su altı topluluğu 
üyesi öğrenciler, batığa dalış gerçekleştirdi. Prof. Dr. 
Gökoğlu ve öğrenciler, dalışta batığa 110 Türk bayrağı 
astı. "Paris 2" batırılırken 145 top atışının yapıldığını 
belirten Gökoğlu, geminin 110 isabet aldığını kaydetti. 
Gökoğlu, isabetle hedefini vuran 110 top atışı dolayı-
sıyla batığa 110 Türk bayrağı astıklarını ifade etti.

‘PARIS 2’ BATIĞINA 
110 TÜRK BAYRAĞI ASILDI

oğal güzellikleri 
ve tarihi yapılarıyla 

bölgesinde ön plana 
çıkan Sinop, 2024 

için hedeflenen yerli ve yaban-
cı ziyaretçi sayısına ulaştı.

Üç tarafı denizle çevrili 
Sinop'u yılbaşından 10 Aralık'a 
kadar 22 bin 326'sı yabancı 
olmak üzere 1 milyon 532 bin 
580 ziyaretçi ağırladı. Kentte en 
fazla ziyaret edilen mekânlar 
arasında Tarihi Sinop Cezaevi 
ve Müzesi, Erfelek Tatlıca Şela-
leleri, Hamsilos Tabiat Parkı ve 
İnceburun ilk sıralarda yer aldı.

İl Kültür ve Turizm Müdürü 

Fatih Güzel, çok sayıda farklı 
medeniyete ev sahipliği yap-
mış Sinop'un turizm alanında 
bu yıl için büyüme hedefine 
ulaştığını söyledi. Ortaya 
çıkan rakamların kent adına 
kendilerini mutlu ettiğini 
vurgulayan Güzel, turizm 
hareketliliğini 12 aya yaymak 
istediklerini belirtti.

Hedef turizmi  
12 aya yaymak
Kentin bu yıl 1,5 milyon ziya-

retçi sayısına ulaştığına işaret 
eden Güzel, "Bu yıl şehrimizde 
6 kruvaziyer ağırladık. 22 binin 

üzerinde yabancı turistimizi 
misafir ettik. Bu rakamları-
mız, şehrimiz için bizi mutlu 
eden rakamlar. 2025 yılı için 
büyüme hedefimizi yüzde 20 
olarak belirlemiş durumdayız. 
Nihai hedefimiz ise turizmi 12 
aya yayarak sadece sezonda 
değil, sezon dışında da şehri-
mizde hareketliliği sağlamak" 
ifadelerini kullandı. Geçen yıl 1 
milyon 300 bin ziyaretçi ağır-
ladıklarını dile getiren Güzel, 
ziyaretçilerin en fazla görmek 
istedikleri yerlerin başında ise 
Tarihi Sinop Cezaevi ve Müze-
si'nin geldiğini kaydetti.

‘BEYIN ÇÜRÜMESI’
Prof. Dr. Hastürk, "Beyin çürümesi, sürekli kaydırma hareke-

tiyle birlikte sosyal medyanın anormal kullanımı sonucu ente-
lektüel fonksiyonların ve insan ilişkilerinin gerilemesine bağlı 
olarak gelişen genel bir tablonun popüler bir ismidir" dedi.

Sağlık Bakanlığı Dr. 
Abdurrahman Yur-
taslan Ankara Onko-

loji Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi Beyin 

ve Sinir Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Aşkın Esen Hastürk, 
sosyal medyanın gereksiz ve 
eğlencelik kullanımını ifade 
eden "beyin çürümesi"nin 
tüm yaş gruplarını etkiledi-
ğini söyledi. Oxford Sözlüğü, 
6 aday sözcük arasından 37 
binden fazla kişinin katılımıyla 
yılın kelimesini olarak "beyin 
çürümesi"ni (Brain rot) seçti. 
Prof. Dr. Hastürk, sosyal med-
yayı eğlencelik ve gereksiz 
kullanma ile beyni uyuşturan 
içeriklerin sonsuza kadar 
kaydırılarak izlenmesini ifade 
eden "beyin çürümesi"ne dair 
merak edilenleri anlattı.

Temel belirti sürekli 
telefonla yaşamak
Sosyal medyanın amacı 

dışında kullanılması sonucu 
başta milyonlarca video olmak 
üzere beynin çöplerle dolup, 

zarar gördüğüne dikkati çeken 
Hastürk, şu bilgileri paylaştı:
"Beyin çürümesi, sürekli 
kaydırma hareketiyle birlikte 
sosyal medyanın anormal 
kullanımı sonucu entelektüel 
fonksiyonların ve insan ilişkile-
rinin gerilemesine bağlı olarak 
gelişen genel bir tablonun po-
püler ismidir. Bu bir tanı olma-
makla birlikte bazı davranışlar 
'beyin çürümesi' yönünden 
belirti vermektedir. Aslında bu 
belki çoğumuzda olmaktadır. 
Örneğin, sürekli telefonla ya-
şamak, gözümüzü telefondan 
ayırmamak, sürekli bir bildirim 
kontrolü, sosyal medyayı insan 
ve sosyal ilişkilerimizden ve 

hobilerimizden önde tutmak, 
'beyin çürümesi'ne yönelik 
belirtilerdir. Sosyal medyanın 
vazgeçilmezliği düşünüldüğü 
zaman bu durum aslında birçok 
kişide görülmektedir."

Kişilik gelişimini 
olumsuz etkiliyor
Prof. Dr. Hastürk, "beyin çü-

rümesi"nin tüm yaş gruplarını 
etkilediğini belirterek, şunları 
kaydetti: "Batılı toplumların 
"beyin çürümesi"nin etkilerini 
en aza indirmek için birtakım 
önlemler almaya başladığını 
vurgulayan Hastürk, "Sosyal 
medyada anormal derecede 
gerçek dışı yaşamlar gerek-
li ve gereksiz videolar söz 
konusu. Ergenlik döneminde 
sosyal ilişkilerin arka plana 
atılması, ergenlik dönemin-
deki çocukların ekran önünde 
fazla zaman geçirmesi, akran 
ilişkilerini sürdürememesi ve 
ergenlik döneminde öğrenil-
mesi gereken sosyal ve duygu-
sal benliğin oturtulmamasını 
öne çıkarıyor" dedi.

PROF. DR. AŞKIN ESEN HASTÜRK

TikTok, Türkiye'de yılın ilk yarısında 7 milyon 97 
bin 236 videonun "topluluk kuralları"nı ihlal ettiği 

gerekçesiyle platformdan kaldırıldı. Bu süreci, 
hem kural ihlallerinin otomatik tespitini sağla-
yan yapay zeka teknolojisi hem de 40 binden 

fazla kişiden oluşan manuel incelemede 
bulunan ekipleriyle yürüttüklerini vurgu-

layan Gelen, moderasyon ekiplerinin 
de TikTok'taki içeriklerin "topluluk 

kuralları"na uymasını sağlamak için 
her gün çalıştığını bildirdi. Gelen, 
"Bu yılın ocak-temmuz aylarını 
kapsayan 7 aylık döneminde 

globalde 427 milyonu aşkın 
TikTok hesabı kapatıldı. 
Bunların 379,7 milyonu 

sahte olduğu tespit edilen 
hesaplardı. 41,8 milyon 

hesap ise 13 yaş altı olduğu 
şüphesiyle kaldırıldı. 

Bunların yanında 7 mil-
yondan fazla hesap da 
topluluk kurallarımızı 
ihlal ettiği gerekçe-

siyle kapatıldı" diye 
konuştu.

TIKTOK, 7 MILYON 
VIDEOYU KALDIRDI

TELEFON KULLANIMINA 
SINIR GETIRILEBILIR

Ergenlik çağındaki çocukların ekran ve telefon 
bağımlılığının önüne geçilmesi için ailelere 

çağrıda bulunan Hastürk, şu tavsiyelerde 
bulundu: "Ekran ve telefon bağımlı-

lığını önlemek için bazı tedbirler ciddi 
olarak konuşulmalı. Örneğin, cep telefonu 

kullanımına 16 yaş sınırı getirilerek, tele-
fonun ailelerce alınması, ekran süresi ve 

kullanım limiti getirilmesi, özellikle de aile 
yemekleri, arkadaş sohbetleri, ev veya 

okul ödevleri dışında uyku zamanlarında 
internetin kapatılması ciddi tedbirler olarak 
düşünülmektedir. 'Beyin çürümesi'ne karşı 

erişkinlerin rol model olması önemli. 
Örnek olabilmek için dengeli bir ekran 

kullanma süresi modumuzun olması 
gerekiyor. Bunun yanında hobileri, insan 

ilişkilerini ön plana çıkarmamız, yaşam 
alanlarında cihazsız alanlar ve zamanlar 

yaratılması gerekiyor."

SINOP, ZIYARETÇI SINOP, ZIYARETÇI 
HEDEFINE ULAŞTIHEDEFINE ULAŞTI

SINOP İL KÜLTÜR VE TURIZM 
MÜDÜRÜ FATIH GÜZEL, “2025 
YILI IÇIN BÜYÜME HEDEFIMIZI 

YÜZDE 20 OLARAK BELIR-
LEMIŞ DURUMDAYIZ. NIHAI 

HEDEFIMIZ ISE TURIZMI 12 AYA 
YAYARAK SADECE SEZONDA 

DEĞIL, SEZON DIŞINDA DA 
ŞEHRIMIZDE HAREKETLILIĞI 

SAĞLAMAK” DEDI.

D

Fatih Sultan Mehmed'in İstan-
bul'un fethinden sonra Çanakkale 

Boğazı'nın iki yakasına yaptırdığı 
kalelerden biri olan ve 6 yıldır müze 
olarak hizmet veren Kilitbahir Kalesi'nin, 
doğal koşullardan kaynaklı yıpranma-
ların iyileştirilmesinin ardından yeni 
yılın ilk ayında tekrar ziyarete açılması 
planlanıyor. Kilitbahir Kalesi, Avrupalı 
devletlerin Bizans İmparatorluğu'na 
yardım etmesini önlemek amacıyla Av-
rupa yakasına 1462'de Gelibolu Sancak 
Beyi Yakup Bey gözetiminde dönemin 
alanında tanınmış isimlerinden Mimar 
Muslihiddin tarafından inşa edildi. Kale 
müzesi olarak yeni yüzüyle 2018'den 
bu yana hizmet veren kaledeki bakım 

onarım çalışmaları, Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığının kont-
rolünde 1 Ekim'de başladı. Çalışmalar 
kapsamında kale duvarlarının yüzeyinde 
ve üst yürüme yollarında oluşan bitkiler 
mekanik ve kimyasal yöntemlerle 
temizlendi, özgün malzeme üzerinde 
oluşan niteliksiz harçlar ve derz ona-
rımlarının temizlenme işlemine geçildi. 
Düzgün kesme taşlar ve yığma molozla 
şekillendirilen, 120 günde inşa edilen 
562 yıllık kalede, bozulma ve çürüme 
tespit edilen ana kuleye giriş kapısında 
(A avlusu) yer alan ahşap merdiven, ana 
kule önünde bulunan ahşap yürüyüş 
yolu ve iç avlu kısmında bulunan ahşap 
geçiş merdivenleri yenilendi.

Edirne'de günümüze sadece 
minaresinin yıkılmamış kısmı 

ulaşan Şeyh Şüceaddin Camii'nin 
restorasyonuna başlandı. Restoras-
yon ekipleri, Tunca Nehri yakınında 
bulunan yapının toprak altında kalan 
bölümlerinin gün yüzüne çıkarılması 
için kazı çalışması yürütüyor. Vali 
Yunus Sezer, gazetecilere yaptığı 
açıklamada, Şeyh Şüceaddin'in 
Anadolu alperenlerinden önemli bir 
şahsiyet olduğunu söyledi. Şeyh 
Şüceaddin adına yaptırılan eserin ihya 

edilip yaşatılmasının Edirne'ye yakışa-
cağını belirten Sezer, şunları kaydetti: 
"Cami ve tekke 1751 yılındaki büyük 
depremde yıkılmış ve yarım bir minare 
var. Eski tarihi kayıtlara ve 1800'lü 
yıllardaki fotoğraflara baktığımızda 
o yarım minare aynı şekilde duruyor. 
Yaklaşık 300 yıldır yarım kalmış mah-
zun bir minare. Kazı çalışmaları baş-
ladı. Camiyi ve yanındaki tekkeyi ihya 
etmek için ihale yapıldı. Çalışmaları 6 
ay içinde bitireceğiz. O yarım minareyi 
inşallah tamamlamış olacağız."

Kilitbahir Kale Müzesi 
yeni yılda hazır olacak

Şeyh Şüceaddin Camii 
‘ayağa kaldırılacak’ 116 yıldır ihtiyaç 

sahiplerinin yanındalar
İhtiyaç sahiplerine 116 yıldır 
yardım elini uzatan Topkapı 

Fukaraperver Cemiyetinin 
yardımları arasında erzak ile 
mutfak eşyasının yanı sıra 
talep edilmesi hâlinde gelinlik, 
smokin ve sünnet kıyafetleri de 
yer alıyor. Doktor Galip Üstün 
tarafından 1908'de kurulan 
cemiyete kayıt olanlar her ayın 
son cumartesi günü Fatih'teki 

binaya erken saatlerde gelerek 
ihtiyacı olan yardımı teslim 
alıyor. Erzak, mutfak eşyası, 
yatak ve yorgan da dağıtan 
cemiyet yıllardan beri isteyen-
lere gelinlik, smokin ve sünnet 
kıyafetleri de sağlıyor. Topkapı 
Fukaraperver Cemiyeti Baş-
kanı Selma Cebeci, cemiyetin 
1908'de başlayan hikâyesinin 
bir kahvehanede başladığı-

nı söyledi. Cemiyetin önceki 
yıllarda daha fazla aileye elini 
uzattığını ancak gelen yar-
dımların azalmasından dolayı 
kayıtlı 152 aileye yardım ettik-
lerini belirten Cebeci, "Cemi-
yetimiz, 1908 yılında kurulmuş 
olup 116 yıldır kesintisiz olarak 
yardım faaliyetlerini sürdür-
mektedir. Çok şükür, bugünlere 
ulaşmayı başardık" dedi.

SOSYAL MEDYANIN GIZLI TEHLIKESI 
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YILDIRAY ÇiÇEK

Siyasette kendini kaybeden ve 
siyasi şuursuzluk yoğunlaşma-
sından hükümsüz ilanı verilme 
noktasına gelmiş olan İP Genel 

Başkanı Müsavat Dervişoğlu’na geçen 
haftaki bir yazımda “Bana unuttuğun 
şeyi söyle, sana kim olduğunu söy-
leyeyim?”demiştim. O da CHP fonlu 
Halk TV’de aynı gün “Ben kendimin 
kim olduğunu biliyorum, mazimin ne 
olduğunu biliyorum” demişti. 
Müsavat Dervişoğlu partisinin eri-
yişini durdurmak için ya geçmişte 
yaşananları unutma rolü oynuyor ya 
da gerçekten kendini kaybetmenin 
pervasızlığında sürekli MHP’yi hedef 
alıyor. Fakat görünen o ki tarihsel gaf-
let ve çelişkiler içinde varlığını devam 
ettirmeye çalışıyor. Çünkü kurduğu 
cümleler ve verdiği örneklerdeki tarihi 
siyasi olaylar bir hafıza kaybına işaret 
ettiği gibi karakterini de tartışmaya 
açtırıyor.

Mesela “Sayın Bahçeli’nin yaptığı 
hiçbir şey beni şaşırtmaz, bana da 
sürpriz olmaz. Yani bu konuda herkes 
müsterih olsun. Biz onun ne olduğunu, 
kim olduğunu herkesten iyi biliyoruz.” 
dedikten sonra sırasıyla şu başlıklarda 
eleştiri yapması hayatı ve kişiliğindeki 
çelişkileri ortaya koymaktadır.

18 Nisan 1999 seçim sonuçları son-
rası MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
“Çiller ve Kutan dinlensin” demesini 
ve DSP ile koalisyon kurmasını…

57. koalisyon hükümeti zamanı 3 
Kasım 2002 erken seçim kararı alma-
sını…

Abdullah Gül’ün Cumhurbaşkanı 
seçildiği dönem MHP’nin Cumhur-
başkanı Adayı olarak Sebahattin Çak-
makoğlu’nu göstererek TBMM’deki 
oylamaya girmesini…

7 Haziran 2015 seçimleri sonrası 
MHP’nin AKP-MHP yahut CHP-MHP-
HDP koalisyon seçenekleri içinde yer 
almamasını…

15 Temmuz hain darbe girişimi son-
rası, Türkiye’nin Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemine geçmesini…

Bu başlıklar altında MHP Lideri Sa-
yın Devlet Bahçeli’nin siyasi eylem ve 
söylemlerini eleştiren Müsavat Der-
vişoğlu’nun tarihi çelişkisi, geçmişte 
söylediği sözlerinde gizlidir. 

“Benim sadakatimde bir sakatlık 
hiçbir zaman olmamıştır. Ben görmüş 
olduğum itibarı Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin Muhterem Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli Beyefendi’nin muteber 
kimliğine borçluyum. Yani buna ben-
zer şeyler tabi örnek verdik hemen 
başka bir şey çağrıştırdı. Ben onu 
söylüyorum. Ben şu anda Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin adayı olmasa idim 
şayet toplumla bu gönül köprüsünü 
kurmuş olamayacaktım. Dolayısıy-
la bana bu görevi veren, benden bu 
güveni esirgemeyen, bana böylesine 
büyük bir sorumluluğu emanet eden 
liderime hayatımın bütün dönemle-
rinde olduğu gibi son nefesime kadar 
hizmet ederim. Ben Milliyetçi Hareket 
Partisini sadece mensubu bulundu-
ğum partinin Genel Başkanı olarak 
görmüyorum. Türk dünyasının lideri 
olarak görüyorum, törelerin ne oldu-
ğunu biliyorum. O sebeple muhterem 
Genel Başkanımın sadık bir bendesi 
olma özelliğim iftiharlarımın en bü-
yüğüdür, onun sonsuza dek yaşatıla-
cağından herkes emin olmalı.” (2009)

Eğer Müsavat Dervişoğlu 2009 ye-
rel seçimlerinde MHP Lideri Devlet 
Bahçeli tarafından İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanı adayı yapıldığında 
bu cümleleri kurduysa, bugün 1999 
seçimleri, 2002 erken seçim kararı, 
Abdullah Gül’ün Cumhurbaşkanı se-
çimlerine yönelik eleştirilerinin hepsi 
boşa düşmektedir. Bu cümleleri kuran 
birinin bu süreçlerde MHP Lideri Dev-
let Bahçeli’nin siyasi bir hata yapması-
nı düşünmesi siyasi mantığa ve siyasi 
ahlaka uygun değildir zaten…

Hele ki, aynı gazetede (Ortadoğu) 
yazdığımız günlerde Müsavat Der-
vişoğlu’nun MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’ye yönelik yaptığı “Hala anla-
madıysanız söyleyeyim. Yüklenilen 
görev çok büyük. Unutmayalım ki 
Türk’ün liderini delege değil, kainatın 
gerçek sahibi seçiyor. Sadakat, o’na 
itaatten ibarettir” (27 Eylül 2006) şek-
lindeki tarif ve destek yazısını okumuş 
biri olarak, onun ta 1999’a, 2002 yılla-
rına gidip eleştiri malzemesi üretmeye 
ve onları günümüzde kullanmaya ça-
lışması gerçekten büyük çaresizliktir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye 
“Türk’ün liderini delege değil, kâina-
tın gerçek sahibi seçiyor.” şeklinde 
kutsaliyet atfettiği bu arşivler ortada 
iken şimdi “Biz onun ne olduğunu, kim 
olduğunu herkesten iyi biliyoruz.” 
girizgâhıyla başlayıp 1999-2002-
2007- 2015-2016 süreçlerinden siyasi 
suç bulma dedektifliğine soyunması 
büyük bir çiğlik olmuştur.

Oysa 2016 yılında da MHP muhalifi 
sıfatını taşırken de çıktığı tartışma 
programlarında “Benim adım Müsavat 
Dervişoğlu. Benim olduğum yerde 
Sayın Devlet Bahçeli ile alakalı olarak 
onun Liderliğini, kişiliğini, hocalığını, 
ağabeyliğine sekte vuracak bir tek 
cümle edilemez. Buna en başta ben 
izin vermem.”  diyordu.

Ya bu ve benzeri sözleri o günlerde 
günü kurtarmak için kullanmıştı ya da 
bugün yaptığı suçlamalarla yine bu-
günü kurtarmaya çalışıyor. Sebep ne 
olursa olsun yansıyan sadece çelişki 
ve tutarsızlıktır.

1999 seçimleri sonrası millet ira-
desi DSP’yi birinci parti yapmışken, 
seçimlerden bir ay sonra hakkında 
kapatılma davası açılmış ve daha 
sonra kapatılmış Fazilet Partisi ve 
Refah-Yol koalisyonunda tamamen 
yıpranmış DYP ile niye koalisyon ku-
rulmadı diyen siyasi zekâ için…

Bir gecede ikiye bölünmüş DSP 
gerçeği ortada iken, sanki durduk 
yere seçime gidilmiş gibi gören siyasi 
zekâ için…

İnanın ne desek boştur… Hele o 
tarihlerden sonra MHP Lideri Devlet 
Bahçeli hakkında söyledikleri bile 
bugün yaptığı suçlamaları çürütüyor.

Günümüzde de kendi partisi 2019 
yerel seçimlerinde ve 2023 Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantıları HDP-Yeşil 
Sol ile kendisi ve partisi ittifak yaptığı 
halde, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
DEM’e “Teröre cephe alın”, terörist-
başı Öcalan’a da “Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedildiğini 
haykır” şeklindeki çağrısına karşı 
binbir çeşit iftira, yalan, saptırma 
odaklı yorumlar yapabiliyor. Tuhaf 
değil mi bu? Bu resmen “Terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla biz itti-
fak, iş birliği yaparız ama siz onlara 
teröre cephe alın, terörü bitirin diye-
mezsiniz” yaklaşımıdır.

Müsavat bey, elbette artık 2017 
yılından itibaren başka bir partinin 
mensubu ve son bir yıldır da o par-
tinin genel başkanısınız. MHP’nin 
rakibisiniz ve MHP ile ilgili bir kuyruk 
acınız var. MHP’nin siyasetini bunun 
için zaten eleştireceksiniz. Size kimse 
MHP eleştirisi yapmayın demez. Size 
hep söylenen MHP eleştirilerinize 
iftira ve yalan katmayın. Yaptığınız 
eleştirilerin bir mantığı, ölçüsü, ah-
lakı ve geçmişin hukukuna saygısı 
olsun…

“Dam üstünde saksağan, vur beli-
ne kazmayı” siyasetiyle MHP’yi hedef 
alırsanız akıl sağlığınız ve siyasi ahla-
kınız hep tartışılır.

DONDURUCU SOĞUK DONDURUCU SOĞUK 
VE KAR  HAYATI VE KAR  HAYATI 

OLUMSUZ ETKILIYOROLUMSUZ ETKILIYOR

Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünden yapılan 

açıklamaya göre, yağışla-
rın Güney Marmara, Batı 

Akdeniz ve Ege kıyılarında 
kuvvetli yağmur ile sa-
ğanak, İç Anadolu'nun 

ve Batı Karadeniz'in bazı 
kesimlerinde karla karışık 

yağmur ve kar şeklinde ol-
ması bekleniyor. Rüzgârın 

Güney Marmara, Ege 
Bölgesi, Batı Akdeniz 

ve Orta Karadeniz'in iç 
kesimlerinde kuvvetli ve 

yer yer 4 ila 7 kuvvetinde 
kısa süreli fırtına şeklinde 
eseceği tahmin edilirken, 
ulaşımda aksamalar, çatı 
uçması ve kar savrulması 

gibi olumsuzluklara 
karşı dikkatli olunması 

istendi. Ayrıca, Doğu 
Karadeniz'in iç kesimleri 

ile Doğu Anadolu'nun 
bazı kesimlerinde dik ve 
eğimli yamaçlarında çığ 

tehlikesi, buzlanma ve 
don uyarısı yapıldı.

Kars-Ardahan kara yolun-
da kar ve tipi nedeniyle 
mahsur kalan 20 araç, 

ekiplerin çalışmaları so-
nucu kurtarıldı.  Karayol-
ları 18. Bölge Müdürlüğü 

ekiplerinin çalışmaları 
sonucu mahsur kalan 

20 araç kurtarıldı. Yolda 
kar küreme çalışmasını 

gerçekleştiren ekipler, 
sürücülerin güvenli şekilde 

seyretmelerini sağlıyor. 
Bazı tır sürücüleri de 

olumsuz hava koşulları 
nedeniyle Susuz ilçe 

girişinde bekledi.

Hava sıcaklığının gece 
sıfırın altında 17 derece 
ölçüldüğü Ağrı’da, araç 
camları buzla kaplandı, 

bazı vatandaşlar araçlarını 
battaniye ve brandalarla 

örttü. İl merkezinden 
geçen Murat Nehri de 

kısmen buz tuttu. Nehrin 
yüzeyinden çıkan buhar ve 
buz kütleleri dronla görün-
tülendi. Taşlıçay ilçesinde 
de soğuk hava nedeniyle 

dereler buz tuttu.Tel: +90 392 444 25 86/akdenizkarpaz

Doğu Anadolu ve Doğu Karadeniz Bölgesi'nde soğuk hava ve kar etkisini 
sürdürüyor. Erzurum, Ardahan, Kars, Giresun, Gümüşhane, Bayburt, Rize, 
Artvin ve Trabzon'da soğuk hava ve kar yağışı yaşamı olumsuz etkiliyor. 

ece hava sıcaklı-
ğının sıfırın altında 

19 derece ölçül-
düğü Erzurum'da, 
çeşmeler buz tuttu, 

bazı araçların camlarında kırağı 
oluştu. Dondurucu soğuklar 
nedeniyle bazı binaların çatı-
larında metrelerce uzunlukta 
buz sarkıtları oluştu. 

Kars'ta gece hava sıcaklığı 
sıfırın altında 20 dereceye düştü. 

Ardahan’da da gece sıfırın 
altında 20 derece soğuk havanın 
yaşandığı kentte, yol ve kaldı-
rımlarda buzlanma, çatılarda 
ise buz sarkıtları oluştu. Giresun 
İl Özel İdaresinden yapılan 

yazılı açıklamada, kar nede-
niyle merkezde 3, Alucra'da 2, 
Bulancak'ta 14, Çanakçı'da 2, 
Dereli'de 17, Doğankent'te 3, 
Görele'de 5, Güce'de 2, Keşap'ta 
3 ve Yağlıdere'de 13 olmak üzere 
64 köy yolunun ulaşıma kapalı 
durumda olduğu belirtildi. 
Gümüşhane'de 13 Aralık Cuma 
akşamı başlayan ve aralıklı et-
kili olan kar sebebiyle 33 köyle 
ulaşım sağlanamıyor. 

Gece hava sıcaklığının sıfırın 
altında 21 dereceye kadar 
düştüğü Bayburt'ta, bazı akar-
suların yüzeyi buzla kaplandı.  
Kent merkezinden geçen Çoruh 
Nehri de kısmen dondu. Kar 

nedeniyle Rize merkezde 6, 
Ardeşen'de 5, Çamlıhemşin'de 
10, Çayeli ve Fındıklı'da 1'er, 
Hemşin'de 3, İkizdere'de 9 ve 
Pazar'da 3 olmak üzere 38 köye 
ulaşım sağlanamıyor. 

Artvin'de 2 gün etkili olan kar 
yağışı nedeniyle 165 köy yolu 
ulaşıma kapandı. Trabzon Bü-
yükşehir Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre, il genelindeki 
kapanan 168 mahalle yolunun 
144'ünü ulaşıma açıldığı, Köprü-
başı'nda 4, Sürmene'de 2, Arak-
lı'da 6, Çaykara'da 5 ve Tonya'da 
7 olmak üzere toplam 24 mahalle 
yolunun açılması için çalışmalar 
aralıksız devam ediyor. (AA)

G

Meteorolojiden 

FIRTINA 
UYARISI

MAHSUR KALAN 
20 ARAÇ 
KURTARILDI

AĞRI'DA MURAT 
NEHRİ KISMEN DONDU
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Kenan Bilirgen, faiz indirim-
lerinin etkisiyle 2025 yılında 

hem sıfır hem de ikinci el piyasa-
sında büyümenin devam söyledi. 
Elektrikli araçların yaygınlaşması 
ve ekonomik segment araçlara 
olan talebin artmasıyla sektörün 

daha da hareketleneceğini öngören 
Bilirgen, “2025, Otomobilen için de 
büyüme ve dönüşüm yılı olacak” dedi. 
Kenan Bilirgen’in açıklamaları, Otomo-
bilen’in Türkiye otomotiv sektöründe 
güven ve müşteri memnuniyetiyle 
liderliğini pekiştirme hedefini yansıttı.

İkinci el otomobil pazarındaki güçlü performansla sektördeki güvenin 
arttığını belirten Otomobilen Genel Müdürü Kenan Bilirgen, “2025 yılı 
için, dijital platformlar ve online satış kanallarına yapılacak büyük ya-
tırımlar ile müşteri deneyimini yeniden şekillendireceklerini söyledi.

2025, BÜYÜME VE DÖNÜŞÜM YILI

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), 2024 
yılının ilk 11 ayına ait üretim, ihracat ve 

pazar verilerini açıkladı. Verilere göre, toplam 
otomotiv üretimi geçen yılın aynı dönemine 
göre %8 düşerek 1 milyon 239 bin 944 adede 
geriledi. Otomobil üretimi ise %6 azalarak 
822 bin 361 adede düştü. Ticari araç üretimi 
de %12 azalarak 1 milyon 283 bin adede 
ulaştı. 2024’ün ilk 11 ayında toplam otomo-
tiv ihracatı %1 gerileyerek 915 bin 446 adet 
olurken, otomobil ihracatı 593 bin 562 adet 
olarak gerçekleşti. Ticari araç ihracatında ise 
%1’lik bir azalma görüldü. Traktör ihracatı ise 

%24 gerileyerek 12 bin 412 adet oldu. Pazar 
verilerine bakıldığında, toplam otomotiv 
pazarı %1 gerileyerek 1 milyon 109 bin 117 
adet olarak gerçekleşti. Otomobil pazarı ise 
%0,6 artarak 845 bin 530 adede çıktı. Ticari 
araç pazarında ise düşüş devam etti; hafif ti-
cari araç pazarı %4, ağır ticari araç pazarı ise 
%10 azaldı. Otomotiv sanayisinin kapasite 
kullanım oranı %70 seviyesinde gerçekleşir-
ken, Türk otomotiv sektörü 2024’ün ilk 11 
ayında toplamda 33,4 milyar dolar ihracat 
yaparak sektörel ihracat sıralamasında ilk 
sıradaki yerini korudu.

DS Automobiles, tamamen elektrikli yeni 
amiral gemisi DS N°8’i tanıttı. DS AERO 

SPORT LOUNGE konseptinden esinlenen tasarımı 
ve SUV Coupe çizgileriyle dikkat çeken DS N°8, 
350 HP’ye kadar güç üretebiliyor ve 750 km 
menzil sunuyor. Aerodinamik tasarımı, 0,24 Cx 
sürüklenme katsayısı ve rüzgâr tünelinde test 
edilen gövde parçaları ile verimlilikte ön plana 
çıkıyor. Model, 2025 yılının ortalarından itibaren 
Avrupa pazarında satışa sunulacak. DS N°8, yeni 
“N°” isimlendirme stratejisinin ilk örneği olarak 
dikkat çekiyor. İç tasarımda zarif ve yüksek 
teknolojili detaylar yer alırken, sürüş konforu için 
gelişmiş aerodinamik özellikler sunuluyor.

Elektrikli lüksün yeni yüzü

DS N°8

OPEL FRONTERA 
TÜRKIYE’YE GELIYOR

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Kenan Bilirgen, 
2024’te ikinci el 

otomobil pazarında güçlü 
bir büyüme yakaladıklarını 
ve 2025’te dijital platform-

larla müşteri deneyimini 
yeniden şekillendirmeyi 

planladıklarını 
söyledi.

Renault’dan 
elektrikli araç 

eğitimi başlıyor
Renault, Türkiye’de TikTok 
üzerinden başlattığı Renault 

Driving Academy ile elektrikli ve 
hibrit otomobiller hakkında bilgi 
vermeyi amaçlıyor. Y ve Z kuşağını 
hedefleyen proje, özellikle gençle-
re yönelik elektrikli otomobillerin 
çevreci ve sürdürülebilir özellikleri 
gibi konularda eğitim verecek. 
Doğan Kabak’ın başkanlığında, 
müzik, teknoloji, güzellik gibi 
farklı alanlarda ünlü isimlerin yer 
alacağı akademi, Renault’nun 
elektrikli modelleri hakkında 
derinlemesine içerikler sunacak. 
Renault, ayrıca 2025’te Türkiye’ye 
gelecek olan retro elektrikli modeli 
Renault 5 ile genç kullanıcıların 
ilgisini çekmeyi hedefliyor.
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2024, otomotiv sektörü için zorlu bir yıl 
oldu. LenaCars’a göre, 2023’ten devredilen 

yüksek fiyatlı araç stokları 2024’te zararla satıldı 
ve enflasyon, artan maliyetler sektörü olumsuz 
etkiledi. Ortalama yüzde 30 zarar yaşandığı 
belirtildi. Sıfır araç satışları 2024’te yüzde 44 
büyüyerek 1 milyon adede ulaşırken, yıl sonunda 
1 milyon 250 bin satış bekleniyor. İkinci el pazarı 
ise 7 milyon adetle yılı kapatmaya hazırlanıyor. 

Ancak, faiz artışları ikinci el satışlarında 
düşüşe neden oldu. Yılın ikinci yarısında satışlar 
toparlandı. Yükselen maliyetler, kiralama sektö-
rünü de olumsuz etkiledi. Turizm sektöründeki 
büyümeye rağmen döviz kuru ve artan maliyet-
lerle günlük araç kiralama karlılığı azaldı. 2024’te 
3.011 firma konkordato ilan etti. LenaCars Genel 
Müdürü Selçuk Nazik, 2025’in ilk yarısında 
zorlukların devam edeceğini, ikinci yarıda ise faiz 
politikalarına bağlı dengeleme olacağını öngördü. 
BYD gibi Çinli markaların sektördeki etkisi 
artacak. Ayrıca, 2025’in otomotiv sektörü için 
küçülme ve verimlilik yılı olacağı belirtiliyor.

2025, VERIMLILIK 
VE DÖNÜŞÜM 
YILI OLACAK

ÖZ
GÜ

N 
YA

LI
N

Opel, yeni SUV modeli Frontera’yı 2025’in 
ilkbahar aylarında Türkiye’de satışa sunma-

ya hazırlanıyor. Tam elektrikli ve 48V hibrit güç 
seçenekleriyle gelen Frontera, modern tasarımı ve 
yüksek teknolojisiyle dikkat çekiyor. Yeni model, 
Opel’in şimşek logosunu taşıyan ön paneli, geniş 
çamurluklar ve çift ekranlı dijital kokpitiyle şıklık 
sunuyor. Ayrıca, 1.600 litreye kadar genişletilebi-
len bagaj kapasitesi, yüksek verimli güç üniteleri 
ve sürdürülebilir malzeme kullanımı ile çevre 
dostu bir seçenek olarak öne çıkıyor. Frontera, 
4.380 mm uzunluğu ve geniş iç mekânıyla aileler 
için ideal bir seçim. Elektrikli versiyon, 305 km 
menzil sunarken, 48V hibrit seçenek ise verimlilik 
ve çevre dostu performans vadediyor. Yeni Opel 
Frontera, elektrikli veya hibrit seçenekleriyle, 
teknolojiyi ve sürdürülebilirliği bir araya getiriyor.

Hyundai Assan, İstanbul Bağcılar Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nde yeni bir laboratuvar açtı. 

“Hyundai Gövde Teknolojileri Laboratuvarı”nda 
öğrenciler, boya ve gövde onarım alanlarında eğitim 

alacak. Laboratuvar, gelişmiş onarım teknikleri, 
kaynak teknolojileri ve yeni nesil boya uygulamaları 

gibi konularda uzman yetiştirmeyi hedefliyor. Ayrıca, 
mezun olan öğrencilere Hyundai Assan’ın yetkili 
servislerinde staj ve istihdam imkânı sunulacak. 

Hyundai Assan, laboratuvar için çeşitli ekipman ba-
ğışlarken, İzmit Fabrikası’nda üretilen i20 modelinin 

gövdesini de eğitimde kullanmak üzere verdi. 

2.ELDE GÜÇLÜ 
PERFORMANS

Tunalar Şirketler Topluluğu’nun 
ikinci el araç alım satım markası 
Otomobilen, yıl sonu değer-
lendirmesi ve 2025 vizyonunu 
açıkladı. Otomobilen Genel Mü-
dürü Kenan Bilirgen, sektördeki 
gelişmeleri, 2024 performansını 
ve gelecek yıl için öngörülerini 
bir grup gazeteciyle yaptığı top-
lantıda paylaştı.

7 milyon adetlik satış
2024’ün sıfır ve ikinci el araç 

piyasasında beklentilerin üze-
rinde bir yıl olduğunu belirten 
Kenan Bilirgen, “Yılın başında 
küresel ekonomik gelişmeler 
nedeniyle karamsar bir tablo 
çiziliyordu. Ancak temmuz ayında 
yapılan yönetmelik değişiklik-
leri ve sektör dinamiklerindeki 
iyileşmelerle birlikte piyasa ivme 
kazandı” dedi. Bilirgen, sıfır araç 
pazarındaki bu hareketliliğin 
yılın ikinci yarısında ikinci el 

piyasasına olumlu yansıdığını ve 
toparlanma sağlandığını söyledi. 
2024’te sıfır araç pazarında stok 
eritme çabalarının, düzenlenen 
kampanyalarla güçlü bir kapanış 
yarattığını ifade eden Bilirgen, yı-
lın son çeyreğinde yoğun bir talep 
artışı yaşandığını belirtti. “İkinci 
el araç pazarında yıl boyunca fiyat 
artışları enflasyona kıyasla daha 
kontrollü kaldı. Bu durum, tüke-
ticiler için cazip bir tablo sundu 
ve yıl sonu itibarıyla yaklaşık 
7 milyon adetlik satış hacmine 
ulaşıldı” ifadelerini kullandı.

Bayi ağı genişliyor
Otomobilen’in 2025 viz-

yonunu da açıklayan Kenan 
Bilirgen, dijitalleşme ve bayi 
ağının genişletilmesinin önce-
likli hedefler arasında olduğunu 
söyledi. “2024’te perakende 
satışlarımızı %70 artırmayı 
başardık. 2025’te ise yeni şube 
yatırımlarımıza hız kesmeden 
devam edecek ve Otomobilen’in 
kurumsal standartlarına uygun 
bayilikler vereceğiz. Ayrıca, dijital 
platformlarımıza odaklanarak 
müşterilerimize araçları detaylı 
inceleyebilecekleri, finansman 
başvurularını hızlıca tamamla-
yabilecekleri bir online deneyim 
sunmayı hedefliyoruz” dedi. 

Bilirgen, dijitalleşme adımla-
rıyla şubelerini birer “deneyim ve 
teslimat noktası” olarak yeniden 
konumlandırmayı planladıklarını 
da ekledi.

Kenan Bilirgen

TÜKETICIYE 
DESTEK

Otomobilen, yıl boyunca sunduğu cazip kampanyalarla 
sektörde fark yaratmayı sürdürdü. Aralık ayında başlatılan 
200 bin TL’ye kadar, 12 ay vadeli %0 faizli kredi kampan-
yasıyla tüketicilere büyük bir fırsat sağlandığını belirten 
Kenan Bilirgen, takas araçlar için sunulan 75 bin TL’ye 

varan destekle de müşterilerin ihtiyaçlarını karşılamaya 
devam ettiklerini söyledi. Elektrikli araçların ikinci el 

pazarına etkisini değerlendiren Bilirgen, “Henüz 
payları düşük olsa da elektrikli araçlar, ikinci el 

pazarında talep görmeye başladı. Önü-
müzdeki yıllarda bu segmentin hızla 

büyümesini bekliyoruz”  
dedi.

ARAÇ PARKINI GENÇLEŞTIRMENIN ZAMANI GELDI
Türkiye’nin araç parkının yenilenmesi gerektiğine dikkat çeken 

Kenan Bilirgen, hurda teşviki ve matrah güncellemelerinin sektör 
üzerindeki olumlu etkilerini vurguladı. “Araç parkımızın gençleşme-

si, çevre kirliliği ve trafik kazalarının azaltılmasında önemli rol 

oynayacak” ifadelerini kullandı. Bilirgen, ikinci el pazarında 
2023’ten bu yana %70’lik bir büyüme kaydettiklerini belirterek, “Yılı 
yaklaşık 9 milyon araç satışıyla kapatmayı hedefliyoruz. 2024, sek-
törde hem sıfır hem de ikinci el pazarı için güçlü bir yıl oldu” dedi.

OTOMOTIV ÜRETIMI VE 
IHRACATINDA DÜŞÜŞ

Yüzde yüz yerli sermayeyle geliştirilen OtoKonfor, araç 
sahiplerine yeni lastik hizmetini sunmaya başladı. Artık tüm 
marka ve modeller için uygun fiyatlarla lastik satın alınabiliyor 
ve montaj işlemi ücretsiz yapılıyor. RS Otomotiv Grubu’nun 
uygulaması OtoKonfor, araç sahiplerine web sitesi ve mobil 

uygulama üzerinden lastik satın alımında kolaylık 
sağlıyor. Kullanıcılar, araçlarına uygun lastik 
ebatlarını filtreleme sistemiyle bulabiliyor ve 
gerçek stok bilgileriyle işlem yapabiliyor. Ayrıca 
montaj işlemi için en yakın lokasyonlar gö-
rüntüleniyor. OtoKonfor Marka Başkanı Özgün 

Yalın, “Kış lastiği değişim sezonunda 
lastikçilere yoğun talep var. Geliştirdiği-
miz randevu sistemi ile araç sahipleri, 
sıra beklemeden hizmet alabiliyor” 
dedi. Uygulama, periyodik bakım, oto 
kuaför, akü takviyesi gibi pek çok 
hizmeti de sunuyor.

OTOKONFOR, LASTIK 
HIZMETINE BAŞLADI

CHERY, SATIŞ REKORU KIRDI
Chery, kasım ayında satışlarını yüzde 32,2 artırarak aylık 
satış rekorunu kırdı ve 280 bin 463 adet araç sattı. 2023’ün 

ilk 11 ayında ise toplam satışları yüzde 31,2 artışla 1 milyon 443 
bin 55 adede ulaştı. Chery, küresel pazarlarda da 
güçlü bir performans sergileyerek 1 milyo-
nuncu TIGGO 7 modelini ihraç etti. Ayrıca, 
“Kaliteli Chery” anlayışıyla Sri Lanka’da 
düzenlenen uluslararası bir yarışmada 7. 
Altın Madalyasını kazandı. Bu başarılar, 
Chery’nin küresel gücünü pekiştiriyor.

HYUNDAI ASSAN’DAN EĞITIME DESTEK

BYD, ‘EN İYI 
OTOMOBIL 
ŞIRKETI’ SEÇILDI
BYD, AUTOBEST tarafından ‘Dünyanın En 
İyi Otomobil Şirketi’ (COMPANYBEST 2025) 
ödülüne layık görüldü. Avrupa’nın prestijli 
otomobil ödüllerinden biri olan AUTOBEST 
jürisi, BYD’yi bu ödüle oy birliğiyle seçti. 
Bu ödül, markanın Avrupa’daki yükselen 
konumunu ve küresel otomotiv sektöründeki 
yenilikçi yaklaşımını vurguluyor. 2024’te 
BYD DOLPHIN, ‘Avrupa’nın Satın Alınabilecek 
En İyi Otomobili’ seçilmişti. 30. yılında 10 
milyonuncu yeni enerji aracını üreten BYD, 
küresel başarılarını pekiştirdi. BYD Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Stella Li, Avrupa’da 
daha fazla müşteri hedeflediklerini belirtti. 
AUTOBEST Başkanı Dan Vardie ise BYD’nin 
küresel marka olma yolundaki gücünden 
etkilendiklerini ifade etti.



Ticaret Bakanlığı, Türki-
ye’nin İsrail ile ticaretine 
yönelik uygulamalar hak-
kında kamuoyuna bilgi verdi. 
Yapılan açıklamada, İsrail 
limanlarından veya bu ülke 
menşeli ürünlerin, Türki-
ye-Filistin ticaret mekaniz-
masına dâhil olmaması du-
rumunda Türk limanlarına 
indirilmesine izin verilmedi-
ği, ayrıca Türk limanlarından 
İsrail’e yönelik mal yüklen-
mesinin de engellendiği be-
lirtildi. Bakanlık tarafından 
hazırlanan “Türkiye’nin İsrail 
ile Ticareti Durdurma Süreci 
Hakkında Bilgi Notu”nda, sü-
recin başlangıcından itibaren 

atılan adımlar ve alınan ön-
lemler sıralandı. Açıklamada, 
Türkiye’nin İsrail ile ticaret 
hacminin 7 Ekim 2023’te 
başlayan İsrail-Filistin ça-
tışmalarının ardından yüzde 
32 oranında azaldığı, 2 Mayıs 
2024 itibarıyla ise tamamen 
durdurulduğu ifade edildi.

İhracat ve 
ithalat durdu
7 Ekim 2023 ile 2 Mayıs 

2024 arasında Türkiye’nin 
İsrail’e ihracatı yüzde 30, 
ithalatı ise yüzde 43,4 ora-
nında düştü. 9 Nisan 2024 
itibarıyla 54 ürün grubun-
daki 1019 ürünün İsrail’e 

ihracatı kısıtlanırken, 2 
Mayıs 2024’ten itibaren tüm 
ürünleri kapsayan ithalat ve 
ihracat işlemleri tamamen 
durduruldu. İsrail’in Filistin’e 
yönelik saldırıları sonrası, 
Filistin halkının ihtiyaçlarını 
karşılamak adına özel bir 
ticaret mekanizması gelişti-
rildiği vurgulandı. 

Türkiye’den gönderi-
len ürünlerin yüzde 98’i, 
İsrail kontrolündeki Hayfa ve 
Aşdod limanları üzerinden 
Filistin’e ulaştırılıyor. Filistin 
Milli Ekonomi Bakanlığının 
onayı olmadan hiçbir ürünün 
sevkiyatına izin verilmediği 
belirtildi.  (AA)
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İSRAIL MALLARININ TÜRK 
LIMANLARINA INDIRILMESINE 

IZIN VERILMIYOR

KARTELLEŞME 
EĞILIMINDEKI 

FIRMALAR TAKIPTE

İstanbul Havalimanı 
Avrupa’nın zirvesinde

Ev ve mutfak eşyaları 
ihracatında düşüş

Vergi Denetim Kurulu, fiyat artışları ve kartelleşme 
eğilimi gösteren sektörleri ve firmaları incelemeye 

aldı. Hazine ve Maliye Bakanlığından alınan bilgilere 
göre, özellikle maliyetlerde yükseliş olmamasına 

rağmen fiyatları artıran ve kazançlarını vergiye 
yansıtmayan firmalar detaylı bir şekilde araştırılıyor. 

Risk Analiz Merkezinin yürüttüğü çalışmalarda, sektör 
ortalamalarının üzerinde kar marjı artışı gösteren 
firmalar tespit edilerek incelemeye alındı. Ayrıca, 

düşük vergi beyanında bulunan ve yüksek fiyatlarla 
ürün satan firmalar da mercek altına alındı. Bu 

firmaların kartelleşme eğiliminde olup olmadıkları da 
değerlendiriliyor. İnceleme kapsamında, firmaların 

katma değer vergisi matrahları ve yurt dışı fiyatları da 
analiz edilecek. Elde edilen sonuçlar, Ticaret Bakanlığı 
ve Rekabet Kurumu gibi kamu kuruluşlarıyla paylaşı-
lacak. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, vergi 
ödemeyen mükelleflerin sektörde rekabet eşitsizliği 

yarattığını belirterek, bu firmaların denetimine  
özel önem verdiklerini vurguladı. AA

İstanbul Havalimanı, 2-8 Aralık tarihlerinde günlük ortalama 
1352 uçuşla Avrupa’daki diğer başkentlerindeki havaliman-
larını geride bırakarak zirvedeki yerini korudu. Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nın 
yoğun uçuş trafiği ve verimli hava sahasıyla Avrupa’nın en 
iyi performans gösteren havalimanı olduğunu açıkladı. Sabi-
ha Gökçen Havalimanı ise 662 uçuşla 10. sırada yer aldı.

Ev ve mutfak eşyaları sektörü ihracatı, Kasım 
ayında geçtiğimiz yılın aynı dönemine göre 
yüzde 7,3 oranında azalarak 261 milyon 
dolar oldu. Yılın ilk 11 ayında ise sektör 

ihracatı, yüzde 1,2 düşüşle 2,9 milyar 
dolara geriledi. Ev ve Mutfak Eşyaları 
Sanayicileri ve İhracatçıları Derneği 

(EVSİD) Başkanı Talha Özger, Ka-
sım ayı ihracatının beklentilerin 
altında kaldığını belirterek, döviz 
bazında maliyet artışlarının 
karlılığı olumsuz etkilediğini 
vurguladı. Elektrikli ürün gru-
bu, 11 aylık dönemde yüzde 
4,1’lik artışla sektör ihracatını 

desteklerken, diğer alt ürün 
gruplarında düşüşler yaşandı.

5

ASGARI ÜCRET IÇIN IKINCI TOPLANTI BUGÜN
Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 2025 yılında 
uygulanacak asgari ücreti belirleme çalış-

maları kapsamında bugün ikinci kez toplanıyor. 
Toplantıda, temel ekonomik veriler ve raporlar 
masaya yatırılacak. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı’nın ev sahipliğinde gerçekleşecek 
toplantıda, Hazine ve Maliye Bakanlığı, Ticaret 
Bakanlığı ve Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
temsilcileri tarafından hazırlanan ekonomik 
raporlar paylaşılacak. 

İşçi ve işveren taraflarının, bu veriler ışığında 
pazarlıklara başlaması bekleniyor. Komisyonun 
10 Aralık’ta gerçekleşen ilk toplantısında, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
“Ekonomik ve sosyal koşulları detaylı şekilde 
analiz ederek, hem işçi hem de işveren taraf-

larının memnuniyetini gözeten adil bir asgari 
ücret belirlemek istiyoruz” ifadelerini kullandı. 
TÜRK-İŞ Genel Başkan Yardımcısı Ramazan Ağar, 
işçi heyetinin taleplerini dile getirerek, “Ger-
çekleşen veya öngörülen enflasyon oranlarına 
değil, insanların yüzünü güldürecek bir ücretin 
tespitine odaklanacağız” dedi. İşveren heyeti 

adına konuşan TİSK Genel Sekreteri Akansel 
Koç ise, “Asgari ücrete hem çalışan hem işveren 
gözüyle bakıyoruz. Süreci, çalışanlarımızın alım 
gücünü de göz önünde bulundurarak yönetece-
ğiz” açıklamasında bulundu. Yeni asgari ücretin, 
önümüzdeki günlerde yapılacak görüşmelerin 
ardından belirlenmesi bekleniyor. 

T.C. EDİRNE 3. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/850 Esas
Davacı tarafından açılan Mirasçılık 

Belgesi İstemi davasının yapılan 
yargılamasında; Edirne ili, Merkez 
ilçesi, Barutluk Mah., 1300 Ada 
16 parsel sayılı taşınmazın maliki 
“OSMAN:ALİ oğlu “ isimli kişiyi 
tanıyan, ölü veya sağ olduğu ve 
yaşadığı yer hakkında bilgisi bulunan 
kişilerin TMK 594 madde uyarınca 
varsa mirasçılarının ilan tarihinden 
itibaren en geç bir yıl içerisinde 
mirasçılık sıfatlarını bildirmek üzere 
mahkememize başvurmaları hususu 
2. Kez ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139959

T.C. AŞKALE
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2023/184 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Erzurum ili 

Aşkale İlçesi Gümüşseren Mahallesi
MEVKİİ : Tanişment
ADA NO : 106
PARSEL NO : 210
YÜZÖLÇÜMÜ : 1.496,58 m2
NİTELİĞİ : Çayır
MALİKİN ADI VE SOYADI : Hasan 

Demir (Mustafa Oğlu), Mehmet Demir 
(Mustafa Oğlu), İzzet Çelik (Mustafa 
Oğlu), Eyüp Değer (Mehmetali Oğlu), 
Kazım Değer (Mehmetali Oğlu), 
Cazim Değer (Mehmetali Oğlu), Fazıl 
Değer (Mehmetali Oğlu), Zeynep 
Turan (Mehmetali Kızı), Muharrem 
Uslu (Hasan Oğlu), Murat Uslu 
(Hasan Oğlu), İlvan Uslu (Hüseyin 
Kızı), Yusuf Uslu (Kamil Oğlu), Zeynep 
Alataş (Hasan Kızı), Bidiha Yorulmaz 
(Hasan Kızı), Sevda Yiğitoğlu (Hasan 
Kızı), Medaha Düzkaya (Hasan Kızı), 
Ali Değer (Mehmet Ali Oğlu), Bahattin 
Düzen (Ağa Oğlu), Nurettin Düzen 
(Ağa Oğlu), Ali Düzen (Ağa Oğlu), 
Filiz Düzen (Ağa Kızı), Hüsnü Düzen 
(Ağa Oğlu), Yadigar Demir (Süleyman 
Kızı), Şengül Özkan (Rıza Kızı), 
Nuran Karasu (Rıza Kızı), Hüseyin 
Demir (Rıza Oğlu)

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel 

Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 

malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2023/184 Esas sayısında dava 
açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.11/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140330

T.C. YÜKSEKOVA 
2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2022/380
DAVACI : Nurettin Arslan
DAVALILAR :Hazine-i Maliye
Akçalı Köyü Tüzel Kişiliği
DAVA : Tapu İptal ve Tescil (Zilyetliğe 

Dayalı)
DAVA TARİHİ : 07/06/2017
Davacı, Nurettin Arslan İle 

Davalı, Hazine-i Maliye Arasında 
Mahkememizde Görülmekte Olan Tapu 
İptali ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) Davası 
Nedeniyle; Hakkari İli Yüksekova 
İlçesi Akçalı Köyü Tepe Altı Mezrası 
Mevkiinde bulunan 117 ada 17-18 ve 
42 parsellerin güneybatısında kalan 
ve kadastro çalışmaları sırasında 
tespit dışı bırakılan dava konusu 
13/07/2023 tarihli Fen bilirkişi raporunda 
A harfi ile gösterilen tespit dışı alanın 
(9.907,15 m2) olarak hesaplandığı, 
davacı Nurettin Arslan tarafından 
açılan davada tespit dışı bırakılan 
alanın davacı adına TMK 713. Maddesi 
gereğince tescili talep edildiğinden 
taşınmazda hak iddia edenlerin ilan 
tarihinden itibaren 3 ay içerisinde itiraz 
davası açabilecekleri veya Yüksekova 
2. Asliye Hukuk Mahkemesinin 
2022/380 Esas sayılı dosyasına 
itirazda bulunabilecekleri, belirtilen 
süre içerisinde itiraz eden bulunmaz 
ya da itiraz yerinde görülmezse ve 
davacının iddiası ispatlanmış olursa, 
davacı adına dava konusu taşınmazın 
tesciline karar verilebileceği hususu 
TMK’nın 713/4 maddeleri gereğince 
ilan olunur.03/06/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140026

T.C. TUNCELİ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2023/450 Esas14/11/2024
Konu : Gaiplik ilanı
Kamer ve Şerife oğlu, **/**/1967 

Tunceli doğumlu, 232*****122 T.C. 
Kimlik numaralı AHMET TATAR’ı 
tanıyan ve hakkında bilgi sahibi bulunan 
kimselerin mahkememiz dosyasına iş 
bu ilanın yayınlanmasından itibaren 6 
aylık süre içinde başvurmaları, haber 
vermeleri veya dilekçe ile beyanda 
bulunmaları TMK’nın 32 ve devamı 
maddeleri uyarınca ilan olunur. 
14/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140073

T.C. AŞKALE
ASİLYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2023/179 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Erzurum ili 

Aşkale İlçesi, Gümüşseren Mahallesi
MEVKİİ : Köyiçi
ADA NO : 110
PARSEL NO : 18
YÜZÖLÇÜMÜ : 76,82 m2
NİTELİĞİ : Arsa
MALİKİN ADI VE SOYADI : Celal 

Kara (Efendi oğlu), Yadiger Kara 
(Efendi kızı), İsmail Kara (Efendi 
oğlu), Şener Kara (Aziz oğlu), Senem 
Kara (Mecit kızı), Birol Kara (Aziz 
oğlu), Şenol Kara (Aziz oğlu), Şengül 
Polat (Aziz kızı)

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel 

Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 

malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2023/179 Esas sayısında dava 
açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.05/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140338

T.C. EDİRNE 4. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN  

/BAŞKANLIĞINDAN
İ L A N

DOSYA NO : 2022/638 Esas
KARAR NO : 2024/905
Başkalarına Ait Kimlik veya 

Kimlik Bilgilerini Kullanma suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 17/10/2024 tarihli 
ilamı ile 268/1 maddesi gereğince 5 
YIL HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. 
NED. DNT.SER. (CMK 231/8) cezası 
ile cezalandırılan Chıman Tarıq ve 
Nawzad oğlu, 01/01/1996 doğumlu, 
HAWRAZ NAWZAD BRAIM BRAIM 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilmemiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin Tirajı 50.000’in üzerindeki 
bir gazetede ve internet ortamında 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 13.12.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140390

T.C. EDİRNE 3. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/850 Esas
Davacı tarafından açılan Mirasçılık 

Belgesi İstemi davasının yapılan 
yargılamasında; Edirne ili, Merkez 
ilçesi, Barutluk Mah., 1300 Ada 
16 parsel sayılı taşınmazın maliki 
“OSMAN:ALİ oğlu “ isimli kişiyi 
tanıyan, ölü veya sağ olduğu ve 
yaşadığı yer hakkında bilgisi bulunan 
kişilerin TMK 594 madde uyarınca 
varsa mirasçılarının ilan tarihinden 
itibaren en geç bir yıl içerisinde 
mirasçılık sıfatlarını bildirmek üzere 
mahkememize başvurmaları hususu 
2. Kez ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139959

T.C. AŞKALE
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2023/184 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Erzurum ili 

Aşkale İlçesi Gümüşseren Mahallesi
MEVKİİ : Tanişment
ADA NO : 106
PARSEL NO : 210
YÜZÖLÇÜMÜ : 1.496,58 m2
NİTELİĞİ : Çayır
MALİKİN ADI VE SOYADI : Hasan 

Demir (Mustafa Oğlu), Mehmet Demir 
(Mustafa Oğlu), İzzet Çelik (Mustafa 
Oğlu), Eyüp Değer (Mehmetali Oğlu), 
Kazım Değer (Mehmetali Oğlu), 
Cazim Değer (Mehmetali Oğlu), Fazıl 
Değer (Mehmetali Oğlu), Zeynep 
Turan (Mehmetali Kızı), Muharrem 
Uslu (Hasan Oğlu), Murat Uslu 
(Hasan Oğlu), İlvan Uslu (Hüseyin 
Kızı), Yusuf Uslu (Kamil Oğlu), Zeynep 
Alataş (Hasan Kızı), Bidiha Yorulmaz 
(Hasan Kızı), Sevda Yiğitoğlu (Hasan 
Kızı), Medaha Düzkaya (Hasan Kızı), 
Ali Değer (Mehmet Ali Oğlu), Bahattin 
Düzen (Ağa Oğlu), Nurettin Düzen 
(Ağa Oğlu), Ali Düzen (Ağa Oğlu), 
Filiz Düzen (Ağa Kızı), Hüsnü Düzen 
(Ağa Oğlu), Yadigar Demir (Süleyman 
Kızı), Şengül Özkan (Rıza Kızı), 
Nuran Karasu (Rıza Kızı), Hüseyin 
Demir (Rıza Oğlu)

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel 

Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 

malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2023/184 Esas sayısında dava 
açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.11/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140330

T.C. YÜKSEKOVA 
2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2022/380
DAVACI : Nurettin Arslan
DAVALILAR :Hazine-i Maliye
Akçalı Köyü Tüzel Kişiliği
DAVA : Tapu İptal ve Tescil (Zilyetliğe 

Dayalı)
DAVA TARİHİ : 07/06/2017
Davacı, Nurettin Arslan İle 

Davalı, Hazine-i Maliye Arasında 
Mahkememizde Görülmekte Olan Tapu 
İptali ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) Davası 
Nedeniyle; Hakkari İli Yüksekova 
İlçesi Akçalı Köyü Tepe Altı Mezrası 
Mevkiinde bulunan 117 ada 17-18 ve 
42 parsellerin güneybatısında kalan 
ve kadastro çalışmaları sırasında 
tespit dışı bırakılan dava konusu 
13/07/2023 tarihli Fen bilirkişi raporunda 
A harfi ile gösterilen tespit dışı alanın 
(9.907,15 m2) olarak hesaplandığı, 
davacı Nurettin Arslan tarafından 
açılan davada tespit dışı bırakılan 
alanın davacı adına TMK 713. Maddesi 
gereğince tescili talep edildiğinden 
taşınmazda hak iddia edenlerin ilan 
tarihinden itibaren 3 ay içerisinde itiraz 
davası açabilecekleri veya Yüksekova 
2. Asliye Hukuk Mahkemesinin 
2022/380 Esas sayılı dosyasına 
itirazda bulunabilecekleri, belirtilen 
süre içerisinde itiraz eden bulunmaz 
ya da itiraz yerinde görülmezse ve 
davacının iddiası ispatlanmış olursa, 
davacı adına dava konusu taşınmazın 
tesciline karar verilebileceği hususu 
TMK’nın 713/4 maddeleri gereğince 
ilan olunur.03/06/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140026

T.C. TUNCELİ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2023/450 Esas14/11/2024
Konu : Gaiplik ilanı
Kamer ve Şerife oğlu, **/**/1967 

Tunceli doğumlu, 232*****122 T.C. 
Kimlik numaralı AHMET TATAR’ı 
tanıyan ve hakkında bilgi sahibi bulunan 
kimselerin mahkememiz dosyasına iş 
bu ilanın yayınlanmasından itibaren 6 
aylık süre içinde başvurmaları, haber 
vermeleri veya dilekçe ile beyanda 
bulunmaları TMK’nın 32 ve devamı 
maddeleri uyarınca ilan olunur. 
14/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140073

T.C. AŞKALE
ASİLYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2023/179 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Erzurum ili 

Aşkale İlçesi, Gümüşseren Mahallesi
MEVKİİ : Köyiçi
ADA NO : 110
PARSEL NO : 18
YÜZÖLÇÜMÜ : 76,82 m2
NİTELİĞİ : Arsa
MALİKİN ADI VE SOYADI : Celal 

Kara (Efendi oğlu), Yadiger Kara 
(Efendi kızı), İsmail Kara (Efendi 
oğlu), Şener Kara (Aziz oğlu), Senem 
Kara (Mecit kızı), Birol Kara (Aziz 
oğlu), Şenol Kara (Aziz oğlu), Şengül 
Polat (Aziz kızı)

KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : Karayolları Genel 

Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 

malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2023/179 Esas sayısında dava 
açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur.05/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140338

T.C. EDİRNE 4. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN  

/BAŞKANLIĞINDAN
İ L A N

DOSYA NO : 2022/638 Esas
KARAR NO : 2024/905
Başkalarına Ait Kimlik veya 

Kimlik Bilgilerini Kullanma suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 17/10/2024 tarihli 
ilamı ile 268/1 maddesi gereğince 5 
YIL HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. 
NED. DNT.SER. (CMK 231/8) cezası 
ile cezalandırılan Chıman Tarıq ve 
Nawzad oğlu, 01/01/1996 doğumlu, 
HAWRAZ NAWZAD BRAIM BRAIM 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilmemiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin Tirajı 50.000’in üzerindeki 
bir gazetede ve internet ortamında 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 13.12.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2140390

KIRGIZISTAN’A
REKOR 

IHRACAT
TÜRKIYE, KIRGIZISTAN’A KASIM AYINDA 
88,4 MILYON DOLARLIK IHRACAT 
YAPARAK TÜM ZAMANLARIN EN YÜKSEK 
KASIM AYI IHRACATINI GERÇEKLEŞTIRDI. 
MÜCEVHER SEKTÖRÜ, 37,9 MILYON 
DOLARLA EN FAZLA IHRACAT YAPAN 
SEKTÖR OLURKEN, TÜRKIYE’NIN KIR-
GIZISTAN’A IHRACATI GEÇTIĞIMIZ YILA 
GÖRE YÜZDE 27,9 ARTTI. İSTANBUL, 
65,8 MILYON DOLARLIK IHRACATLA 
ILK SIRADA YER ALIRKEN, DIĞER ILLER 
ARASINDA BURSA, ANKARA, GAZI-
ANTEP VE İZMIR DE ÖNEMLI PAYLAR 
ALDI. BU IHRACAT ARTIŞINDA SANAYI 
ÜRÜNLERI ÖNE ÇIKTI. AA

2024 
yılı için belirlenen 

mevcut asgari ücret, 
net 17 bin 2 lira 12 kuruş. 

Brüt asgari ücret 20 bin 2 lira 
50 kuruş olarak uygulanır-
ken, işverene toplam ma-

liyeti 23 bin 502 lira 94 
kuruşu buluyor.

TICARET YOLU 
TAMAMEN 
KAPALI
Ticaret Bakanlığı, İsrail limanlarından veya bu 
ülke menşesi taşıyan, Türkiye-Filistin ikili ticaret 
mekanizmasına dâhil olmayan hiçbir yükün Tür-
kiye limanlarına indirilmesine veya limanlardan 
İsrail’e gitmek üzere herhangi bir malın yüklen-
mesine müsaade edilmediğini açıkladı.

TÜRKIYE 
KARARLI 

İSRAIL 
TEPKILI

Türkiye’nin ticareti dur-
durma kararına karşı 

İsrail hükümeti birçok ulusla-
rarası platformda itirazlarını 
dile getirdi. Buna rağmen, 
Türkiye’nin Filistin’e yönelik 
insani yardım ve ticari destek 
faaliyetleri kesintisiz devam 
ediyor. Bakanlık yetkilileri, 
Türkiye’nin Filistin halkının 
yanında olmaya devam 
edeceğini ve bu kapsamda 
atılan adımların kararlılıkla 
sürdürüleceğini bildirdi.

Talha Özger
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16 ARALIK 2024 
PAZARTESİ

GÜNCEL

Tunus’ta 2010’ların başında 
“ekmek, onur ve özgürlük” 
sloganıyla başlayan ve kısa 
sürede pek çok Orta Doğu 

ve Kuzey Afrika ülkesini etkisi 
altına alan”Arap Baharı” isimli 
süreç “darbe, karşı devrim, iç savaş 
ve dış müdahaleler” nedeniyle 
bölgeyi adeta kışa çevirdi. Olaylar 
Libya, Mısır, Yemen, Bahreyn ve 
Suriye başta olmak üzere diğer 
Arap ülkelerine sıçradı. Birçok Arap 
ülkesinde iç savaşlar çıktı. Devlet 
başkanları değişti. Etkisi azalsa da 
bazı bölgelerde kanlı müdahaleler 
hala devam ediyor. 

Bu gelişmelerden en çok etkile-
nen ülkelerden biri de Suriye oldu. 
Suriye’nin Dera şehrinde 15 Mart 
2011’de başlayan barışçıl protestolar 
daha sonraki süreçte Beşşar Esed 
rejiminin kanlı müdahalesiyle yerini 
uluslararası güçlerin askeri hesap-
laşma alanı haline gelen iç savaşa 
bıraktı. İç savaşta yüzbinlerce sivil 
katledilirken, milyonlarca Suriyeli 
yerinden edilerek sığınmacı 
durumuna düştü.

Rusya, İran, Amerika Birleşik 
Devletleri, İsrail gibi dış güçler 
düzenli olarak çatışmalara dahil 
oldular. Ekim 2014’te A.B.D. Merkez 
Komutanlığına bağlı olarak 59 ülke 
ve Avrupa Birliği’ne bağlı ülkeler 
tarafından ortak görev gücü ku-
ruldu. Sonraki dönemde bu güce/
koalisyona katılımcı ülke sayısı 
68’e ulaştı. 

Suriye ile 911 km kara sınırına 
sahip olan Türkiye bu gelişmeler-
den en çok etkilenen ülke oldu. 
İç savaş milyonlarca Suriyelinin 
ülkemize sığınmasına neden oldu. 
Ülkemizide önemli siyasi, güvenlik 
ve insani sorumluluk ve sınama-
larla karşı karşıya bıraktı. Ancak 
buna rağmen Türkiye komşuluk 
ve kardeşlik hukuku çerçevesinde 
Suriyelileri bağrına bastı. Suriye’nin 
toprak bütünlüğü temelinde, Suri-
ye’nin Suriyelilerce yönetilmesini 
savunan neredeyse tek ülke oldu. 

Gelinen noktada zulüm ile abat 
olunmazdı. 27 Kasım 2024’te, mu-
halifler kuzeybatı Suriye’de ani bir 
taarruz başlattı. 8 Aralık 2024’te 
başkent Şam’ı ele geçirdi. Böylece 
61 yıllık Baas yönetimi sona erdi ve 
Beşşar Esed Rusya’ya kaçtı.

Tüm bunlar bize şunu gösterdi. 
Eğer bir ülkede dayanışma ve gücü 
oluşturan “millet olma bilinci” 
kaybolursa, var olan “devlet”in hür 
ve bağımsız olarak yaşayabilmesi 
mümkün değildir. Suriye’de olan 

tamda millet olma bilincinin bir 
süreliğine kaybolmasıdır.

Millet, bir ulus adını ifade eder. 
Milliyet ise bir millete aidiyetliktir. 
Kişisel davranışlar, milletçe be-
nimsendiği zaman “millî kültür” 
adını alır. Dolayısıyla millî kültür, bir 
topluluğu “millet” haline getirebilir. 
Milletin ortak bir gelecek idealini 
içselleştirmesine “millî ülkü” denir. 
Milli ülkü ve milli kültür idealinde, 
toprak bütünlüğüne bağlı olarak 
siyasal bakımdan örgütlenmiş 
milletin oluşturduğu tüzel varlığa, 
ülkeye de “devlet” denir.

Millet kavramının kök anlamı 
“tutulup gidilen yol”, sözlük anlamı 
ise çoğunlukla aynı topraklar üze-
rinde yaşayan, aralarında dil, tarih, 
duygu, ülkü, gelenek ve görenek 
birliği olan insan topluluğunu, bu-
dunu ifade eder. Millet geçmişleri 
ve gelecekleri, sevinçleri, hüzünleri 
ve ümitleri ortak olan, kader birliği 
eden ulustur.

Her toplum millet değildir, ancak 
her bakımdan birlik ve beraberlik 
ülküsü, ideali olan, ortak varlık ve 
değerlere sahip olan toplum bir 
millet oluşturur.

Suriye iç savaşı da “biz bilincin-
den” kopmuş bir milletin vekâlet 
çatışmalarıyla karanlığa teslim 
olmasının bir sonucudur. Ancak 
tarihsel sürece baktığımızda iç 
kargaşalar, savaşlar milletleri yeni-
den doğuran ana olaylardan oldu-
ğunu görürüz. 

Bu bakımdan Yeni Suriye Dev-
leti son yüzyılda topraklarında 
yaşanan en acımasız yönetim 
biçimlerinden, eski rejim anlayış-
larından dersler çıkararak, dostu 
kim düşmanı kim bilerek, maziden 
gelen müşterekleri esas alarak, her 
türlü terörden arındırılmış, kuşatıcı 
bir “devlet” olmalıdır.

Ziya Gökalp’in de dediği gibi, 
“büyük bunalımlar mefkûrelere, 
mefkûreler de milletlere hayat 
verir. Rahmetli Nevzat Kösoğlu, 
bu düşünceyi şu şekilde ifade 
eder:  “Bir millet büyük bir fela-
kete uğradığı, varlığı tehlikeye 
düştüğü zaman ferdî şahsiyetler 
silinir, herkesin ruhunda millî 
şahsiyet yaşar. Felaketler kalpleri 
birleştirir, tek yürek yapar; bun-
dan mefkûre doğar ve daha sonra 
dal-budak salar, çiçeklenir, yeni 
kurumlar oluşturur.”

Netice itibariyle, bilindiği gibi 
devletin üç unsuru vardır: “Millet”, 
“ülke” ve “egemenlik”. Bunun 
yanında “bayrağı”, “resmi dili” ve 
“rejimi” de olmalıdır. Yeni Suriye 
Devleti’nin, Türkiye’nin desteği 
ile ülkesinde millet egemenliğine 
dayalı sistemini kuracağını ümit 
ediyoruz. Ülkesini tüm terör grupla-
rından arındıracağına ve dış güçleri 
topraklarından göndereceğine ina-
nıyoruz. Zaten millet olmak, devlet 
kalabilmek de bunu gerektirir. 

MILLET OLUNMADAN 
DEVLET OLMAZ

Son 5 günde 7 bin 621 
Suriyeli ülkesine döndü

Şehit Jandarma Uzman Çavuş Nurettin Yaşar 
için ilk tören Bursa İl Jandarma Komutanlığında 

yapıldı. Törene şehidin annesi Medine Yaşar, babası 
İbrahim Yaşar, eşi Asiye Yaşar, 8 aylık kızı Nare Lina 
Yaşar, aynı saldırıda yaralanan diğer jandarma perso-
nelinin yakınları, Bursa Valisi Erol Ayyıldız, Garnizon 
Komutanı Tuğgeneral Birol Arslan, İl Jandarma Komutanı 
Tuğgeneral İdris Tataroğlu, Bursa Cumhuriyet Başsavcısı 

Ramazan Solmaz, ilçe belediye başkanları, askeri ve 
mülki erkan katıldı.  Şehidin eşi Asiye Yaşar, törene eşine 
ait jandarma parkasıyla, 8 aylık kızı Nare Lina Yaşar ile 
birlikte katıldı.  Törende, şehidin öz geçmişi okundu 
ve dua edildi. Ardından şehit Yaşar’ın naaşı memleketi 
Adana’ya uğurlanmak üzere Yenişehir Havalimanı’na 
götürüldü.  Şehit için ikinci tören memleketi Adana’da 
Kozan ilçesinde yapıldı. Çandık Merkez Camii’nde 

kılınan ikindi namazına müteakip Çandık Mezarlığı’na 
defnedildi.  Bilindiği gibi Bursa’nın Nilüfer ilçesi Odunluk 
Mahallesi’ndeki bir alışveriş merkezinin eğlence yerinde 
23 Eylül 2023’te çıkan, 3 kişinin yaralandığı silahlı 
kavgayla ilgili Mertcan Akça ve babası Köksal Akça’nın 
tutuklu yargılandığı davanın ikinci duruşması, Bursa 
Adalet Sarayı’ndaki Bursa 6. Ağır Ceza Mahkemesinde 
başlanmıştı.  Sanık avukatının beyanları alınırken, geçen 

yılki kavgada yaralanan ve bu olayda sakat kaldığı için 
tekerlekli sandalyeyle yaşamını sürdüren Tolga E’nin 
de bulunduğu taraftan sanıklara doğru tabancayla 
ateş açılmıştı.  Tolga E’nin babası Kemal E. tarafından 
gerçekleştirildiği iddia edilen saldırıda, Mertcan Akça ve 
babası Köksal Akça yaşamını yitirmişti.  Aynı saldırıda 
ağır yaralanan 2 jandarma personelinden Uzman Çavuş 
Nurettin Yaşar kaldırıldığı hastanede şehit olmuştu. (AA)

ŞEHİT JANDARMA ÇAVUŞ DUALARLA UĞURLANDI

Mit operasyonu: Terörist Cengiz Sertel yakalandı
Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde 2013 
yılında 53 kişinin hayatını kaybet-

tiği terör saldırısının sorumlularından 
kırmızı bültenle aranan Cengiz Sertel 
yakalandı. Saldırıda ölenlerin aileleri 
Sertel’in yakalanmasıyla buruk sevinç 
yaşadı. Hatay Valiliğinden yapılan 
yazılı açıklamaya göre, MİT Başkan-
lığı ile Emniyet Genel Müdürlüğü 
koordinesinde, İl Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince, Reyhanlı saldırısında 
kullanılan patlayıcıları Suriye’den yurda 
aktardığı tespit edilen Cengiz Sertel 
yakalandı. Sertel’in kırmızı bültenle 
arandığı, İçişleri Bakanlığı terörden 

arananlar listesinde de turuncu 
kategoride yer aldığı bildirildi. Hatay’ın 
Reyhanlı ilçesinde 11 Mayıs 2013’te 
2 ayrı bombalı terör saldırısında 53 
kişi hayatını kaybetmiş, çok sayıda 
sivil yaralanmıştı. Kırmızı bültenle 
aranan Cengiz Sertel’in yakalanması, 
yakınlarını kaybedenlerin yüreğine su 
serpti.  Saldırıda oğlu Oğulcan Tuna’yı 
kaybeden 11 Mayıs Şehitler Derneği 
Başkanı Ahmet Tuna, dernek binasın-
da gazetecilere, Sertel’in yakalandığı 
haberini alınca buruk sevinç yaşadık-
larını söyledi. Tuna, Türkiye’nin güçlü 
bir devlet olduğunu belirterek, “Firari 

7 kişi daha var. Onların da bir an önce 
yakalanıp Türkiye’ye getirilmelerini 
istiyoruz. Devletimize, MİT’imize 
sonsuz şükranlarımızı sunuyoruz. Allah 
onlardan razı olsun. Saldırıda 53 şehit 
verdik, katliam yaptılar. Hepsi eninde 
sonunda devletimize hesap verecekler” 
dedi. Saldırıda kızı ve kız kardeşini 
kaybeden Hatice Kübra Erboz da her 
zaman devlete ve güvenlik güçlerine 
güvendiklerini anlattı. Erboz, diğer 
firarilerin de bir an önce yakalanmala-
rını dilediklerini ifade ederek, “Böylece 
yüreğimize bir nebze daha su serpilmiş 
olur” diye konuştu. (AA)

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

osyal medya hesa-
bından bir açıklama 

yapan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, Suriye'nin 

özgürlüğüne kavuşmasından 
önce "Gönüllü, güvenli, onurlu ve 
düzenli" olarak Türkiye'den geri 
dönüş yapan Suriyelilerin sayısının 
6 Aralık'ta 310, 7 Aralık'ta 176 ve 8 
Aralık'ta 240 olduğunu bildirdi.  

Suriye'nin özgürlüğüne ka-
vuşmasından sonra ise gönüllü, 
güvenli, onurlu ve düzenli olarak 
Türkiye'den geri dönüş yapan 
Suriyeli sayısına ilişkin bilgi veren 
Yerlikaya, şunları kaydetti: 9 Aralık 
tarihinde 1259 Suriyeli, 10 Aralık 
tarihinde 1669 Suriyeli, 11Aralık 
tarihinde 1293 Suriyeli, 12 Aralık 
tarihinde 1553 Suriyeli, 13 Aralık 
tarihinde 1847 Suriyeli olmak üzere, 
Esad rejiminin devrilmesinin ardın-
dan 9-13 Aralık tarihlerinde Türki-
ye'deki 7 bin 621 Suriyeli ülkelerine 
döndü. Göç yönetimini, insan hak 
ve hürriyetlerine saygılı, medeniyet 
değerlerimize bağlı, kamu düzeni 
ve güvenliğinden taviz vermeyen 
bir anlayışla yönetiyoruz, yönet-
meye devam edeceğiz. 

Öte yandan TBMM Genel 
Kurulunda Bakanlığının 2025 yılı 
bütçesine ilişkin sunum yapan 
Bakan Yerlikaya, "Şu an ülkemiz-
de 2 milyon 938 bin 261'i geçici 
koruma altındaki Suriyeliler, 1 
milyon 31 bin 536'sı ikamet izinli 

olanlar ve 201 bin 618'i uluslararası 
koruma altındakiler olmak üzere, 
toplam 4 milyon 171 bin 415 yasal 
olarak kalan yabancı bulunmak-
tadır. Hiç şüphesiz ki komşumuz 
Suriye'deki gelişmeleri yakından 
takip ediyoruz" dedi. 

Genel Kurulda, bütçe üzerindeki 
konuşmaların ardından soru-ce-

vap bölümüne geçildi. Yerlikaya, 
Türkiye'de 25 şehirde 32 geri 
gönderme merkezi bulunduğunu 
belirterek, geri gönderme mer-
kezlerinin kapasitesinin 18 bin 870 
olduğunu söyledi.  Geri gönderme 
merkezlerinin, düzensiz göçle mü-
cadelede önemli bir hizmet sunu-
mu olduğunu dile getiren Yerlikaya, 

şunları kaydetti: Geri gönderme 
merkezlerinde kötü muameleye 
karşı 'sıfır tolerans' prensibiyle 
hareket etmekte olup merkezlerde 
kötü muamele yaşanmaması adına 
her türlü tedbiri aldık. Buralarda 
mahrem yerler hariç 7/24 kamera 
ile izlenmekte ve bu kameralar 
kayıt altına alınmaktadır. (AA)

İçişleri Yerlikaya, Esad rejiminin devrilmesinin ardından 9-13 Aralık 
tarihlerinde Türkiye’deki 7 bin 621 Suriyelinin ülkelerine döndüğü-
nü bildirerek, “Göç yönetimini, insan hak ve hürriyetlerine saygılı 
bir anlayışla yönetiyoruz, yönetmeye devam edeceğiz” dedi.

Şehit Jandarma Uzman Çavuş 
Nurettin Yaşar için düzenlenen 

törene şehidin eşi Asiye Yaşar, eşine 
ait jandarma parkasıyla, 8 aylık kızı 
Nare Lina Yaşar ile birlikte katıldı.

Bursa’nın Osmangazi 
ilçesinde 6’ncı Ağır Ceza 
Mahkemesi duruşma salo-
nundaki silahlı saldırıda 
ağır yaralanan ve kaldırıl-
dığı hastanede şehit olan 
Jandarma Uzman Çavuş 
Nurettin Yaşar son yolcu-
luğuna dualarla uğurlandı.

TERÖRLE 
MÜCADELEDE 
KARARLILIK 
VURGUSU

Terörle mücadelenin 
kararlılıkla devam ettiğini dile 

getiren Yerlikaya, “2024’te 
bölücü terör örgütüne 

yönelik düzenlediğimiz 
operasyonlarla 779 teröristi 

etkisiz hâle getirdik. Bu 
kabine dönemimizde 

ise 1381 teröristi etkisiz 
hâle getirdik. Bu yılın 11 

ayında, FETÖ, DEAŞ ve diğer 
terör örgütlerine yönelik 

yaptığımız, operasyonlarda 
1894 şahıs tutuklandı. Yine 
bu kabine dönemimizde bu 

terör örgütlerine yönelik 
düzenlenen operasyonlarda 
3 bin 552 şahıs tutuklandı” 
açıklamalarında bulundu.

S

Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde 2013 yılında 53 kişinin hayatını kaybettiği 
terör saldırısının sorumlularından kırmızı bültenle aranan Cengiz Sertel’in 

yakalanması, yakınlarını kaybedenlerin yüreğine su serpti.

Cengiz Sertel

MSB kapılarını öğrencilere açtı

Savunma Sanayii Başkanı Görgün
Gelibolu Tarihi Alan'ı ziyaret etti

Ankara’nın çeşitli liselerde öğrenim gören 
öğrenciler, Yerli Malı Haftası dolayısıyla 

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Askeri Fabrikalar 
Genel Müdürlüğüne bağlı 5’inci Ana Bakım Fabrika 
Müdürlüğünü ziyaret etti.  Türk Silahlı Kuvvetleri 
envanterinde bulunan sabit kanat ve döner kanat 
hava araçlarının yanında diğer komutanlıklar ve 
özel kuruluşlara ait helikopterle, uçakların bakım 
ve onarımını üstlenen fabrikadaki etkinliğe, dört 
liseden 100’e yakın öğrenci katıldı.  “Savunma 
Sanayii’nde Yerli ve Milli Ürünlerimiz” etkinliğinde 
öğrencilere 5’inci Ana Bakım Fabrika Müdürlüğünün 

tanıtım filmi izletildi, Askeri Fabrika ve Tersane 
İşletme Anonim Şirketinin (ASFAT) görevleri anla-
tıldı.  Sunum sonrası Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
Bandosu öğrencilere konser verdi. (AA)

Ankara’nın çeşitli liselerde öğrenim gören öğrenciler, 
Yerli Malı Haftası dolayısıyla Milli Savunma Bakanlığı 

(MSB) Askeri Fabrikalar Genel Müdürlüğüne bağlı 5’inci 
Ana Bakım Fabrika Müdürlüğünü ziyaret etti.  Türk Silahlı 
Kuvvetleri envanterinde bulunan sabit kanat ve döner 
kanat hava araçlarının yanında diğer komutanlıklar ve özel 
kuruluşlara ait helikopterle, uçakların bakım ve onarımını 
üstlenen fabrikadaki etkinliğe, dört liseden 100’e yakın 
öğrenci katıldı.  “Savunma Sanayii’nde Yerli ve Milli 
Ürünlerimiz” etkinliğinde öğrencilere 5’inci Ana Bakım 
Fabrika Müdürlüğünün tanıtım filmi izletildi, Askeri Fabrika 
ve Tersane İşletme Anonim Şirketinin (ASFAT) görevleri 
anlatıldı.  Sunum sonrası Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
Bandosu öğrencilere konser verdi. (AA)



GÜNCEL
Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: BANU YAPRAK

16 ARALIK 2024 
PAZARTESİ 7

Suriye’de 13 yıldır devam eden 
insanlık dramı Esad’ın devril-
mesiyle son bulurken ülkemi-
ze sığınan 4 milyon Suriyelinin 

de umutları tekrar canlandı. 
28 Kasım’da başlayan özgürlük 

mücadelesinin Halep durağında Su-
riye Milli Ordusu tarafından yapılan 
açıklamada operasyonun hedefinin 
yurtdışında yaşayan Suriyelilerin geri 
dönüşü olduğu vurgulanmıştı. Şam’ın 
düşmesinden sonra da Suriye Devlet 
Televizyonundan açıklama yapan 
muhalif unsurlar yurtdışındaki tüm 
Suriyelilere “evinize dönün” çağrısı 
yaptı. Geçici hükümetin Başbakanı 
Muhammed El-Beşir ise “Suriye’yi 
birlikte ayağa kaldıracağız” sözleriyle 
çağrıda bulundu.

8 Aralık’tan sonra Türkiye’den 9 
binden fazla Suriyeli sığınmacı ülke-
sine geri döndü. Elbette bu dönüşlerin 
hepsi gönüllü ve kendi rızalarıyla oldu. 
Sınır kapısında yaşanacak yoğunluk 
dikkate alınarak Yayladağı sınır ka-
pısı da geçişlere açıldı. Ülkesine geri 
dönen Suriyeliler Türkiye’ye teşek-
kür ederek sınırın öbür tarafında 
geçti. Ülkemiz adına gurur verici bir 
tablo yaşandı. 

Suriye’de yaşanan iç savaşın 
birinci muhatabı Türkiye oldu. Ül-
kemize sığınan Suriyeliler Esad’ın 
bombalarından ve terör örgütlerinin 
namlularından canlarını kurtarmak 
için Türk milletine sığındılar. Başka 
hangi ülkeye gitseler yine zulüm 
göreceklerini bildiklerinden dolayı 
Ayyıldız’ın gölgesinde kalmayı tercih 
ettiler. Gönüllü ve gönülden bir istekle 
“Türk kardeşlerimiz bize sahip çıkar” 
diyerek kapımızı çaldılar. 

Milletimiz elindeki avucundakiyle 
aşını, işini, ekmeğini paylaştı. Zor 
şartlar altında yaşamlarını sürdüren 
sığınmacılar çeşitli iş kollarında piya-
sa şartlarının altında çalıştılar. Tür-
kiye’nin güvenli kucağında yeni bir 
hayat kurmak için mücadele ettiler. 
Tüm ırkçı söylemlere ve sığınmacı 
düşmanlığına karşı provokasyona 
gelmediler. 

Muhalefetin sert ve acımasız 
diline, her gün yayın organlarından 
yaptıkları “yeter artık bu misafirlik” 
şeklindeki kırıcı tavırlara, otobüs 
tutup “hepinizi göndereceğiz” diyen 
vicdansız yaklaşımlara karşı çaresiz 
bir minnet duygusuyla kucakların-
daki çocukluklarına sarılıp sessizce 
beklediler. Çareyi Avrupa’da gören-
ler ise Ege’nin derin sularında ölüme 
terkedildiler. Suriyelileri sırtımızda 
yük olarak gören muhalefet “çok 
seviyorsanız alın evinizde besle-
yin” noktasına kadar küstahlaştı. 

Suriye’deki sorunun mağduru olan 
sığınmacılar, ülkemizdeki sorunların 
kaynağı olarak görüldüler. Enflas-
yonun, işsizliğin, konut kiralarının, 
pazardaki pahalılığın hatta asrın 
depreminin… İşlenen tüm suçların 
Suriyeler tarafından işlendiği gibi bir 
algı oluşturmaya çalıştılar. “Önceden 
ülkemizde böyle şeyler olmazdı” 
diyerek tüm kötülüklerin anası 
olarak gösterildiler. Meğer Suri-
ye’den gelirken vicdansızlığı da onlar 
getirmişler…

İyisiyle kötüsüyle 13 yıl aradan 
sonra Suriyelilerin ülkelerine 
dönmesinin ilk adımı atıldı. Daha 
doğrusu gönüllü gitmek isteyenler 
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ONURLU, GÜVENLİ 
VE DÜZENLİ DÖNÜŞ5G ile Türkiye’nin bilişim 

tarihini yeniden yazacağız 

T.C. CEYHAN  
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Dosya No : 2023/2 Tereke Satış
İFLAS ALACAKLILARI SIRA 

CETVELİNİN VE İKİNCİ
ALACAKLILARIN TOPLANTISININ 

İLANI
Murisin adı soyadı ve yerleşim yeri 

: İbrahim YÖRÜK- TC: 18643071684
Ceyhan Sulh Hukuk Mahkemesinin 

2021/15 Tereke - 2022/16 Karar 
sayılı ilamı gereğince terekesinin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilen İbrahim YÖRÜKhakkındaki 
alacak ve istihkak iddialarının tahkik 
ve tetkik işlemi bitmiş, İcra ve İflas 
Kanununun 206 ve 207. maddeleri 
gereğince düzenlenen alacaklılar 
sıra cetveli Ceyhan İcra Dairesi’nce 
incelemeye hazır bulundurulmuştur.

Sıraya ve alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazların, ilandan 
itibaren 7 gün içinde İcra ve İflas 
Kanununun 235.maddesi hükmüne 
göre yapılması, gereken kanuni işlemin 
ifası için ikinci alacaklılar toplantısı 
günü olarak tayin edilen 05/02/2025 
günü saat 11:00 - 11:15 arasında 
Ceyhan Adliye Sarayı İcra Müdürü 
Odası - Atatürk Mahallesi Ceyhan / 
ADANA adresinde hazır bulunmaları 
veya yetkili bir vekil göndermeleri 
lüzumu İcra ve İflas Kanununun 232, 
234, 235. maddeleri gereğince ilan ve 
tebliğ olunur.

(İc.İf.K.232,234,235)
Yönetmelik Örnek No : 37

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139380

T.C. HATAY 2. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2023/918 Esas
DAVALI : HALİD ELALİ ELCUL
Davacı tarafından aleyhinize 

açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesive ön 
inceleme duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

Durusma Günü: 20/03/2025 günü 
saat:09:56 da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
sözlü yargılama yapılıp, hüküm 
verileceği, gelmediğiniz takdirde 
yokluğunuzda karar verileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139326

T.C. MİLAS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. MİLAS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilen 

taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/26 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Milas İlçe, BOĞAZİÇİ Mahalle 4616 

Parsel taşınmaz arsa niteliğindedir.
Yüzölçümü : 503,38 m2
İmar Durumu :Satış ilanında mevcuttur.
Kıymeti : 7.550.700,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

E-imzalıdır. 07/12/2024

Örnek No:55*
2024/41 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilen 

taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/41 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Milas İlçe, ÇİFTLİK Mahalle, 136 Ada, 

38 Parsel, Taşınmaz tarla niteliğinde. Yüzölçümü : 6.714,77 
m2

İmar Durumu :Satış ilanında mevcuttur.
Kıymeti : 4.722.839,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 2942 Sayılı Kamulaştırma 

Kanunu 7.mad.göre belirtme.
Artırma Bilgileri

E-imzalıdır. 08/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2140342

Basın:2140317

T.C. AKSARAY 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/398 Esas
Davacı AKSARAY BELEDİYESİ tarafından Davalılar Ali 

Özdemir ve diğerleri aleyhine Aksaray ili, Merkez ilçesi, 
Ereğli Kapı Mah. 1417 ada 28 parsel, Aksaray ili Merkez 
Mehmet Akif Ersoy mah. 5418 sk. No:20 sayılı taşınmazın 
kamulaştırılmasına, kamulaştırma bedellerinin tespitine, daimi 
irtifak hakkının Aksaray Belediyesi adına tesisine, yönelik 
kamulaştırma (bedel tespiti ve tescil) davası açılmıştır.

Tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde idari yargıda 
iptal veya adli yargıda maddi hatalara karşı düzeltme davası 
açılabileceği, Açılacak davalarda husumetin AKSARAY 
BELEDİYESİ’NE yöneltilebileceği,

30 gün içinde idari yargıda iptal davası açtığınızı ve 
yürütmeyi durdurma kararı aldığınızı belgelemediğiniz taktirde 
kamulaştırma işlemi kesinleşecek olup, mahkememizde 
tespit edilecek bedel üzerinden yukarıda belirtilen maliki 
olduğunuz parselin belirtilen miktarın irtifak tesisi ve mülkiyet 
kamulaştırmasının AKSARAY BELEDİYESİ adına tapuya 
tescil edilecektir.

Mahkememizce tespit edilecek kamulaştırma bedeli adınıza 
T. Vakıflar Bankası T.A.O. Aksaray Kültür Park Şubesine 
yatırılacaktır. Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerinizi tebliğ tarihinden itibaren 10 gün içinde 
mahkememize yazılı olarak bildirmeniz gerekmektedir.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur.

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve 
niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare tarafından mahkememizin 
yukarıda bildirilen esas sayılarınadava açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2139417

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/01/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 24/01/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/01/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 07/02/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 07/03/2025 - 12:20
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KADİR YILDIZ

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, gelecek yıl 
ihalesi yapılıp, 2026’da 

kullanıma başlanması planlanan 
yüksek veri hızı, yüksek sistem 
kapasitesi ve düşük gecikme 
süresiyle dikkati çeken 
5G için ihale edilecek 
frekansların belir-
lendiğini belirtti. 

Uraloğlu, yap-
tığı açıklamada, 
bilişim sektörün-
deki hızlı gelişim 
ve artan kullanımın, 
sabit tarafta fiber, mo-
bil tarafta ise daha fazla 
spektruma ve yeni nesil (5G 
ve ötesi) haberleşme şebekelerine 
ihtiyacı artırdığına dikkati çekerek, 
dünyada bazı ülkelerde kullanıl-
maya başlanan 5G teknolojisinin, 
Türkiye’de de başta İstanbul Ha-
valimanı olmak üzere 34 noktada 
kullanıldığını söyledi. 

Uraloğlu, Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu (BTK) tarafından 
ihale edilecek 5G için çalışmaların 
hızla sürdüğünü dile getirerek, 
şöyle devam etti: Gelecek yıl 

ihalesi yapılıp, 
2026’da kulla-
nıma başlama-

yı planladığımız 
yüksek veri hızı, 

yüksek sistem 
kapasitesi ve düşük 

gecikme süresiyle dikkat 
çeken 5G ile Türkiye’nin bilişim 
tarihini yeniden yazacağız. Bu 
tarihin yeniden yazılmasını sağla-
yacak 5G için yakın zamanda ilana 
çıkacağız. 5G için ihale edeceğimiz 
700 MHz, 3,5 GHz, 26 GHz’deki 
frekansları hazır hâle getirdik. 
Gelecek yılın ortalarında ihale ça-
lışmalarını tamamlayarak, 2026’da 
5G’yi hem sanayimizin hem de 
vatandaşlarımızın kullanımına 
sunacağız. (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Uraloğlu, “Türkiye’de bilişim tarihi-
nin yeniden yazılmasını sağlayacak 5G için yakın zaman-
da ilana çıkacağız. 5G için ihale edeceğimiz 700 MHz,  
3,5 GHz, 26 GHz’deki frekansları hazır hâle getirdik” dedi.

 Küresel su tüketimi ve yönetimi konu-
sunda güncel raporlar, dünya genelinde 

artan su krizinin büyüklüğünü gözler önüne 
seriyor.  Birleşmiş Milletler’e bağlı Dünya 
Meteoroloji Örgütü’nün (WMO) yayımladığı 
State of Global Water Resources 2023 rapo-
runa göre, her yıl 3,6 milyar insan en az bir ay 
boyunca yetersiz su erişimiyle karşı karşıya 
kalıyor. Bu rakamın, 2050 yılına kadar 5 
milyarı aşacağı tahmin ediliyor. Su tasarrufu, 
su kirliliğiyle mücadele, atık suyun geri kaza-
nımı gibi konularda yenilikçi projelerin hayata 
geçirilmesi için çalışma başlatan Yıldız 
Teknik Üniversitesi (YTÜ), Su Okuryazarlığı 
Merkezi ile suyun döngüsel ekonomideki rolü 
ve iklim değişikliğinin su kaynaklarına etkisi 
gibi hayati meseleleri bilimsel bir yaklaşımla 
ele alacak.  Su Okuryazarlığı Merkezi ile ço-
cuklardan kamu kurumlarına kadar geniş bir 
hedef kitleye, su bilincini artırmaya yönelik 
eğitimler sunulacak. Su israfını önlemek 
ve su kirliliğine karşı harekete geçmek için 
ulusal çapta projeler geliştirilecek merkezde, 
iklim değişikliği, su kaynaklarının yenilenebi-
lir enerjiyle entegrasyonu ve suyun döngüsel 
ekonomiye katılımı gibi konularda disiplinler 
arası çalışmalar yapılacak. (DHA)

U
Bakan 

Uraloğlu, yaptığı yazılı 
açıklamasında, Avrupa Hava Seyrü-

sefer Emniyeti Teşkilatının (EUROCONTROL) 
2-8 Aralık dönemini kapsayan Avrupa Havacılık 
Genel Bakış Raporu’nu değerlendirdi.  Uraloğlu, 
İstanbul Havalimanı’nın, 2-8 Aralık tarihlerinde, 
günlük ortalama 1352 uçuşla Avrupa başkentle-

rindeki hava limanlarını geride bırakarak, 
zirvedeki yerini koruduğunu 

bildirdi.

İzmir Seferihisar Semiha-İrfan Çalı Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi'nde eğitim gören hafif 

düzeyde zihinsel engelli özel eğitim öğrencileri, 
haftalık 30 saat dersin 15 saatini yiyecek içecek hiz-
metleri alanında görüyor. Günlük 6 saat ders işleyen 
öğrencilerin 2,5 günü yiyecek içecek atölyesinde 
geçiyor. Derslerin 2 gününde uygulamalar ile el 
becerilerini geliştiren öğrenciler, yarım günlerinde 
ise videoların paylaşıldığı derslerde tarif öğreniyor. 

Atölye çalışmasında görev paylaşımı yapılırken, 
pişirilecek yemeklerin listesi de öğrenciler arasında 
bölüştürülüyor. Böylelikle öğrencilerin sorumluluk 
bilincinin de gelişmesine olanak sağlanıyor. 
Uygulama sonrası atölye temizliği, bulaşık yıkama, 
masa ve yer silme gibi işleri de öğretmen tarafından 
öğrencilere görev paylaşımı ile yaptırılıyor. Fırında 
veya ocakta pişen yemek hazır hâle geldiğinde 
sunum tabağı hazırlanıyor. (DHA)

GELECEĞIN ÖZEL ŞEFLERI 
IŞI MUTFAĞINDA ÖĞRENIYOR

SU OKURYAZARLIĞI
MERKEZI KURULDU

T.C. CEYHAN  
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Dosya No : 2023/2 Tereke Satış
İFLAS ALACAKLILARI SIRA 

CETVELİNİN VE İKİNCİ
ALACAKLILARIN TOPLANTISININ 

İLANI
Murisin adı soyadı ve yerleşim yeri 

: İbrahim YÖRÜK- TC: 18643071684
Ceyhan Sulh Hukuk Mahkemesinin 

2021/15 Tereke - 2022/16 Karar 
sayılı ilamı gereğince terekesinin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilen İbrahim YÖRÜKhakkındaki 
alacak ve istihkak iddialarının tahkik 
ve tetkik işlemi bitmiş, İcra ve İflas 
Kanununun 206 ve 207. maddeleri 
gereğince düzenlenen alacaklılar 
sıra cetveli Ceyhan İcra Dairesi’nce 
incelemeye hazır bulundurulmuştur.

Sıraya ve alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazların, ilandan 
itibaren 7 gün içinde İcra ve İflas 
Kanununun 235.maddesi hükmüne 
göre yapılması, gereken kanuni işlemin 
ifası için ikinci alacaklılar toplantısı 
günü olarak tayin edilen 05/02/2025 
günü saat 11:00 - 11:15 arasında 
Ceyhan Adliye Sarayı İcra Müdürü 
Odası - Atatürk Mahallesi Ceyhan / 
ADANA adresinde hazır bulunmaları 
veya yetkili bir vekil göndermeleri 
lüzumu İcra ve İflas Kanununun 232, 
234, 235. maddeleri gereğince ilan ve 
tebliğ olunur.

(İc.İf.K.232,234,235)
Yönetmelik Örnek No : 37

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139380

T.C. HATAY 2. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2023/918 Esas
DAVALI : HALİD ELALİ ELCUL
Davacı tarafından aleyhinize 

açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davasının 
yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesive ön 
inceleme duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

Durusma Günü: 20/03/2025 günü 
saat:09:56 da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
sözlü yargılama yapılıp, hüküm 
verileceği, gelmediğiniz takdirde 
yokluğunuzda karar verileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’deBasın:2139326

T.C. MİLAS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. MİLAS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilen 

taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/26 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Milas İlçe, BOĞAZİÇİ Mahalle 4616 

Parsel taşınmaz arsa niteliğindedir.
Yüzölçümü : 503,38 m2
İmar Durumu :Satış ilanında mevcuttur.
Kıymeti : 7.550.700,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

E-imzalıdır. 07/12/2024

Örnek No:55*
2024/41 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilen 

taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/41 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Milas İlçe, ÇİFTLİK Mahalle, 136 Ada, 

38 Parsel, Taşınmaz tarla niteliğinde. Yüzölçümü : 6.714,77 
m2

İmar Durumu :Satış ilanında mevcuttur.
Kıymeti : 4.722.839,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 2942 Sayılı Kamulaştırma 

Kanunu 7.mad.göre belirtme.
Artırma Bilgileri

E-imzalıdır. 08/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2140342

Basın:2140317

T.C. AKSARAY 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/398 Esas
Davacı AKSARAY BELEDİYESİ tarafından Davalılar Ali 

Özdemir ve diğerleri aleyhine Aksaray ili, Merkez ilçesi, 
Ereğli Kapı Mah. 1417 ada 28 parsel, Aksaray ili Merkez 
Mehmet Akif Ersoy mah. 5418 sk. No:20 sayılı taşınmazın 
kamulaştırılmasına, kamulaştırma bedellerinin tespitine, daimi 
irtifak hakkının Aksaray Belediyesi adına tesisine, yönelik 
kamulaştırma (bedel tespiti ve tescil) davası açılmıştır.

Tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde idari yargıda 
iptal veya adli yargıda maddi hatalara karşı düzeltme davası 
açılabileceği, Açılacak davalarda husumetin AKSARAY 
BELEDİYESİ’NE yöneltilebileceği,

30 gün içinde idari yargıda iptal davası açtığınızı ve 
yürütmeyi durdurma kararı aldığınızı belgelemediğiniz taktirde 
kamulaştırma işlemi kesinleşecek olup, mahkememizde 
tespit edilecek bedel üzerinden yukarıda belirtilen maliki 
olduğunuz parselin belirtilen miktarın irtifak tesisi ve mülkiyet 
kamulaştırmasının AKSARAY BELEDİYESİ adına tapuya 
tescil edilecektir.

Mahkememizce tespit edilecek kamulaştırma bedeli adınıza 
T. Vakıflar Bankası T.A.O. Aksaray Kültür Park Şubesine 
yatırılacaktır. Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerinizi tebliğ tarihinden itibaren 10 gün içinde 
mahkememize yazılı olarak bildirmeniz gerekmektedir.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur.

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve 
niteliği yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare tarafından mahkememizin 
yukarıda bildirilen esas sayılarınadava açılmıştır.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. 
bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2139417

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/01/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 24/01/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/02/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:10

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/01/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 07/02/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 07/03/2025 - 12:20

Yıldız Teknik Üniversitesi çevre bilinci ve sürdürülebilir su yöne-
timi alanındaki çalışmaları kapsamında ‘topluma su bilinci ka-
zandırmak’ amacıyla  Su Okuryazarlığı Merkezi’ni hayata geçirdi. 

TEMİZ
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Ürdün'ün 
Akabe kentinde düzenlenen Suriye 
konulu toplantıda hitapta bulun-
du. Fidan, Ürdün'e ev sahipliği için 
teşekkür ederek, bölgenin bir kez 
daha tarihi günlerden geçtiğini söyledi. 
Suriye'yi konuşmak için toplantının 
düzenlendiğini hatırlatan Fidan, Suriye 
halkının güvenli, özgür ve refah içinde 
yaşamayı hak ettiğini aktardı.  Fidan, 
Suriye'nin istikrarının hem bölge için 
hem de tüm dünya için son derece 
önemli olduğunu vurgulayarak, "He-
pimizin düzenli, kapsayıcı ve Suriye-

lilerin yönlendirdiği bir geçiş sürecine 
ihtiyacı var" dedi. Bu dönemde devlet 
kurumlarının korunmasının önemine 
değinen Bakan Fidan, gerektiğinde 
reformun da olması gerektiğini belirtti.

Fidan, Suriye'nin bütünlüğünün 
korunması gerektiğinin altını çizerek, 
Suriye'nin zengin sosyal oluşumu koru-
narak tüm azınlıklara saygı duyulması 
ve "birlik, karşılıklı uzlaşma, dikkat ve 
özenle" sürecin yürütülmesi gerekti-
ğinin altını çizdi. Uluslararası toplumun 
Suriye'ye gerekli siyasi destek ve insani 
yardım konusunda desteklemeye de-

vam etmesinin önemine dikkati çeken 
Fidan, "Terörizmin hiçbir şekilde bu 
geçiş döneminden faydalanmasına izin 
vermemeliyiz" diye konuştu. 

Fidan, çabaların koordine edilmesi 
ve geçmiş hatalardan ders çıkarılması 
gerektiğine işaret ederek, herhangi 
bir yanlış adımın düzensiz göçe neden 
olabileceğini kaydetti. İsrail'in, Suriye'ye 
saldırılarının anında durması gerektiğini 
belirten Fidan, "Önümüzdeki günler ko-
lay olmayabilir ancak Türkiye olarak biz 
Suriye halkı ile omuz omuza yürümeye 
devam edeceğiz" şeklinde konuştu.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Suriye’de değişen gerçekliği herkesin kabul etmek zorunda 
olduğunu belirterek, "Terör örgütü PKK/YPG’nin bölgedeki belirsizlikten faydalanmasına asla 
izin verilemez. Yeni dönemde Suriye'de PKK/YPG terör örgütü er ya da geç tasfiye edilecek" dedi. 

illi Savunma 
Bakanı Yaşar 

Güler, Milli Savunma 
Bakanlığında medya 

temsilcilerine yönelik Yıllık 
Değerlendirme Toplantısında, 
basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı. Suriye'de Esad'ı devi-
ren yeni yönetimin yapacakla-
rını görmek ve "onlara bir şans 
vermek gerektiğini" düşündük-
lerini belirten Güler, "Hâlihazırda 
birçok ülke ile Askeri 
Eğitim ve İş Birliği 
Anlaşmamız 
bulunuyor. 
Yeni yöne-
timin talep 
etmesi 
duru-
munda 
gerekli 
desteği 
sağla-
maya ha-
zırız" diye 
konuştu. 
ABD'nin Suri-
ye'de bugüne ka-
dar belli bir tutumu 
olduğunu ancak ortamın 
değiştiğine dikkati çeken Güler, 
"Artık herkes, istese de iste-
mese de ortaya çıkan gerçekliği 
kabullenmek zorunda" ifadesini 
kullandı. Terör örgütü PKK/
YPG'nin temel gelir kaynak-
larından petrolün ana bölgesi 
Deyrizor'un muhaliflerin kontro-
lüne geçtiğine, şu anda örgütün 
bu gelir kaynağından mahrum 
kaldığına işaret eden Güler, 
TUSAŞ saldırısı sonrası düzen-
lenen operasyonlarla Suriye'nin 
kuzeyindeki teröristlere kaynak 
sağlayan tesislerin vurulduğu-
nu anımsattı. Güler, örgütün şu 
anda parasal konuda "çok ciddi" 
sıkıntıya girdiğini belirterek, 
Suriye'deki terör örgütünün 
elebaşı Ferhat Abdi Şahin'in "Biz 
yeni yönetimle anlaşıyoruz. Su-
riye'de bulunduğumuz alanlarda 
yeni Suriye bayrağından başka 
bayrak dalgalandırılmayacak." 
mesajını hatırlattı. Bakan Güler, 
bu mesajın terör örgütünün yeni 
dönemde kendini kurtarmaya 
yönelik bir arayış içerisinde 
olduğunu gösterdiğini söyledi.

Terör örgütü 
PKK/YPG'nin 

artık tek ba-
şına hareket 

etmesine 
ve kendi-
sine alan 
açmasına 
Suriye 
halkının, 

yeni yö-
netimin ve 

Türkiye'nin 
müsaade 

etmesinin söz 
konusu olma-

dığını vurgulayan 
Güler, şöyle devam etti: 

"Öncelikli konumuz PKK/YPG 
terör örgütünün tasfiyesidir. 
Bunu ABD'li dostlarımıza da 
açık ve net şekilde ifade ettik. 
Onların da pozisyonlarını tekrar 
değerlendirmelerini bekliyoruz. 
Yeni dönemde Suriye'de PKK/
YPG terör örgütü er ya da geç 
tasfiye edilecek. Bunu hem 
Suriye'deki yeni yönetim hem 
de biz istiyoruz. Suriye dışından 
gelen örgüt mensupları Suriye'yi 
terk edecek. Suriyeli olanlar 
silahlarını bırakacak. Bizim ne 
Irak'ta ne de Suriye'de yaşayan 
Kürt kardeşlerimizle hiçbir soru-
numuz yok. Bizim problemimiz 
sadece ve sadece teröristlerle." 
Suriye'de yaşayan Kürtlerin de 
terör örgütü PKK/YPG'nin baskı 
ve zulmüne maruz kaldığını, 
PKK/YPG mensubu teröristlerin 
oradaki Kürtlerin çocuklarını 
zorla kaçırdığını ve silah altına 
aldığını belirten Güler, ailelerin 
de çocuklarını örgütün elinden 
kurtarmak için başka ülkelere 
göndermeye çalıştıklarını anlat-
tı. Bakan Güler, "ABD tarafından 

verilen bu silahların birçoğu ça-
tışmalarda kullanıldı veya farklı 
grupların eline geçti, bir kısmı da 
terör örgütü tarafından Irak'ın 
kuzeyine aktarıldı. Irak'ın kuze-
yine eleman temininde zorlanan 
terör örgütü, Suriye'den örgüt 
elemanı ve malzeme aktarmaya 
çalışıyor. Ancak Irak'ın kuzeyine 
gönderilenler bölgeyi bilmedik-
leri ve zorlandıkları için ya teslim 
oluyor ya da çok kısa zamanda 
örgütten kaçıyorlar" şeklinde 
konuştu. Yeni dönemde DEAŞ 
ile mücadeleye ilişkin soruya 
verdiği yanıtta ise Güler, ABD'ye 
"Terör örgütü PKK/YPG ile ha-
reket etmeyi bırakın. Görevlen-
direceğimiz 3 komando tugayı 
ile DEAŞ'a karşı birlikte müca-

dele edelim" dediklerini hatır-
lattı. "Onlara binlerce DEAŞ'lı 
teröristin ve ailelerinin tutuldu-
ğu El-Hol kampının kontrolünü 
sağlayabileceğimizi ilettik" 
diyen Güler, buna rağmen 
"ABD'lilerin buna sessiz kaldığını 
ve DEAŞ ile mücadele adı altında 
PKK/YPG terör örgütüyle iş birliği 
yaptıklarını kaydetti. 

Bir terör örgütü kullanılarak 
başka bir terör örgütüyle müca-
dele edilmeyeceğini vurgulayan 
Güler, "Yani, terörle mücadele 
teröristlerle yapılamaz. 

Ayrıca, son 3 yıldır Suriye'de 
DEAŞ'lı teröristlerin saldırı yap-
tığını duyan var mı? Şu an DEAŞ 
ile ilgili bir şey duymuyoruz, gör-
müyoruz" ifadelerini kullandı.

MİLLİ SAVUNMA BAKANI GÜLER: ŞARTLAR ARTIK DEĞİŞTİ

PKK/YPG ER YA DA GEÇ
TASFİYE EDİLECEKM

"1 Ocak'tan itibaren 39'u NATO, 32'si milli, 48'i 
davet ve 21'i özel olmak üzere 140 tatbikat başarıyla 

icra edilmiştir. 2024 yılında Kara Kuvvetlerimiz 10 
bölgede aynı anda harekat icra etmiş ve etmekte, 

Deniz Kuvvetlerimiz 125 bin 766 saat seyir 
gerçekleştirmiş, Hava Kuvvetlerimiz 72 

bin 965 sorti, 143 bin 726 saat uçuş 
yapmış, farklı coğrafyalarda 70 bin 

personel ile 20 görev icra 
edilmektedir.’’

Rusya 
bölgeden 
ayrılamaz 

Konu, 
organize ve 
planlı bir 
disiplinsizlik 
yapmaktır

İsrail Devlet 
Terörü 
uyguluyor 

Rusya'nın Suriye'deki duru-
mu sorulan Güler, konuyla 

ilgili önemli mesajlar verdi. 
Güler “Rusya'nın Suriye'deki bir-
liklerini tam anlamıyla çektiğine 
yönelik kesin bir emare yok. 
Bazı gemileri bakım ve değişim 
kapsamında Rusya'ya götürebi-
lirler. Şu anda oradan ayrıla-
caklarını sanmıyorum. Kalmak 
için ellerinden gelen her şeyi 
yapacaklardır. Hatta bir Rus yet-
kili, Suriye'de kalmaya devam 
edeceklerini ve yeni yönetimle 
de bu konuda görüştüklerini 
açıkladı. Rusya, Suriye içeri-
sinde farklı yerlerde bulunan 
değişik büyüklükteki birliklerini 
Tartus ve Lazkiye'ye topladı. Bu 
süreçte onlara gerekli desteği 
sağlayabileceğimizi söyledik. 
Ancak bu konuda bizden bir 
talepleri olmadı" dedi. 

Milli Savunma Üniversitesi Kara 
Harp Okulu mezuniyet töreni 

sonrasında disipline sevk edilen 
teğmenlerle ilgili sürece ilişkin de bilgi 
veren Güler, Türk Silahlı Kuvvetlerinde 
müesses disiplinin muhafazası ve 
idamesinin “olmazsa olmaz" olduğunu 
vurguladı. Olaya en başından itibaren 
disiplin açısından baktıklarını dile 
getiren Güler, şöyle devam etti: “Konu, 
yürürlükten kaldırılan andı okumak 
veya 'Mustafa Kemal'in askerleriyiz.' 
demek değil, amirlerin ikazlarına 
rağmen kasıtlı, organize ve planlı bir 
disiplinsizlik yapmaktır. Olaya ilişkin 
yapılan inceleme ve soruşturmanın 
okunan metinle veya içeriğiyle bir ilgisi 
yoktur. Disiplin soruşturmasında hiçbir 
teğmene okunan metnin içeriği veya 
neden ‘Mustafa Kemal'in askerleriyiz' 
dedin?' diye soru sorulmadı. Burada 
önemli olan, içerik ne olursa olsun di-
siplin sürecinin her zaman aynı şekilde 
işletilecek ve disiplinden asla taviz ve-
rilmeyecek olmasıdır. Yüksek Disiplin 
Kurulu süreci devam etmektedir. Kurul 
kararını henüz vermedi. Bu aşamada 
kesin kanaat belirtmek uygun değil. 
Hep birlikte sonucu bekleyelim."

Bakan Güler, İsrail'in, bugüne kadar 
alınmış kararlara rağmen, bölgede 

haksız ve hukuksuz uygulamalarına, 
masum sivilleri, özellikle çocukları 
hedef alan katliamlarına devam ettiğini, 
Filistinlilere “devlet terörü" uyguladığını 
ifade etti. Güler “İsrail'in Lübnan'a yöne-
lik son saldırıları ve İran ile yaşadığı ger-
ginlik tüm bölgenin kaosa sürüklenme 
tehlikesini artırmış, İsrail saldırılarının 
Gazze ile sınırlı kalmayacağı, bölge 
geneline yayılacağı endişemizin ne 
kadar haklı olduğunu da göstermiştir. 
Zira İsrail, işgalci zihniyetini her fırsatta 
ve gittikçe artan bir saldırganlık ve 
hukuk tanımazlıkla ortaya koymakta-
dır. Öyle ki, Suriye'de meydana gelen 
son gelişmeler sonrası İsrail'in Golan 
tepeleri bölgesindeki yeşil hattı işgali ve 
Şam'a yönelik saldırıları, bu konudaki 
haklılığımızın son göstergeleridir. 
Uluslararası camianın bölgeyi büyük bir 
tehlikeye sürükleyen bu saldırgan devle-
te karşı daha da somut adımları bir an 
önce atması gerekmektedir" ifadelerini 
kullandı. Öte yandan, İsrail'in saldırgan-
lığı altında zor durumda kalan Gazze'ye 
ve Lübnan'a yapılan insani yardımlar 
kapsamında, 19 uçak ve 11 gemi ile 
275 bin 160 ton yardım malzemesinin 
bölgeye gönderildiğini söyledi.

F-16, Eurofi-
ghter ve F-35 
savaş uçakla-
rıyla S-400'ler 
konusundaki 
son duruma 

yönelik soruyu da yanıtlayan Güler, 
40 F-16 alımıyla ilgili süreç ve teknik 
görüşmelerin devam ettiğini bildirdi. 
Eurofighter konusunda da görüşme-
lerin olumlu şekilde sürdüğünü ifade 
eden Güler, Katar'da tatbikata katılan 
Birleşik Krallığa ait 2 Eurofighter'ın 18 
Aralık'ta Ankara'ya geleceğini ve uçak-
ları görme fırsatı bulacaklarını söyledi. 
Güler, “F-35 konusunda da almak iste-
diğimizi daha önce söylemiştik. F-16 
alım sürecindeki olumlu havanın F-35 
sürecine de yansıyacağını düşünü-
yoruz. ABD'de görevi devralacak yeni 
yönetimle de müttefiklik ruhuna aykırı 
CAATSA yaptırımlarının kaldırılmasını 
konuşacağız. S-400 ile ilgili tutumu-
muzda ise bir değişiklik yoktur" dedi.

Dışişleri Bakanı Fidan, "Türkiye olarak biz Suriye halkı ile omuz omuza yürümeye devam edeceğiz. 
Terörizmin hiçbir şekilde bu geçiş döneminden faydalanmasına izin vermemeliyiz’’ dedi. 

TERÖRE GEÇIT VERMEYECEĞIZ
Türkiye'nin sınır ötesinde terör 
tehditleriyle karşı karşıya olduğunu 
vurgulayan Fidan, “Irak ve Suriye 
topraklarından tehdit altındayız. 

Son 10 yıldır PKK, Suriye'deki kaos ortamından 
faydalanmaya çalışıyor. Kendilerini SDG örgütü 
içerisinde yeniden yapılandırmaya çalışıyorlar. 
Biz onları oradan çıkarıp PKK terörizmiyle mü-
cadele etmeye devam ediyoruz, nerede olurlarsa 
olsunlar" dedi. Fidan, toplantıda bölgesel ve 
uluslararası ortaklarla bu konuları görüştüklerini 
paylaşarak, “Türkiye, Suriye Kürtlerinin haklarına 
saygı duyan bir ülkedir" ifadesini kullandı. Su-
riye'deki Kürtleri, terör örgütü PKK'dan ayırmak 
istediklerini belirten Fidan, Suriye Kürtlerinin 
meşru temsilcilerinin, Suriye Kürtlerinin haklarını 
Şam'da savunmasını desteklediklerini vurguladı. HAKAN FİDAN

YAŞAR 
GÜLER

‘’Gerçekleştirdiğimiz
operasyonlarla Irak ve Suri-

ye'nin kuzeyi dahil bu yılın başından 
itibaren 2 bin 939 teröristi etkisiz 

hale getirdik. 1 Ocak 2024'ten itibaren 
hudutlarımızda 93 bin 349 kişinin geçişi 

engellenmiş, yakalanan 13 bin 551 
düzensiz göçmen ile 280 terörist ve 

801 kilogram uyuşturucu madde 
kolluk kuvvetlerine teslim 

edilmiştir."



Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Edirne Valisi Yunus 

Sezer'i ziyaretinin ardından ga-
zetecilere yaptığı açıklamada, 
serhat şehri Edirne'de olmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Edirne'de sağlık hizmet-
lerinde daha iyi neler yapılabilir 
onu değerlendirdiklerini ifade 
eden Memişoğlu, hedeflerinin 
Edirne'yi Balkanlar'ın sağlık 
merkezi yapmak olduğunu 
vurguladı. Sağlık Bakanı Me-
mişoğlu, randevu sistemiyle 
ilgili yaptıkları çalışmanın 
devam ettiğini belirtti. Rande-
vu konusunda bazı branşlarda 
hâlen daha sıkıntılar olduğunu, 
sıkıntıların çözümü konusunda 
çalışmaların devam ettiğini 
anlatan Memişoğlu, "Özel-
likle randevu konusunda da 
çalışmalarımız devam ediyor. 
Malum bazı branşlarda hâlen 
daha sıkıntılarımız var. İki üç 
ay içinde bunlarla  ilgili de hem 
randevuyu rahatlatacak hem 

de sistemimizi daha işler hâle 
getirecek bir çalışma içindeyiz. 
İnşallah bunu da kamuoyuyla 
paylaşır randevu sorunlarını 
minimize ederiz" ifadelerini 
kullandı.Dünyanın en iyi sağlık 
hizmetini sunan bir sisteme ve 
insan gücüne sahip olduklarını 
anlatan Memişoğlu, konuşma-
sına şöyle devam etti: "Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 
22 sene gerçekten sağlıkta iyi 
yerlere geldik. Daha da iyi olacak. 
Sağlığın sadece hizmetini değil 
her zaman söylediğimiz gibi 
bilimini de üreteceğiz, Sağlıklı 
Türkiye Yüzyılı Programı kapsa-
mında şehirlerimizi dolaşıyoruz. 
Neler yapabileceğimize bakı-
yoruz. Bunun yanında malum 
özellikle doğurganlık sayısı ora-
nımızın düşmesi, sezaryen gibi, 
ameliyatın maalesef çok tercih 
edilmesi ve bu konuda da ebele-
rin çok daha etkin olabilmesi için 
çabalıyoruz. Bugün de biliyor-
sunuz özellikle anne adaylarının 
eğitimiyle ilgili bir mevzuat daha 
yayınladık. Böylece normal ola-
nın doğal doğum olduğunu her 
zaman ifade ediyoruz. Maalesef 
bugün sezaryen dediğimiz yüzde 
50'nin üzerinde olan oranlarımızı 
Dünya Sağlık Örgütünün öner-
diği yüzde 15'lere düşürmemiz 
gerekir. Hem anne sağlığı hem 

bebek sağlığı açısından, hem 
de toplumun bu konudaki 

gelişimi açısından bunu 
olmazsa olmaz olarak 

görüyoruz."
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Yeni anayasa Yeni anayasa 
bir mecburiyet bir mecburiyet 

Randevu sorununu 
BITIRECEĞIZ 

Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Randevu konusunda da 
çalışmalarımız devam ediyor. Malum bazı branşlarda 
halen daha sıkıntılarımız var. İki üç ay içinde bunlarla 
ilgili de hem randevuyu rahatlatacak hem de sistemi-
mizi daha işler hâle getirecek bir çalışma içindeyiz. 

İnşallah bunu da kamuoyuyla paylaşır, randevu 
sorunlarını minimize ederiz" ifadelerini kullandı. 

Güçlü Türkiye hedefinde parlamentonun üzerine düşen 
sorumluluklardan birisinin de yeni bir anayasa yapmak 
mecburiyeti olduğunu ifade eden TBMM Numan Kurtulmuş, 
"Türkiye'nin özgürlükçü, kapsayıcı, demokrat, güçler ayrımı 
prensibini şüphesiz ortaya koyan, hukukun üstünlüğü prensi-
bini pekiştirerek ilerlediği bir anayasaya ihtiyacı var’’ dedi. 

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, BMM Genel 

Kurulunda Tarım ve Orman 
Bakanlığının 2025 yılı bütçesine 
ilişkin yaptığı sunumda, mühen-
dislerin masa başında değil tar-
lada, bahçede, ürün ve gıda dene-
timlerinde; veteriner hekimlerin 
ahırda, ağılda ve kümeste; tek-
nisyenlerin de üreticinin yanında 
olacağını aktardı.Bakan Yumaklı, 
ilk defa tarımsal destekleri üre-
tim döneminden önce ve 3 yıllık 
olarak açıkladıklarını anlatarak, 
bitkisel üretimde üreticilerin ne 
kadar destek alacağını önceden 
bileceğine işaret etti. Yumaklı, 
mazot ve gübre maliyetlerinde-
ki değişime göre her yıl destek 
tutarlarının güncelleneceğini 
bildirerek, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: "Bitkisel üretimde yeni 
destek modelini; temel destek, 
planlama desteği ve üretimi ge-
liştirme desteği olarak belirledik. 
Mazot maliyetinin ortalama 
yüzde 50'sini, gübre maliyetinin 
ise ortalama yüzde 25'ini üreti-
cilerimize temel destek olarak 
vereceğiz. Planlama kap-
samında belirlenmiş 
olan ürünleri üreten 
çiftçilerimize mazot 
maliyetinin tamamını, 
gübre maliyetinin 
de yarısını ödemiş 
olacağız. Yeraltı 
su kısıtı bulunan 
52 ilçede üretim 
yapan, az su tü-

keten ürünleri üretenlere ilave su 
kısıtı desteği vereceğiz. Bununla 
beraber bu ilçelerde üretim yapan 
mazot ve gübrelerin maliyeti-
nin tamamını almış olacaklar. 
Hayvancılıkta temel desteklerin 
yanı sıra aile işletmelerine, genç 
ve kadın yetiştiricilere, birinci de-
rece tarımsal birlik ve kooperatif 
üyelerine ve gezginci arıcıla-
ra ilave destekler vereceğiz." 
Yumaklı, hastalıktan ari işlet-
melerde doğan dişi buzağılara, 
temel desteğin 4 katı kadar fazla 
destek vereceklerini söyledi. Su 
ürünlerinde "Küçük Ölçekli Ba-
lıkçılık Desteği"ni 2025'te yüzde 
100 artıracaklarını dile getiren 
Yumaklı, "Balıkçı gemisi sahibi 
kadınlara ilk defa yüzde 35 ilave 
destek vereceğiz" şeklinde konuş-
tu. Kırsal kalkınma yatırımlarına 
hız kesmeden devam edeceklerini 
belirten Yumaklı, bu yıl tarımsal 
işletmelere 417 milyar lira süb-
vansiyonlu kredi sağladıklarını 
bildirdi. Yumaklı, kredilerde yüzde 
100'e varan faiz indirimi gerçek-
leştiğini ifade etti. Ülke genelinde 

2028 sonunda 42 ilde 61 Organize 
Tarım Bölgesi'ni hayata geçire-
ceklerini anlatan Yumaklı, Su 
Verimliliği Yönetim Sistemi'ni 
kurduklarını söyledi.  Bakan 

İbrahim Yumaklı, 25 
havzada Taşkın Tehli-

ke ve Risk Haritala-
rı'nı hazırladıklarını 

belirtti.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, TBMM Genel 
Kurulunda Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanlığının 2025 yılı 
bütçesine ilişkin sunumunda, 
Türkiye'nin iş sağlığı ve güvenliği 
konusundaki vizyonunu daha da 
ileriye taşıyacak, Ulusal İş Sağlığı 
ve Güvenliği Strateji Belgesi'ni 
oluşturmak için kapsamlı bir 
çalışma süreci başlattıklarını 
söyledi. 

Gelecek yıl Ulusal İş Sağlığı 
ve Güvenliği Konseyi'ni topla-
yarak, tüm tarafların katılımıyla 
kapsayıcı bir yaklaşım benim-
seyeceklerini ifade eden Işıkhan, 
"2025 yılını seferberlik hâlinde, 
geleceğimiz olan çocuklarımız ve 
gençlerimiz için okul öncesinden 
başlayarak, iş sağlığı ve güvenliği 
kültürünü yerleştirecek faaliyet-
lerle geçirmeyi hedefliyoruz. Bu 
kapsamda eğitim müfredatlarını 
güncellemekten, farkındalık 
kampanyalarına kadar geniş 
bir yelpazede çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz" diye konuştu. 
Işıkhan, sosyal devlet anlayışıyla 
sosyal güvenlik sistemini daha 
kapsayıcı, erişilebilir, mali sürdü-
rülebilirliği güçlü ve yeni çalışma 
modellerine uyumlu bir yapıya 
kavuşturmak için çalışmalara 
devam ettiklerini ifade etti. SGK 
gelirlerinin, giderleri karşılama 
oranının 2002'de yüzde 71,5 oldu-
ğunu; 2024 sonunda ise bu oranın 
yüzde 95,7 olarak gerçekleşmesi-
nin beklendiğini belirten Işıkhan, 
prim gelirlerinin emekli aylıkları-
nı ve sağlık giderlerini karşılama 
oranın da yıl sonunda yüzde 74,8 
olarak tahmin edildiğini söyledi.

 Işıkhan, 2023-2024 dönemin-
de 2 milyon iş yeri ve 13 milyon 
sigortalı için toplam 471 milyar lira 

destek verdiklerini vurgulayarak, 
"Sosyal güvenlik kapsamı yüzde 
99 seviyelerine ulaştırdık. Aktif 
sigortalı sayısı 2002'de 12 milyon 
iken bugün 26 milyona yüksel-
miştir" dedi. Kayıt dışı istihdam 
oranının 2002'de yüzde 52 oldu-
ğunu; bu yıl ise yüzde 27,75'e düş-
tüğünü anlatan Işıkhan, en düşük 
emekli aylığının bu yılın ocak 
ayında 10 bin liraya, temmuzda da 
12 bin 500 liraya yükseltildiğini 
hatırlattı.

Işıkhan, "2024 Yılı Emekliler 
Yılı Türkiye Yüz yılının Emektar-
ları Projesi" ile kamu kurumları 
başta olmak üzere sosyal pay-
daşların iş birliğinde emeklilere 
sosyal, kültürel, akademik refah 
alanlarında çok sayıda faaliyet 
gerçekleştirdiklerini aktararak, 
"Yılbaşında inşallah emeklileri-
mizin aylıklarında kanuni düzen-
lemeler uyarınca gereken artışlar 

yapılacaktır" dedi. 
Kapsamlı ve sürdürülebi-

lir sosyal güvenlik sistemi için 
SGK'nin prim gelirlerinin tah-
silatının çok önemli olduğunu 
vurgulayan Bakan Işıkhan, şöyle 
konuştu: "Bu yılın ilk aylarında 
açıkladığımda, belediyelerin top-
lam 96 milyar liralık prim borcu 
vardı, bugünkü prim borcu yakla-
şık 160 milyara yükselmiştir. 

SGK'nin 2024'ün ilk 9 ayın-
daki prim geliri ise 2 trilyon 15 
milyar liradır. Süresinde öden-
meyip icraya intikal ettirilmek 
suretiyle, çoğunluğu özel sektör 
işverenlerinden olmak üzere 11 
aylık sürede yaklaşık 46,6 milyar 
lira tahsilat gerçekleştirdik. Bu 
tahsilatın 11 milyar 750 milyonluk 
kısmı belediye prim borçlarıdır." 

Bakan Işıkhan, geri ödeme 
kapsamındaki ilaç sayısının 
2000'li yıllarda 3 bin 986 iken 

2024 Kasım sonu itibarıyla 8 bin 
845'e yükseldiğini belirtti. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından 9 Aralık'ta 
açıklanan önemli bir konu-
yu daha hayata geçirdiklerini 
aktaran Işıkhan, "Tip 1 Diyabet 
hastalığıyla ilgili, 18 yaş altındaki 
hastalarımıza, evlatlarımıza sen-
sörlü cilt altı glikoz izlem cihaz-
larını SGK tarafından geri ödeme 
kapsamına aldık. Evlatlarımıza ve 
ailelerine hayırlı olsun" diye ko-
nuştu.  Işıkhan, 2025 yılı bütçesini 
en verimli şekilde kullanacakla-
rını dile getirerek, insana yakışır 
işler, adil büyüme, güçlü istihdam, 
kalıcı refah, sosyal diyalog, her-
kes için sosyal güvence, emeğe 
vefa, güvenli iş ve sağlıklı iş 
gücü ilkeleriyle Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın liderliğinde üretmeye, 
çalışmaya ve istihdamı artırmaya 
devam edeceklerini kaydetti.

anal 7 canlı yayının-
da gündeme ilişkin 

soruları yanıtlayan 
TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, önemli açıklamalarda 
bulundu. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın Beşşar Esad'a 
çağrısını anımsatan Kurtulmuş, 
"Türkiye'nin komşu olarak, 
samimiyetle dile getirmiş olduğu 
bir müzakere süreciyle, belki bir 
geçiş dönemiyle Suriye'de barışın 
sağlanması mümkün olsaydı hem 
bu kadar çok kan dökülmeyecek 
hem de Esad'ın akıbeti bu kadar 
hazin olmayacaktı. Türkiye sa-
mimiyetle son anda bile, yeniden 
Suriye'yle birlikte, Suriye halkının 
geleceği için özgür bir Suriye'nin 
oluşması için nasıl iş birliği yapıla-
bilir, bu anlamda elini uzattı. Ama 
maalesef bunu Esad rejimi anla-
yamadı" ifadelerini kullandı. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
22 Ekim'de yaptığı çağrıyı samimi 
ve iyi niyetli olarak değerlen-
diren Kurtulmuş, terörün sona 
ermesi için devlet olarak böyle bir 
iradenin ortaya konulduğunu ve 
gelişmelerin ümit verici olduğunu 
belirtti.

Yeni anayasa tartışmalarıyla 
ilgili soru üzerine Kurtulmuş, 
siyasi partilerin bu konuda kapıyı 
sonuna kadar kapatmadıklarını 
söyledi. Kurtulmuş, "Biz ekimde 
başlamayı düşünüyorduk ama 
inşallah yılbaşından sonra, bütçe 
görüşmeleri bittikten sonra tekrar 
partilerin bir araya gelmesi için 

gayret sarf edeceğiz" ifadelerini 
kullandı. Güçlü Türkiye hede-
finde parlamentonun üzerine 
düşen sorumluluklardan birisi-
nin de yeni bir anayasa yapmak 
mecburiyeti olduğunu ifade 
eden Kurtulmuş, "Türkiye'nin 
özgürlükçü, kapsayıcı, demokrat, 
güçler ayrımı prensibini şüphesiz 
ortaya koyan, hukukun üstün-
lüğü prensibini pekiştirerek 
ilerlediği bir anayasaya ihtiyacı 
var. Bu Anayasa'nın diliyle ilgili, 
çok maddeli olmasıyla ilgili çok 
tartışma yapılabilir. Ben özellikle 
tartışmaların önünü kapamamak 
için bugüne kadar anayasanın 
muhtevasıyla ilgili bir kelime söy-
lemedim. Sadece nasıl yapılacak? 
Bunun doğru zeminde yapılması 
lazım. Bu doğru zemin Türkiye 
Büyük Millet Meclisi'dir. Bu doğru 

zeminde bu tartışmalar yapı-
lırken, tabii ki toplumun bütün 
kesimlerinin görüşlerini alaca-
ğız" diye konuştu. Yeni anayasa 
konusunda iyi niyetli bir çalışma 
ortamının oluşması temenni-
sinde bulunan Kurtulmuş, şöyle 
konuştu: 

"Zihnimizden geçen ekimde 
başlatmaktı. Ama şimdi yıl sonu 
itibarıyla, eğer partilerden olumlu 
bir yaklaşım olursa, önümüz-
deki 2025'in yeni yasama yılıyla 
birlikte parlamentoda yasalaşma 
sürecini başlatarak bu çalış-
maları sürdürebiliriz. Bunu çok 
yaygınlaştırmadan, çok uzun 
yıllara zaten sirayet etmeyecek 
bir şekilde iyi planlanmış, aceleye 
getirilmeyen ama kısa bir süre 
içerisinde bitirmemiz en doğru 
yoldur diye düşünüyorum."

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, "Bu yılın ilk ayla-
rında açıkladığımda, belediyelerin toplam 96 milyar liralık prim bor-
cu vardı, bugünkü prim borcu yaklaşık 160 milyara yükselmiştir. Bu-
nun sadece 11 milyar 750 milyonluk kısmını tahsil edebildik’’ dedi.

BELEDIYELERIN BORCU 
ALDI BAŞINI GIDIYOR 

TARIM VE 
HAYVANCILIKTA 

ILAVE DESTEK YOLDA 

Sendikal haklara ve çalışan 
haklarına yönelik aykırılıklar-

da Bakanlık olarak devreye 
girdiklerine dikkati çeken Işıkhan 

konuyla ilgili önemli mesajlar 
verdi. Işıkhan, 31 Mart 2024'te 

yapılan yerel seçimlerden sonra 
yönetimleri değişen belediyelerin 
çalışanlarından Rehberlik ve Tef-

tiş Başkanlığına, sendikalardan 
ve işçilerden, toplu iş sözleşmesi 

hükümlerinin uygulanmaması, 
toplu işçi çıkarılması, sendikal 

özgürlüklerin engellenmesi, 
mobbing ve eşitlik ilkesine 
aykırılık hususlarında ihbar 

ve şikayet başvuruları intikal 
ettiğini söyledi.  Işıkhan, söz 
konusu incelemelere ilişkin, 

"Yapılan incelemelerde Van, Iğdır 
belediyeleri başta olmak üzere ve 
bunlara bağlı iştirakleri hakkında 

toplam 26 milyon lira idari para 
cezası uyguladık. Tespit edilen, 

mevzuata aykırılıklardan konusu 
suç teşkil eden hususlar ile ilgili 
olarak da cumhuriyet savcılıkla-

rına suç duyurusunda bulunul-
muştur" bilgisini paylaştı.

BELEDIYE 
IŞÇILERININ 

ŞIKÂYETLERINE 
DIKKAT ÇEKTI

MİT Başkanı İbrahim Kalın'ın Su-
riye'deki görüntüleri hatırlatılarak, 

"Türkiye adına bayrak gösterme ey-
lemi midir?" diye sorulması üzerine 
Kurtulmuş, "Türkiye, bayrağını dün 
12 yıl aradan sonra büyükelçilikte 

Türk bayrağını ortaya koyarak zaten 
göstermiş oldu. MİT Başkanımızın 

gidip orada namaz kılmış olması 
önemlidir. En az onun kadar önemli 

olan bir husus da gösterilerin birçok 
yerinde insanların, Suriyelilerin, 
kendi kendilerine Türk bayrağı-

nı açmış olmalarıdır. Bu gönül 
bağını açıkça gösteren bir şeydir" 

değerlendirmesinde bulundu. 
Suriye halkının Türkiye'ye duyduğu 
sevginin ve muhabbetin Türkiye'nin 

asıl büyük gücü olduğunu belirten 
Kurtulmuş, gönül bağının milyar-
larca dolarla satın alınamayacak, 
askeri güçlerle yapılamayacak bir 

şey olduğunu ifade etti.

MİT BAŞKANIMIZIN 
ORADA NAMAZ 

KILMASI ÖNEMLI 

İBRAHIM 
YUMAKLI

KEMAL 
MEMIŞOĞLU 

ÇALIŞMA VE 
SOSYAL 
GÜVENLIK 
BAKANI 
VEDAT IŞIKHAN

İsrail'in bölgedeki saldırılarının 
sorulması üzerine Kurtulmuş, 

siyonizmin büyük İsrail planının 
bilinmeden Orta Doğu hakkında 

konuşmanın mümkün olmayaca-
ğını, bölgede bir konu hakkında 
konuşurken bu planın mutlaka 

akılda olması gerektiğini söyledi. 
Kurtulmuş, "Bu sadece kâğıt 

üzerinde yazan hayali bir plan 
değildir. 1948'den bu yana gün 

gün adım adım uygulanan ve bu 
noktaya gelen bir plandır" dedi. 

İsrail'in Gazze başta olmak üzere 
Filistin topraklarında gerçekleş-
tirdiği insanlık dışı saldırılarının 

ardından dünyada Filistin davası 
konusunda bir insanlık cephesinin 
oluştuğunu dile getiren Kurtulmuş, 
"Zaten böylesine büyük bir küresel 

kamuoyu oluştuğu Uluslararası 
Adalet Divanı'ndan Netanyahu ve 

çetesi hakkında karar çıkabildi. 
Uluslararası Ceza Mahkemesinde 
de aynı şekilde. Sonuç şu, doku-

nulamaz zannedilen İsrail'e, kimse 
hesap soramaz zannedilen İsrail'e 

dokunuldu, hesap soruldu. Ben 
şuna inanıyorum, eğer böyle devam 

ederlerse bu, İsrail'in iyi günleridir. 
İsrail hükümetini çok daha kötü 

günler bekler" şeklinde konuştu.

İSRAIL HÜKÜMETINI 
ÇOK DAHA KÖTÜ 
GÜNLER BEKLER



ir TV kanalına 
röportaj veren 

Golani, PKK-YPG 
ile ülkedeki Kürt-

ler arasında ayrıma vurgu 
yaptı. HTŞ lideri, Suriye’de 
devrim yapılmasına karşın, 
ülkenin devrim zihniyetiyle 
yönetilmeyeceğini belirtir-
ken “Captagon fabrikasına 
dönüştürülmüş” olarak nite-
lendirdiği ülkede uyuşturucu 

üretiminin son bulaca-
ğını, Esad dönemine 
ait yolsuzlukların da 

ortaya çıkarılacağını belirtti. 
Golani, İsrail’in Suriye yönelik 
eylemlerine yönelik mazeret-
lerin ortadan kaldırılacağını, 
uluslararası ilişkilerde dik-
katli olunacağını da vurguladı. 
İsrail’in Golan tepelerindeki 
işgalini artırmasını olumlu 
bulmadıkları belirten Golani, 
İran’ın Suriye’deki varlığının 
sonlanmasının ardından 
İsrail’in bu tür girişimlerinin 
kabul edilmeyeceğini söyledi. 
Suriye’nin gerçek bir trajediyle 
karşı karşıya olduğuna ve bu 

trajediye çözüm bulmak için 
iyi düşünülmüş planlar yapıl-
ması gerektiğine dikkat çeken 
HTŞ lideri, Suriye devriminin 
kazandığı zafere rağmen, 
ülkeyi devrim zihniyetiyle 
yönetmekten uzaklaşmanın 
önemini vurguladı. Golani, 
sürdürülebilir istikrarın sağ-
lanması için ülkenin hukuka 
ve kurumlara dayalı bir devlet 
kurması gerektiğini sözlerine 
ekledi. Devletin tüm Suriye-
lilerin haklarını ve adaletini 
garanti altına alacak modern 

temellere göre yeniden inşa 
edilmesi için ciddi çalışma 
yapılması çağrısında bulu-
nan Golani,  istikrara ulaşma 
sürecini engelleyen geçmişin 
hatalarına düşmemeye kararlı 
olduklarını belirtti.İsrail’in 
argümanlarının zayıfladığını 
ve son dönemdeki ihlallerini 
haklı çıkarmadığını belirte-
rek, İsraillilerin Suriye’deki 
angajman sınırlarını açıkça 
aştığını , bunun da bölgede 
haksız bir gerginlik tehdidi 
oluşturduğunu kaydetti. Gola-
ni,  “Suriye’deki İran varlığını 
sonlandırmayı başardık ama 
İran halkına düşman değiliz. 
Bizim sorunumuz ülkemize 
zarar veren politikalardı” 
ifadesini kulandı.

Suriye’de Esad rejiminin devrilme-
sinde kilit rol oynayan Heyet Tahrir 
Şam’ın lideri Ebu Muhammed el 
Golani’nın başkent Şam’ın güney-
batısında büyüdüğü apartmana gi-
dip Esad rejiminin yerleştirdiği yeni 
sahiplerine çıkış verdiği bildirildi. 
Asansörle binanın 10’uncu katına 
çıkan Golani, kapı zilini çaldı. Evin 
kapısını açan makina mühendisi 
Dr. Ahmed Süleyman ve eşi şoke 
oldular. Apartman görevlisi Emir’e 
göre, Golani nazik bir dille, “Daireyi 
boşaltabilir misiniz? Anne babamın 
burada hatıraları var ve geri dön-
mek istiyorlar” dedi.

Suriye’de Beşar Esad rejiminin 
devrilmesini fırsat bilen İsrail, Suriye 
topraklarındaki varlığını kısa süre 
içerisinde sonlandırmayı düşün-
müyor. İsrail Savunma Bakanı 
Israel Katz, orduya tampon bölgede 
yer alan ve 7 Aralık sonrası Her-
mon Dağı’nda işgal edilen bölgede 
“kış boyunca kalınması” talimatı 
verdiğini bildirdi. Daha önce tampon 
bölgedeki işgalin “geçici” olacağını 
savunan Katz, “Suriye’de yaşanan-
lar nedeniyle Hermon Dağı’nı ele ge-
çirmemiz büyük bir güvenlik önemi 
taşıyor” dedi. İsrail, Suriye  askeri 
varlıklarına saldırıyı sürdürüyor.
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Evimizi boşaltın
ailem yerleşecek

İsrail Hermon’da
kışı geçirecek

CEHENNEMİN FİRST
LADY’SİNE DÖNÜŞTÜ

1975’te Londra’da doğan Esma Esad, Queen’s College’da eğitim 
aldı. Arkadaşlarının “Emma” diye seslendiği Esma Esad, bilgisa-

yar bilimi ve Fransız edebiyatı bölümünden dereceyle mezun oldu. 
Ardından Deutsche Bank ve Morgan Stanley’de çalıştı. Esma Esad’ın 
Londra’da tanıştığı kendinden 10 yaş büyük Beşar Esad (59) ile evli-
liği, hayatını değiştirdi. Başlangıçta çift, reformlar yapmaya “sözde” 

önem verdi. Ancak günler sonra Beşar Esad, demokrasi yanlısı barış-
çıl eylemleri kan ve güçle bastırdı ve  Beşar Esad ile eşi Esma Esad’ın 

modern görünümlerinin ardında diktatörler oldukları ortaya çıktı. 

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her 
türlü telif hakkı GÜNTÜLÜ 
Gazetecilik Basın Yayın A.Ş.’ye 
aittir. İzin alınmadan, kaynak 
gösterilerek dahi iktibas 
edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 227016  ARALIK 2024

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

SURIYE’DEKI SILAHLI GRUPLARI DAĞITACAĞIZ:

PKK/PYD’YEPKK/PYD’YE  
REST ÇEKTİREST ÇEKTİ

SURIYE’DEKI YENI YÖNETIMI 
KURAN HTŞ LIDERI GOLANI, 
TERÖR ÖRGÜTLERINE ILK 
MESAJINI VERDI: SAVUNMA 
BAKANLIĞIMIZ ÜLKEDEKI 
TÜM SILAHLI GRUPLARI 
DAĞITIP, ELLERINDEKI  
SILAHLAR DEVLETIN  
DENETIMI ALTINDA 
OLACAK.

B

am Havaalanı’nın 
hemen arkasın-

da 75 bin kişinin 
gömülü olduğu 

iddia edilen alanda, yaklaşık 
20 metre derinliğindeki 100’ü 
aşkın çukurun mezar olarak 
kullanıldığından ve cesetlerin 
burada üst üste gömüldüğün-
den şüpheleniliyor. Buldo-
zerlerle yıkılan 10 dönümlük 
araziye, 2013 ile 2015 yılları 
arasında hapishanede ölen 
tutuklular gömüldü. Civarda 
köylerin birinde yaşayan Abid 
Cihad, Esad rejimi askerlerinin 
cesetleri bu alan gömdüğü-
nü belirtti. “Kamyonlar gece 
geldi” diyen Cihad, tanık olduğu 
anlara ilişkin “Kamyonların 

altından kan akıyordu. Ertesi 
gün yolda hâlâ kan olduğunu 
gördük” dedi. Bölgede askerlik 
hizmetini gerçekleştiren 40 
yaşındaki öğretmen Muham-
med Ebu el Bahaa, askerlerin 
50 metre uzunluğunda hen-
dekler kazdığını ve sivillerin bu 
alana yaklaşmasının engel-
lendiğini söyledi. Alana yakın 
bir karakolda görevlendirilen 
öğretmen, “hayatınızda duya-
bileceğiniz en kötü kokuyla” 
karşılaştım dedi ve kokunun 
bu alana gömülen cesetlerden 
geldiğini vurguladı. El Bahaa, 
cesetlerin soğutmalı meyve ve 
sebze kamyonlarıyla taşın-
dığını ve üst üste istiflenerek 
gömüldüklerini ifade etti.

Suriye’de Esad 
rejiminin devril-

mesinin ardın-
dan arkasında 

bıraktığı zulüm 
ortaya çıkmaya 

devam ediyor. 
Şam Havaala-
nı’nın hemen 

arkasındaki 
Hüseyniye böl-

gesinde toplu 
mezarlık olduğu 

iddia edildi.

SURİYE’DEKİ DRAM
GÜN YÜZÜNE ÇIKTI

Ş

Esad ailesi iktidarının çök-
mesinin ardından dünyada 

tüm gözler Suriye’de bundan 
sonraki sürece çevrildi. Esad’ın 
ailesi tarafından yurt dışına 
aktarılan milyarlarca dolar 
için küresel bir av başladı. 
İnsan hakları avukatları bu 
varlıkların izini sürerek Suriye 
halkına iade etmeyi planlıyor. 
Diğer diktatörlerin yurt dışında 
sakladıkları servetlerini geri 
almak için yıllarca süren giri-
şimler göz önüne alındığında, 
Esad’ın bu fonlarının takibi-
nin uzun sürmesi muhtemel. 
Analistler, Hafız Esad’ın 1970 
yılında iktidara gelmesinden 

bu yana Esad ve ailesinin 
karmaşık bir yatırım ve ticari 
bir varlık ağı oluşturduğunu 
belirtiyor. ABD’li bir yetkililer, 
Esad’ın yakın akrabalarının sa-
tın aldıkları arasında Rusya’da 
gayrimenkuller, Viyana’da bir 
butik otel ve Dubai’de özel bir 
jet olduğunu belirtiyor.

Suriye Geçiçi Hükümeti 
Savunma Bakanı Hamada, 

Suriye’nin doğusunda var-
lığını sürdüren terör örgütü 
PKK’ya operasyon sinyali verdi. 
Hamada, “Terörist PKK parti-
si, geçtiğimiz yıllarda Suriye 
devriminin sırtında zehirli bir 
hançer oldu, bugün de Suriye 

için bir hançer. Suriye’nin doğu 
illerinde, Esad’ın suç okulunda 
yetişen terörist PKK partisinden 
kurtarılması yönünde yaygın 
halk talepleri var” dedi. Hamada, 
“Bu kişilerin ayrılıkçı projelerini 
ortadan kaldırmadıkça özgür 
Suriye güvenliğe kavuşamaya-
cak” ifadesini kullandı.

Yurt dışına aktarılan milyar  
dolarlar için küresel av

Terör örgütü PKK’ya
operasyon sinyali

ESMA ESAD

ESAD’IN
HAVA KUVVETLERİ
ENKAZA DÖNÜŞTÜ

Muhalifler tarafından Suriye’de devrilen Beşar Esad rejimi güçlerinin, geri çekilir-
ken ardında bıraktığı askeri envanter ortaya çıktı. Bu envanterde zırhlı personel 

taşıyıcılar, obüs, top ve çok namlulu roketatarlar (ÇNRA) yer alıyor. Bulunan 
araçların çoğunlukla Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri Birliği (SSCB) döneminde 

üretilmiş eski nesil araçlar olduğu ve etkin kullanımları için bakım, onarım 
gerektirdiği belirtiliyor. 61 yıllık bir Baas rejiminden bahsediyoruz. Hafız Esad’la 

başlayan ve oğlu Beşşar Esad’la birlikte devam eden o kanlı miras artık Su-
riye’de son buldu. Esad kaçtı. Geriye enkaz haline dönmüş bir ülke 

bıraktı. Hava kuvvetlerine ait bazı uçakların kuyruk 
kısmı yok. Havaalanı hurdaya çıkmış 

uçak enkazları ile 
dolu.
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T.C. SAMSUN SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

2024/315 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/315 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, Büyükoyumca Mahalle, 5089 Ada, 7 

Parsel, Dava konusu parsel, tapu kayıtlarında arsa olmasına rağmen parsel 
üzerinde yığma-kagir yapı tekniği ile yapılmış (zemin+1 katlı) toplam 2 katlı bir yapı 
ile bitişiğinde garaj yapısı bulunmaktadır. Taşınmazın zemin katı yaklaşık 64 m2 ve 
1.katı 76 m2 olmak üzere toplamda yaklaşık 140 m2 kullanım alanlıdır.

Parsel Arsa Özellikleri : Samsun İli Atakum İlçesi Büyükoyumca Mahallesi, 5089 
Ada, 7 parselyüzölçümü 631,60 m2 olup1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında 
Ayrık Nizam (A 3) 3 katlı konut alanıiçerisinde kalmaktadır. TAKS:0.30, KAKS:0.90 
yapılaşma koşuluna bulunmaktadır.

Adresi : Körfez Mah.5170 Sokak No:1 Atakum/ SAMSUN
Yüzölçümü : 631,60 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planında Ayrık nizam ( A-3 ) 3 katlı 

Konut alanı içerisinde kalmaktadırlar. TAKS:0.30, KAKS:0.90’dir.
Kıymeti : 11.911.297,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2139510

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2025 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 11:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2025 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2025 - 11:19

T.C. GELİBOLU İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/45 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/45 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Gelibolu İlçe, KAVAK/CUMHURİYET Mahalle/Köy, Kör 

Kuyu Mevkii, 199 Ada, 2 Parsel, Dosya konusu taşınmazlardan ilki Gelibolu İlçesi 
Kavakköy Beldesi Cumhuriyet Mahallesinde tapuda 199 ada 2 parsel numarası 
ile arsa vasfında kayıtlıdır. Taşınmazın sahile uzaklığı 150 m dir ve Çanakkale-
Edirne Karayoluna 170 m mesafede bulunmaktadır. Taşınmazın tamamı 507,67 
m² alana sahiptir ve arsa vasfındadır. Dosyaya konu olanparsel üzerinde herhangi 
bir yapılaşma söz konusu değildir. Taşınmaz tapuda tam hisse ile borçlu adına 
kayıtlıdır.

Adresi : Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Kavak /Cumhuriyet MahallesiKör Kuyu 
Mevkii 199 Ada 2 Parsel Gelibolu / ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 507,67 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Taşınmazın 1/1000 ölçekli imar planına göre ayrık nizam 2 kat 

konut alanında kalmakta olduğu öğrenilmiştir. Parselin 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 109/2 Maddesine göre 18.03.2019 tarih ve 64711 sayılı Bakanlık 
Makamı Oluru ile onaylanan tescil kararına göre Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanında kaldığı tespit edilmiştir.

Kıymeti : 2.959.619,99 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 06/02/2007 Tarihli Bakanlar Kurulu 

Kararına İstinaden Yabancı Gerçek ve Tüzel Kişilere Satılamaz ,Sınırlı ve Ayni 
Hak Tesis Edilemez.23/03/2007 Yev:1310 ve Çanakkale Kadostra Müdürlüğü 
Vkn:2290262236(Sn:8141768) Diğer:(Konusu :Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı ) Tarih:16/10/2019 Sayı :E.3973910 beyanları bulunmaktadır. Tapu 
kaydındaki gibidir .Dosya mevcuttur.

Artırma Bilgileri

12/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2140404

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2025 - 12:20

T.C. GELİBOLU İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/45 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/45 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Gelibolu İlçe, KAVAK/CUMHURİYET Mahalle/Köy, 

Kör Kuyu Mevkii, 199 Ada, 8 Parsel, Dosya konusu taşınmaz Gelibolu İlçesi 
Kavakköy Beldesi Cumhuriyet Mahallesinde tapuda 199 ada 8 parsel numarası 
ile arsa vasfında kayıtlıdır. Taşınmazın sahile uzaklığı 200 m dir ve Çanakkale-
Edirne Karayoluna 110 m mesafede bulunmaktadır. Taşınmazın tamamı 507,54 
m² alana sahiptir ve arsa vasfındadır. Dosyaya konu olan parsel üzerinde herhangi 
bir yapılaşma söz konusu değildir. Taşınmaz tapuda tam hisse ile borçlu adına 
kayıtlıdır.

Adresi : Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Kavak/Cumhuriyet Mahallesi Kör Kuyu 
Mevki 199 Ada 8 Parsel Gelibolu / ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 507,54 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Taşınmazın 1/1000 ölçekli imar planına göre ayrık nizam 2 kat 

konut alanında kalmakta olduğu öğrenilmiştir. Parselin 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 109/2 Maddesine göre 18.03.2019 tarih ve 64711 sayılı Bakanlık 
Makamı Oluru ile onaylanan tescil kararına göre Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanında kaldığı tespit edilmiştir.

Kıymeti : 2.958.862,12 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 06/02/2007 Tarihli Bakanlar Kurulu 

Kararına İstinaden Yabancı Gerçek ve Tüzel Kişilere Satılamaz ,Sınırlı ve Ayni 
Hak Tesis Edilemez.23/03/2007 Yev:1310 ve Çanakkale Kadostra Müdürlüğü 
Vkn:2290262236(Sn:8141768) Diğer:(Konusu :Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı ) Tarih:16/10/2019 Sayı :E.3973910 beyanları bulunmaktadır. Tapu 
kaydındaki gibidir .Dosya mevcuttur.

Artırma Bilgileri

12/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2140396

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2025 - 13:30

T.C. SAMSUN SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

2024/315 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/315 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, Büyükoyumca Mahalle, 5089 Ada, 7 

Parsel, Dava konusu parsel, tapu kayıtlarında arsa olmasına rağmen parsel 
üzerinde yığma-kagir yapı tekniği ile yapılmış (zemin+1 katlı) toplam 2 katlı bir yapı 
ile bitişiğinde garaj yapısı bulunmaktadır. Taşınmazın zemin katı yaklaşık 64 m2 ve 
1.katı 76 m2 olmak üzere toplamda yaklaşık 140 m2 kullanım alanlıdır.

Parsel Arsa Özellikleri : Samsun İli Atakum İlçesi Büyükoyumca Mahallesi, 5089 
Ada, 7 parselyüzölçümü 631,60 m2 olup1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında 
Ayrık Nizam (A 3) 3 katlı konut alanıiçerisinde kalmaktadır. TAKS:0.30, KAKS:0.90 
yapılaşma koşuluna bulunmaktadır.

Adresi : Körfez Mah.5170 Sokak No:1 Atakum/ SAMSUN
Yüzölçümü : 631,60 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planında Ayrık nizam ( A-3 ) 3 katlı 

Konut alanı içerisinde kalmaktadırlar. TAKS:0.30, KAKS:0.90’dir.
Kıymeti : 11.911.297,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2139510

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2025 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 11:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2025 - 11:19
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2025 - 11:19

T.C. GELİBOLU İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/45 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/45 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Gelibolu İlçe, KAVAK/CUMHURİYET Mahalle/Köy, Kör 

Kuyu Mevkii, 199 Ada, 2 Parsel, Dosya konusu taşınmazlardan ilki Gelibolu İlçesi 
Kavakköy Beldesi Cumhuriyet Mahallesinde tapuda 199 ada 2 parsel numarası 
ile arsa vasfında kayıtlıdır. Taşınmazın sahile uzaklığı 150 m dir ve Çanakkale-
Edirne Karayoluna 170 m mesafede bulunmaktadır. Taşınmazın tamamı 507,67 
m² alana sahiptir ve arsa vasfındadır. Dosyaya konu olanparsel üzerinde herhangi 
bir yapılaşma söz konusu değildir. Taşınmaz tapuda tam hisse ile borçlu adına 
kayıtlıdır.

Adresi : Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Kavak /Cumhuriyet MahallesiKör Kuyu 
Mevkii 199 Ada 2 Parsel Gelibolu / ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 507,67 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Taşınmazın 1/1000 ölçekli imar planına göre ayrık nizam 2 kat 

konut alanında kalmakta olduğu öğrenilmiştir. Parselin 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 109/2 Maddesine göre 18.03.2019 tarih ve 64711 sayılı Bakanlık 
Makamı Oluru ile onaylanan tescil kararına göre Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanında kaldığı tespit edilmiştir.

Kıymeti : 2.959.619,99 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 06/02/2007 Tarihli Bakanlar Kurulu 

Kararına İstinaden Yabancı Gerçek ve Tüzel Kişilere Satılamaz ,Sınırlı ve Ayni 
Hak Tesis Edilemez.23/03/2007 Yev:1310 ve Çanakkale Kadostra Müdürlüğü 
Vkn:2290262236(Sn:8141768) Diğer:(Konusu :Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı ) Tarih:16/10/2019 Sayı :E.3973910 beyanları bulunmaktadır. Tapu 
kaydındaki gibidir .Dosya mevcuttur.

Artırma Bilgileri

12/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2140404

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2025 - 12:20

T.C. GELİBOLU İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/45 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/45 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Gelibolu İlçe, KAVAK/CUMHURİYET Mahalle/Köy, 

Kör Kuyu Mevkii, 199 Ada, 8 Parsel, Dosya konusu taşınmaz Gelibolu İlçesi 
Kavakköy Beldesi Cumhuriyet Mahallesinde tapuda 199 ada 8 parsel numarası 
ile arsa vasfında kayıtlıdır. Taşınmazın sahile uzaklığı 200 m dir ve Çanakkale-
Edirne Karayoluna 110 m mesafede bulunmaktadır. Taşınmazın tamamı 507,54 
m² alana sahiptir ve arsa vasfındadır. Dosyaya konu olan parsel üzerinde herhangi 
bir yapılaşma söz konusu değildir. Taşınmaz tapuda tam hisse ile borçlu adına 
kayıtlıdır.

Adresi : Çanakkale İli Gelibolu İlçesi Kavak/Cumhuriyet Mahallesi Kör Kuyu 
Mevki 199 Ada 8 Parsel Gelibolu / ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 507,54 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Taşınmazın 1/1000 ölçekli imar planına göre ayrık nizam 2 kat 

konut alanında kalmakta olduğu öğrenilmiştir. Parselin 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 109/2 Maddesine göre 18.03.2019 tarih ve 64711 sayılı Bakanlık 
Makamı Oluru ile onaylanan tescil kararına göre Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanında kaldığı tespit edilmiştir.

Kıymeti : 2.958.862,12 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 06/02/2007 Tarihli Bakanlar Kurulu 

Kararına İstinaden Yabancı Gerçek ve Tüzel Kişilere Satılamaz ,Sınırlı ve Ayni 
Hak Tesis Edilemez.23/03/2007 Yev:1310 ve Çanakkale Kadostra Müdürlüğü 
Vkn:2290262236(Sn:8141768) Diğer:(Konusu :Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı ) Tarih:16/10/2019 Sayı :E.3973910 beyanları bulunmaktadır. Tapu 
kaydındaki gibidir .Dosya mevcuttur.

Artırma Bilgileri

12/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2140396

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2025 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2025 - 13:30

Ukrayna, Rusya 
tarafından cephe-

ye sürülen 200 Kuzey 
Kore askerinin öldürül-
düğünü açıkladı. Güney 
Koreli, Ukraynalı ve 
ABD’li yetkililere göre 
Kuzey Kore, Ukray-
na’ya karşı savaşında 
Rusya’yı desteklemek 
için binlerce asker gön-
dermişti. Ukrayna’nın 
Güney Kore Büyükelçisi 
Dmitriy Ponomaren-
ko, bu sayının her 
iki ila üç ayda bir 
rotasyonla 15,000’e 
ulaşabileceğini ve yıl 
içinde 100,000’e kadar 
Kuzey Kore askerinin 
Rusya’da görev yapa-
bileceğini söyledi.

UKRAYNA’DA
200 K. KORE
ASKERİ ÖLDÜ

UNICEF’ten Gazze için acil destek çağrısı geldi: “Bu kadar çok çocuk 
günlük olarak kan dökülmesine, açlığa, hastalığa ve soğuğa maruz 
kalırken, dünya buna kayıtsız kalamaz. Gazze’de 14 bin 500’den fazla 
çocuğun öldüğüne işaret eden UNİCEF yetkilisi 1,1 milyon çocuğun 
neredeyse tamamının acil koruma desteğine ihtiyaç duyduğunu bildirdi.

GAZZE ÇIĞLIĞI:
ÇOCUK KALMADI

rump’ın ekibinin, as-
keri güç veya ekonomik 

yaptırımlar uygulaya-
rak İran’ı caydırmak ve 

nükleer programını çökertmek için 
“maksimum baskı 2.0” stratejisini 
uygulamayı düşünüyor. Trump’ın ilk 
döneminde İran’a karşı askeri güç 
kullanmaktan kaçındığına dikkati 
çekilen haberde, bölgede yaşanan 
dramatik değişimler, özellikle İsrail’in 
son aylarda İran’ın vekili Hizbullah’a 
verdiği ciddi zarar ve Suriye’de Esad’in 
devrilmesi sonucunda bu tutumun 
yeniden değerlendirildiği kaydedildi. 

Trump’ın İsrail Başbakanı Netanyahu 
ile yaptığı son telefon görüşmelerinde, 
İran’ın nükleer faaliyetlerinin kendi 
gözetiminde patlak vermesinden 
endişe duyduğunu söylediği ve bu 
sonucu önleyecek öneriler aradığının 
sinyalini verdiği öne sürüldü. Seçilmiş 
başkan, Tahran’ın nükleer tesislerine 
yönelik saldırıların ABD ve İran’ı çar-
pışma rotasına sokma potansiyeline 
sahip olması nedeniyle yeni bir savaşı, 
özellikle de ABD ordusunu devreye 

sokabilecek bir savaşı ateşlemekten 
uzak duracak planlar istiyor. Washin-
gton’ın planlarında iki seçenek ön pla-
na çıkıyor. İlk plan Orta Doğu’ya daha 
fazla ABD kuvveti, savaş uçağı ve 
gemisi göndererek askeri baskıyı ar-
tırmak. Washingtona göre, askeri güç 
tehdidi, özellikle de İran’ın ekonomisi-
ni çökertmeyi başaran yaptırımlarla 
eşleştirilirse, Tahran’ı krizi diplomatik 
yollardan çözmekten başka çaresi 
olmadığına ikna edebilir.

KOLTUĞA OTURMADAN İRAN’I TEHDIT ETTI:

T 

aşbakan Miçotakis, 
düzenlenen bir kon-

feransta, bölgedeki 
tansiyonu yüksel-

tecek açıklamalarda bulundu. 
Münhasır Ekonomik Bölge ve 
kıta sahanlığı konusundaki 
anlaşmazlıklarla ilgili herhangi 
bir çözüm olasılığı görmediğini 
belirten Miçotakis, “Ordumuzun 
geçmişte devreye girdiği zaman-
lara şahit oldum. Gerekirse bunu 
tekrar yaparız, ancak böyle bir 
duruma gerek kalmayacağını 

ümit ediyorum” ifadelerini kul-
landı. Türkiye’nin Mavi Vatan’a 
ilişkin görüşlerinin değişmediği-
nin farkında olduğunu ve Yuna-
nistan’ın bu süreçte pozisyonunu 
koruduğunu belirten Miçotakis, 
“Son yıllarda Türkiye’nin Doğu 
Akdeniz’de etkinliğini artırıyor. 
Bizim için tek anlaşmazlık konu-
su Ege ve Doğu Akdeniz’de kıta 
sahanlığı ile Münhasır Ekonomik 
Bölge (MEB) sınırlarının belirlen-
mesi meselesi. Kıta sahanlığımızı 
korumak zorundayız” dedi.

YUNANISTAN BAŞ-
BAKANI, MÜNHASIR 

EKONOMIK BÖLGE 
VE KITA SAHANLIĞI 

KONULARINDA TÜR-
KIYE ILE ANLAŞMANIN 
MÜMKÜN OLMADIĞINI 

BELIRTIP, ORDUNUN 
DEVREYE GIREBI- 

LECEĞINI SÖYLEDI.

B

Gürcistan’da 
tartışmalı 26 Ekim 

genel seçimleri sonrası 
halkın yoğun protestosu-
na rağmen gücünü artıran 
iktidardaki “Gürcistan 
Rüyası” partisi, ilk defa 
parlamento içi oylamayla 
belirlenen Cumhurbaşkanı 
görevine eski futbolcu 
Mihal Kavelaşvili’yi seçti. 
İktidardaki “Gürcistan 
Rüyası” parlamentoda 
çoğunluğu elinde bu-
lundurduğu için istediği 
ismi tek aday göstererek 
seçtirmiş oldu. Yarın 
görev süresi sona erecek 
Batı yanlısı Cumhurbaş-
kanı Salome Zurabişvili, 
Gürcistan’da yaşananları 
trajikomik diye nitele-
yerek meşru bir seçim 
olmadığını, koltuğunu 
bırakmayacağını ilan etti.

KOMŞUDA
SİYASİ KRİZ
BÜYÜYOR

ABD’NIN 47. BAŞKANI SEÇILEN 
DONALD TRUMP, KABINESININ 
EKONOMIK BASKILARININ 
İRAN’IN NÜKLEER PROGRAMINI 
KONTROL ALTINA ALMAYA YET-
MEYECEĞINI BELIRTIP SALDIRI 
SEÇENEĞINI GÜNDEME ALDI.

VURABILIRIM!

MİÇOTAKİS’TENMİÇOTAKİS’TEN
KÜSTAH TEHDİTKÜSTAH TEHDİT
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SOLDAN SAĞA: 1. Mardin ilçesi - İpek böceği korunağı 
- Güney Afrika para birimi - Anayol. 2. Çünkü - Yaşa, var 
ol - Molibdenin simgesi - İleri gelen büyükler - İlaç, merhem. 
3. Akıtma - Eski dilde bülbül - Harekete hazır, tetikte. 4. 
Arnavutluk’un para birimi - Ortadoğu’da yarımada - Göğün 
en yüksek katı - Ayrılık - Kızıl tüylü bir kuş. 5. Kurşun simge-
si - Şarkıyı tekrar seslendirme - Romanya plaka işareti - Tek 
tohumlu kuru meyve - Trabzon ilçesi - Eski dilde lanet etme. 
6. Kısa namlulu top - Yüce gönüllü, çok şerefli - Refah içinde 
yaşayış - Neden. 7. En kısa zaman - Yığılım - Radyoda haber 
bülteni - Kalın, tok ve gür erkek sesi. 8. Egemenliğini tanıma 
- Eğilim - Avrupa Futbol Birliği kısaltması - Utanma duygusu - 
Tuzsuz beyaz peynir. 9. Otomatik banka veznesi - Maçta sert 
hareket - Bulut - İşlenerek yapılan üretim - Bizmut’un simgesi. 
10. Yardım isteme sözü - Bir işi yürütme - Klor’un simgesi - 
Osmiyum simgesi - Osmanlı’da gece bekçisi. 11. Giyside süs 
kıvrımı - Açgözlülük - Hint çalgısı - Alev, yalaz. 12. Balıkesir 
ilçesi - Eğreti, ödünç - Eski dilde vazife - Bayram. 13. O yer 
- Durgun su, gölet - Elektrik akım şiddet birimi - Bitkisel. 14. 
Taban, döşeme - Mütareke - Cömert, bonkör.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Van ilçesi - Bayındır, mamur - Kül 
rengi, gri. 2. Bir nota - Bir çeşit plastik madde - Asalak bir 
böcek. 3. Bir meyve - Diş dolgusu bileşimi. 4. Habeş soylu-
su - bir heykel türü - Bağırsak. 5. Gol pası - Bir nota - Judo-
da en üst derece. 6. Şeytan - Orijinal, asıl. 7. Avrupa’da bir 
nehir - Krem rengine yakın beyaz - Kalınca yağlı çörek. 8. 
Kiloamper kısaltması - Üstü açık su oluğu - Acıklı - Beygir. 9. 
Çukurda kalmış düzlük - Nispet - Şair bahşişi. 10. Mikroplu 
deri hastalığı - Dragon. 11. Tiyatro edebiyatı - Baryum simgesi 
- Tabaklanmış ceylan derisi. 12. Müzik dersi - Aydınlık, ışık - 
Sersem, ahmak, alık. 13. Oyuncunun yaptığı - Boynun arkası 
- Fildişi kıyısı plakası - Mektup dipnotu. 14. Yok etme, tüketme 
- Süzek. 15. Kitap getirmemiş peygamber - Ölüm cezası - İs-
viçre’de ırmak. 16. Rusça’da evet - İtalya’nın başkenti - Büyük 
atardamar. 17. İrade zayıflığı - Bir tür salon dansı - Kayın-
birader. 18. Bozuk yumurta - İnce ipekli kumaş - Gereksiz, 
yersiz, boş. 19. Divit, yazı hokkası - Minik ampul - Öğrenci. 
20. Kararlı, değişmez - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Kırmızı. 
21. Kusurlu ses - Aşırı şişmanlık. 22. Saydam cila - Fransa’nın 
başkenti - Sert, kalın, tok ses.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 165  212  280  508  643  681  703  766  901  962

4 RAKAMLILAR
 1426  2072  2642  3083  4063  4304  5070  5235  5966  

6241  6308  7262  8262  8851  8883
5 RAKAMLILAR

 10530  20321  23032  27485  30713  32614  36250  40625  
41324  41715  49032  50260  50550  61424  65371  79134  

85451  95042
6 RAKAMLILAR

 140613  326683  513031  705307  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:43	 08:16	 13:05	 15:23	 17:44	 19:10
ANKARA		  06:26	 07:57	 12:49	 15:11	 17:32	 18:57
İZMİR		  06:47	 08:15	 13:12	 15:38	 17:59	 19:22
BURSA		  06:42	 08:13	 13:04	 15:25	 17:46	 19:11
TRABZON	 	 06:01	 07:33	 12:22	 14:40	 17:01	 18:28

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 6  A R A L I K  2 0 2 4  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Mallarınızla 

herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve tatlı 

dil ile güzel ahlakla memnun 
etmeye çalışınız!” 

(Hâkim)

Tevbe suresi, 17. ayet: 
“Şirk koşanların 

kendi inkârlarına bizzat 
kendileri şahitler iken, 

Allah'ın mescitlerini onarmalarına 
(hak ve yetkileri) yoktur. İşte 

bunlar, yaptıkları boşa 
gitmiş olanlardır. Ve bunlar 

ateşte süresiz 
kalacak olanlardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“Din kardeşine güler yüz 
göstermek, iyi şeyler öğretmek, 
kötülük yapmasını önlemek 
birer sadakadır.” (Tirmizi)

SOSYAL 
MEDYA 
VE AHLAK 
ÇÖKÜNTÜSÜ
Müslümanlar en yüce ahlak sahibi ve ahlak 
abidesi bir peygamberin ümmeti oldukları için her konuda 
edep ve ahlak sahibi olmak zorundadırlar. Edepsiz ve 
ahlaksız bir Müslüman kesinlikle düşünülemez. 

HEmanet anlayışı: Yazı, söz, göz, sağlık her 
şey bize emanettir. Yerinde kullanmak gerekir.

HTecessüs yasağı: Mesaj ve paylaşımlarda 
başkalarının özel hayatını ihlal edecek bir duruma 

düşmemek gerekir. Başkalarının ayıplarını araştır-
mamak ve bunları ortaya dökmemek lazım gelir.
HMahremiyetlere mutlaka riayet etmek gerekir. 

Mesela karı-koca ve aile arasında kalması gereken 
mahrem ilişkilerin herkese açık hâle getirilmesi di-
nen sakıncalı ve günaha sebep olan davranışlardır.

HBaşkalarını özendirecek, rencide edecek pay-
laşımlardan kaçınmak gerekir. Mesela yiyecek 

ve giyecek paylaşımları bu kısma girer.
HSırların korunması gerekir. Sırlar 

asla sosyal medyada paylaşıl-
mamalıdır.

Ahlak denilince akla edep gelir. 
Edep, “bütün hatalardan ka-

çınmayı sağlayacak bilgiyi elde 
etmek”tir. Elde ettikten sonra da 

fiilen kötülüklerden, hatalardan ve 
çirkinliklerden kaçınmaktır. Ahlak 

ise, insanın benliğinde yerleşmiş 
bulunan bir yapıdır. Bu yapı saye-

sinde düşünüp taşınmaya gerek 
kalmadan fiil ve hareketler kolayca 
meydana gelir. Kolaylıkla meydana 

gelen bu fiiller ise, “güzel ahlak”-
tan, çirkin ise “kötü ahlak”tan, 
yani ahlaksızlıktan bahsedilir. 

Edep ve ahlak dini
İslam, edep ve ahlak dini oldu-

ğu için her şeyin bir edebi vardır. 
Abdestin, namazın, orucun, haccın, 
zekâtın, cihadın, yemenin, içmenin, 

konuşmanın, yatmanın, kalkma-
nın, haberleşmenin, yazışmanın 

hep adabı vardır. Adap bunları 
güzel, sevimli ve çekici hâle getirir. 

Adabına uygun yapılmadıkları 
zaman ise bunlar çirkin ve sevim-

siz olurlar. Mesela abdestte suyu 
yüze çarpmak, namazda gerin-

mek ve esnemek, oruç tutarken 
abdest dışında ağzına su alıp 

boşaltmak, zekât verirken fakiri 
rencide edici davranışta bulun-

mak, hac esnasında başkalarıyla 
tartışmaya girmek mekruhtur. 

Bütün bu mekruhlar o ibadetlerin 
sevabını azaltır ve faziletini eksiltir. 

Aynı durum konuşma, yazışma ve 
haberleşmede de söz konusudur. 
Bunun için Peygamber Efendimiz 

(sav), “Edep nerede olursa orayı 
süsler, nerede bulunmaz ise orası 

çirkin olur” buyurmuştur. 

Sosyal medyaya dikkat!
Sosyal medya, bu yüzyılın baş-

larında dünya gündemine giren bir 
kavramdır. Sosyal medya denin-

ce, internet temeline dayalı özel 
iletişim kanalları kastedilmektedir. 

Bu kapsamda, sosyal medya gibi 
iletişim yolları insanların günde-

mine girmiştir. Müslümanlar da bu 
dünyaya çok kısa sürede ve yoğun 
olarak adapte olmuşlardır. Bu ileti-

şim kanallarında resimler, yazılar, 
yemekler, nişan, düğün merasim-

leri, çeşitli içerikli mesajlar, soh-
betler sürekli paylaşılmaktadır. 

Tabii bu paylaşımlarda bir ölçü de 
bulunmuyor. Giderek bu dünya 

Müslümanların değerlerini, erdem-
lerini kısacası ahlaklarını örseleyen 

ve zedeleyen bir hâl almaktadır. 
Özellikle bazı paylaşımlarda dinen 
ve ahlaken asla tasvip edilemeye-
cek manzaralar ortaya çıkmakta-

dır. Vaktimizin büyük bir bölümünü 
de sosyal medyada geçirir olduk. 

Bu boş vakitlerimizi daha dolu dolu 
yaşayabilir, kendimiz için daha 

verimli hâle getirebiliriz. Hakiki 
bir Müslüman, vakit israfı yapma-
yandır. Vakitlerimizi Yüce Allah’ın 
emirleri doğrultusunda hakiki bir 

kul olarak değerlendirmeliyiz.

İslam dini, ilim ve irfan 
dinidir. İslam öğrenmeye, 
öğretmeye, araştırmaya, 
karanlığı yenip aydınlığa 
çıkmayı tavsiye eden bir 
dindir. İslam’da ilk gelen 

emrin, ayetin 'Oku' olması İs-
lam’ın eğitime-bilgiye verdiği 
önemi ortaya koyan en büyük 
kanıttır. Yüce dinimiz İslam’ın 

ana gayesi, yeryüzünün en 
şerefli varlığı olarak yaratılan 

insanın can, mal, akıl, ırz ve 
inancını korumaktır. İslam, bu 
beş temel değeri dokunulmaz 

kabul eder. Hangi sebeple 
olursa olsun bu değerlerin za-
rar görmesine rıza göstermez. 

Hayatın bütünü için geçerli 
olan bu durum teknolojiyi 
kullanırken de internet ve 

sanal âlemde gezinirken de 
aynıdır. Teknolojiyi dinin güzel 

saydığı, ahlakın onayladığı 
ve aklıselimin doğru bulduğu 
şekilde kullanmak mümince 

bir duruşun gereğidir. Bu alanı 
amaçsız, verimsiz ve kontrol-
süz bir mecra olarak görmek 

ise İslam’ın korunmasını 
emrettiği beş temel değeri ihlal 

etme anlamı taşır. Zira tek-
nolojinin bilinçsiz kullanımı, 

kişinin sağlığını tehdit ederek 
canına, maddi kayba uğra-

masına neden olarak malına 
zarar vermektedir. Gayriahlaki 
yönelimlerle iffetini, aşırı ve sapkın ideo-

lojilerle inancını zedelemektedir. Düşünme 
ve idrak etme kabiliyetini bozmakta, akli 

melekelerini zayıflatmaktadır.

Hepimizin hayatında 
yerini alan internet 

ve sosyal medya, 
başıboş, ilkesiz ve 
sorumsuz bir alan 
olmamalıdır. Müslüman’a yakışan 

daima sorumluluk bilinciyle hareket 
etmek, Rabb’inin koyduğu sınırlara 
uymaktır. Her durumda gerçeğin ve 

doğrunun yanında yer almaktır. Unut-
mayalım ki normal hayatta olduğu 
gibi internet ve sosyal medyada da 

insanların haklarını ve özel hayatlarını 
ihlal etmek haramdır. Mahremiyete 

saygı göstermeyen her adım Kur’an’ın, 
“Birbirinizin kusurlarını ve mahremini 
araştırmayın” emri ile çelişir. Günlük 

hayatta yalan söylemek, insanları 
karalamak, iftira atmak nasıl günahsa, 

yayın dünyasında ve sosyal medyada 
da aynı şekilde günahtır. Âlemlerin 
Rabbi olan Allah, sanal âlemde de 

bizleri görmektedir. Oradaki söz ve 
davranışlarımızdan da bizi hesaba 

çekecektir. Yüce Rabb’imiz şöyle 
buyurmaktadır: “Hakkında kesin bilgi 
sahibi olmadığın şeyin peşine düşme. 

Çünkü kulak, göz ve kalp, bunların 
hepsi ondan sorumludur.”

MAHREMIYETE 
SAYGI

“Eğer sizi ele 
geçirecek olurlarsa, size 

düşman kesilirler, ellerini ve 

dillerini kötülükle size uzatırlar. 

Onlar sizin inkâr etmenizi içten 
arzu etmişlerdir.”

 Mümtehine suresi, 2. ayet

TEKNOLOJI 
VE HELAL
HARAM 
HASSASIYETI

Bugün bizler için teknolojiden 
tamamen uzak bir hayat sürmek 

elbette mümkün değildir. Zaten 
İslam’ın da böyle bir talebi yoktur. 
Ancak teknolojiyi helal-haram 
hassasiyeti taşıyarak, ahlaki ilkeleri 
koruyarak, insan hak ve özgürlük-
lerini ihlal etmeden kullanmak ön-
celikli sorumluluğumuzdur. Böylece 
vaktimizi daha verimli ve emeğimizi 
daha anlamlı hâle getirebiliriz. Yer-
yüzünü iyilikten ve huzurdan yana 
imar edebiliriz. Yeter ki her nimet 
gibi teknolojiyi de Cenabıhakk’ın 
koyduğu ölçü ve sınırlara riayet ede-
rek kullanalım. İnsan sorumluluk 
sahibi bir varlıktır. Bundan dolayı 
akıl ve irade sahibi olmayan diğer 
varlıklardan farklı olarak bilinçli ya-
şamak zorundadır. İşte böyle bilinçli 
ve Allah’a karşı sorumluluk duygusu 
taşıyarak yaşamaya‚ ‘takva’ diyoruz. 
Bizler, takvamız ölçüsünde, yani so-
rumluluklarımızı yerine getirdiğimiz 
ölçüde mutlu ve huzurlu olur, dünya 
ve ahiretimizi güzelleştiririz. 

Aksi takdirde kaybedenlerden 
olmamız kaçınılmazdır. Rabb’imiz 
bizlere sayısız nimetler ve kabili-
yetler bahşetmiştir. Bu nimetleri 
saymaya kalksak buna gücümüz 
yetmez. Bunlardan bir tanesi 
de söz söyleme ve konuşabilme 
kabiliyetidir. Ancak bizlere verilen 
her nimetin bir sorumluluğu ve 
hesabı olduğunu da unutmayalım. 

Aynı çatı altında 
birbirinden 
habersiz 
yaşayan aileler

Allah’ın verdiği aklı ve ham maddeyi 
kullanarak teknoloji üreten insan, bunu 

iyilik yolunda kullanmakla sorumludur. Eğer 
teknolojiyi kullanarak helal kazancın yerine 
kumara, tasarrufun yerine israfa, iffetin yerine 
ahlaksızlığa, merhametin yerine şiddete 
yöneliyorsa, büyük bir yanlışın içerisindedir. 
Kendi eliyle fesadı yaygınlaştırıyor, gelece-
ğini tehlikeye atıyor demektir. Diğer yandan 
telefon, televizyon ya da bilgisayar ekranının 
önünde vaktini heba ediyorsa, kendisine, aile-
sine ve Rabb’ine karşı vebal altına girmekte-
dir. Maalesef aynı çatı altında ama birbirinden 
habersiz yaşayan ailelerin sayısı her geçen 
gün artıyor. İnsanoğluna zaman kazandırması 
gereken teknoloji, günümüzde zaman kaybet-
menin ve vakit öldürmenin en aldatıcı tuzağı 
hâline geldi. Hâlbuki Peygamber Efendimiz 
(sas) bu hususta bizleri şöyle uyarmaktadır: 
“İki nimet vardır ki insanların çoğu onları 
değerlendirme hususunda aldanmıştır: Sağlık 
ve boş vakit.” İyilik varsa iyi sözler, kötülük 
varsa kötü sözler dökülür dilimizden. O yüz-
den, önce kalbimizi sonra da dilimizi terbiye 
etmemiz gerekmektedir. “Eline, diline, beline 
sahip ol!” diyen büyüklerimiz, bu hususa 
dikkatimizi çekmeye çalışmışlardır.
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Fenerbahçe Kulübü eski Başkanı Aziz Yıldırım, yazılı bir açıklama yaparak 
takıma destek verdi. Yıldırım yaptığı yazılı açıklamasında taraftarlara des-

tek çağrısında bulunarak “Fenerbahçe’nin geçmişi, birlik ve beraberliğin 
ön planda olduğu bir çok başarı hikayesiyle doludur. Çünkü Fenerbah-

çe pes etmez. Bugün, o gündür. Bugün birlik olma, tüm gücümüzle 
takımımıza destek verme, enerjimizin tamamını bu yolda harcama 

günüdür. Bize, dünyanın en eşsiz camiası olan Fenerbahçelilere 
düşen görev, kulübümüze destek olmak, takımımızın şampi-

yonluk mücadelesine zarar verebilecek her türlü davranış 
biçiminden uzak durmaktır” ifadelerine yer verdi.

‘F.BAHÇE ASLA PES ETMEZ’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 14	 12	 2	 0	 38	 15	 23	 38
2.	 FENERBAHÇE	 15	 11	 2	 2	 39	 14	 25	 35
3.	 SAMSUNSPOR	 15	 9	 2	 4	 29	 17	 12	 29
4.	 I.EYÜPSPOR	 16	 7	 5	 4	 24	 17	 7	 26
5.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 4	 3	 23	 15	 8	 25
6.	 GÖZTEPE	 15	 7	 4	 4	 28	 21	 7	 25
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 15	 6	 4	 5	 25	 21	 4	 22
8.	 ANTALYASPOR	 15	 6	 3	 6	 20	 26	 -6	 21
9.	 T.KONYASPOR	 16	 5	 5	 6	 18	 23	 -5	 20
10.	 ÇK RİZE	 15	 6	 2	 7	 16	 22	 -6	 20
11.	 KASIMPAŞA	 15	 4	 7	 4	 20	 21	 -1	 19
12.	 GAZİANTEP FK	 15	 5	 3	 7	 20	 24	 -4	 18
13.	 N.SİVASSPOR	 16	 5	 3	 8	 20	 27	 -7	 18
14.	 C.ALANYA	 15	 4	 5	 6	 15	 18	 -3	 17
15.	 TRABZONSPOR	 14	 3	 7	 4	 20	 18	 2	 16
16.	 B.KAYSERİ	 15	 3	 6	 6	 15	 27	 -12	 15
17.	 S.BODRUM FK	 15	 4	 2	 9	 12	 21	 -9	 14
18.	 A.HATAY	 15	 1	 6	 8	 13	 24	 -11	 9
19.	 ADANA DS	 14	 0	 2	 12	 10	 34	 -24	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

FENER FENER 
LIGE DÖNDÜLIGE DÖNDÜ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO ÇAĞDAŞ ATAN

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

R.BAŞAKŞEHİR
OZAN ERGÜN İ.ÇAĞLAR UYARCAN, SERKAN OLGUNCAN

DOMINIK LIVAKOVIC
(ERTUĞRUL ÇETİN-33)
OSAYI-SAMUEL
(MERT MÜLDÜR-63)
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
RODRIGO BECAO
FILIP KOSTIC
FRED
SOFYAN AMRABAT  S
(EN NESYRI-63)                      74, 90
İRFAN CAN KAHVECİ
(DUSAN TADIC-55)
SEBASTIAN SZYMANSKI
OĞUZ AYDIN
(SAINT-MAXIMIN-55)
EDIN DZEKO                                41

DENİZ DİLMEN   
LEO DUARTE
JEROME OPOKU   
OUSSEYNOU BA                45+1
LUCAS LIMA
BERAT ÖZDEMİR   
(DIMITRIOS PELKAS-87)
MIGUEL CRESPO   
DENİZ TÜRÜÇ   
(HAMZA GÜRELER-46)
OLIVIER KEMEN
DAVIDSON PEREIRA
(PATRYK SZYSZ-87)
KRYSZTOF PIATEK              59

igde ve Avrupa’da oynadığı 
son iki maçı kaybeden Fe-

nerbahçe, RAMS Başakşehir’i 
yenerek moral buldu. 41’inci da-

kikada Szymanski’nin pasıyla ceza alanı 
çizgisinde buluşan Dzeko, uzak direğe 

plaseledi. 59’uncu dakikada Kemen’in 
pasını Piatek, gole çevirdi. 74’üncü 

dakikada Tadic’in sağdan ortaladığı 
topa kafayı vuran En Nesyri ev 
sahibini bir kez daha öne geçirdi. 
90’ıncı dakikada Kostic’in korne-
rinde En Nesyri skoru belirledi.

L

Sarı lacivertliler, RAMS 
Başakşehir’i golcüle-
ri Dzeko, En Nesyri (2) 
ile geçti. Ba’nın atıldığı 
maçta Piatek konuğun 
tek golünü attı.

Fenerbahçe için çok önemli bir 
maçtı. Hem ligde, hem de Avru-
pa’da alınan kötü sonuçlar takımı 

demoralize etmiş, taraftarlar tepki gös-
termiş, yönetim ve teknik heyet hedef 
tahtasına konmuştu. İşte böylesi bir 
ortamda, bir de yağmur altında baskılı 
başladı maça Fenerbahçe. Başakşehir 
de sert bir direnç gösterdi, sarı lacivert-
lilere. Kostic-Oğuz, Osayi-İrfan Can 
ikilileri ile çok bindirdi, Mourinho’nun 
talebeleri.  İlk 20 dakikadan sonra 
birçok pozisyon buldular, rakiplerini 
bunalttılar, hatta sinirlendirdiler. Önce 
Dzeko adına yakışır bir gol attı, ilk 
yarının uzatma dakikalarında da Ba 
gereksiz kırmızı kart gördü.
İkinci yarıda eksik Başakşehir 
karşısında fark bekledi, taraftarlar. 
Dzeko’nun liderliğinde arka arkaya da 
pozisyonlar buldular. Ama ne Oğuz, 
ne İrfan Can ne de Szymanski, maçın 
yıldızı Dzeko’nun yarattığı pozisyonları 
değerlendiremedi. Böyle olunca futbol-
daki “Atamayana atarlar” kuralı işledi, 
ilk atağında Piatek ile golü buldu, konuk 
takım. Şok golden sonra taraftarların 
homurtularını, futbolcuların telaşını, 
kısacası yaşanan krizi En-Nesyri’nin 
altın kafa vuruşları çözdü. Günü kur-
tardı belki Fenerbahçe ama izleyenler, 
10 kişi kalmış rakipleri karşısında hiç 
de rahat bir maç izleyemedi. İlk yarı 
bitiyor hala defansta sorunlar var. 
Sakatlıklar artıyor. Bir koordinasyon 
eksikliği, bir beceriksizlik kol geziyor 
sarı lacivertlilerde.
Ve Mourinho hala sorunları çözemiyor. 

En-Nesyri’nin
“Altın kafası”

     

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

POTADAPOTADA
GALİPGALİP
ING Kadınlar Basketbol 
Süper Ligi 12. hafta ma-
çında Fenerbahçe Opet, 
derbide Beşiktaş’ı 
konuk etti. Metro Enerji 
Salonu’nda oynanan 
mücadeleyi ev sahibi 
83-77 kazandı. Bu se-
zon yenilgisi olmayan 
Fenerbahçe Opet, bu 
sonuçla birlikte namağ-
lup serisini 10 maça 
yükseltti. Beşiktaş ise 
ligde 5. mağlubiyetini 
aldı. Ligde bir sonraki 
hafta Fenerbahçe, 
Danilo’s Pizza Spor’a 
konuk olacak. Beşiktaş 
ise Melikgazi Kayseri’yi 
konuk edecek.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, RAMS Başakşehir maçına 
Beşiktaş maçı 11’inden 5 değişikle 
çıktı. Bir maç hariç tüm maçlarda ilk 
11’de başlattığı Dusan Tadic’i kenara 
çeken Portekizli teknik adam, Mert 
Müldür, Samet Akaydın, Alexander 
Djiku, Saint-Maximin’in yerine Osa-
yi-Samuel, Çağlar Söyüncü, Rodrigo 
Becao, Sebastian Szymanski ve İrfan 
Can Kahveci ile sahaya çıktı.

TADIC
KENARDA

Fenerbahçe’de ilk 11’de başlayan 
üç futbolcu oyundan sakatlanarak 
çıktı. İlk yarıda adalesinde zorlama 
hisseden Dominik Livakovic yerini 
Ertuğrul Çetin’e bıraktı. İkinci yarıda 
sakatlanan Oğuz Aydın, yerini Sa-
int-Maximin’e bırakırken, Rodrigo 
Becao değişiklik hakkı bittikten 
sonra sakatlanınca ev sahibi maçı 10 
kişi bitirdi.

ÜÇ FUTBOLCU
SAKATLANDI

TFF’DEN
İKİ KULÜBE DAVET

Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğ-
lu, Ziraat Türkiye Kupası’na katılmayacağını bildiren Fener-
bahçe Başkanı Ali Koç ve Kasımpaşa Başkanı Mehmet Fatih 
Saraç’ı Riva’ya davet etti. Birlik ve beraberlik vurgusu ile 
bugün yapılması planlanan TFF açıklamasında, “Türk futbol 
ailesinin her kulvarda ayrışarak değil birleşerek daha güçlü 
olacağını bir kez daha hatırlatırız” ifadesine yer verildi.
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iderliğini kayıpsız sürdürmek isteyen Gala-
tasaray, sıkıntılı süreçten çıkmayı hedefleyen 
Trabzonspor’u ağırlayacak. Ligde geride kalan 
14 maçta 12 galibiyet, 2 beraberlikle 38 puan 

toplayan sarı kırmızılılar, 3 galibiyet, 7 beraberlik, 4 yenilgi 
ile aldığı 16 puanla 15’inci sırada bulunan bordo mavilileri ye-
nerek yoluna devam etmek istiyor. Son 18 maçtır yenilmeyen 
Galatasaray’ın yenilmezliğini sürdürmek, bordo mavililerin 

kötü dönemlerini 
aşmak için mücadele 
edeceği maç RAMS 
Park’ta oynanacak. 
Kadir Sağlam, Can-
daş Elbil, Anıl Usta’nın 
yöneteceği maç 21.00’de 
başlayacak.

L

Beşiktaş, bugün lig sonuncusu Adana 
Demirspor’a konuk olacak. 7 galibiyet, 
4 beraberlik, 3 yenilgi ile topladığı 25 
puanla 5’inci sırada yer alan Beşiktaş, 
henüz galibiyet alamadığı ligde yalnızca 2 
beraberlik alan Güney ekibinden üç puan 
almak istiyor. Derbide kırmızı kart gören 

Gedson Fernandes, sakatlıkları bulunan 
Gabriel Paulista ve Ciro Immobile Ada-
na’da forma giyemeyecek. Mavi lacivert-
lilerin ilk galibiyetini almaya çalışacağı 
maç Adana Stadı’nda saat 19.00’da başla-
yacak. Kritik maçı Oğuzhan Çakır, Ceyhun 
Sesigüzel, Samet Çavuş yönetecek.

Derbide Fenerbahçe’yi yenerek moral bulan 
siyah beyazlılar, bugün Adana Stadı’nda 19.00’da 
başlayacak maçta Adana Demirspor’a konuk olacak.

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
ADANA’DAADANA’DA

Beşiktaş başkan adayı Serdal Adalı, “Son bir senede maddi ve 
manevi açıdan inanılmaz derecede itibar kaybına uğramış bir 
Beşiktaş var. Beşiktaş’a itibarını geri kazandıracak bir yönetim 
yapıyoruz” dedi. Başkan seçilmesi hâlinde gönlündeki teknik 
direktörün Sergen Yalçın olduğunu belirten Serdal Adalı, “Sezon 
sonuna kadar Serdar Topraktepe ile devam edeceğiz. Bir proje 
hazırlıyoruz. Sergen Yalçın bu camianın insanı ve hocası. Şampi-
yonluk yaşadıktan sonra yönetimin bazı hataları nedeniyle Beşiktaş 
kötü bir sezon geçirdi. Sergen’in bir defa daha gelip Beşiktaş’ta görev 
alması lazım. Sergen hocayla çalışmayı istiyorum” dedi.

Adalı, ‘İtibarı geri alacağız’

Süper Lig’de liderlik koltuğunda oturan Galatasa-
ray, kendini bulmaya çalışan Trabzonspor’u RAMS 
Park’ta 21.00’de başlayacak maçta ağırlayacak.

LİDER G.SARAY’INLİDER G.SARAY’IN
RAKİBİ FIRTINARAKİBİ FIRTINA

Galatasaray ve Trabzonspor arasındaki zorlu karşılaşmada her iki Galatasaray ve Trabzonspor arasındaki zorlu karşılaşmada her iki 
takımdan da önemli oyuncular forma giyemeyecek. Kart cezalısı takımdan da önemli oyuncular forma giyemeyecek. Kart cezalısı 
Metehan Baltacı, sakat Barış Alper Yılmaz ve Mauro Icardi’den Metehan Baltacı, sakat Barış Alper Yılmaz ve Mauro Icardi’den 
yoksun mücadele edecek liderde, Davinson Sanchez ve Victor Osim-yoksun mücadele edecek liderde, Davinson Sanchez ve Victor Osim-
hen’in durumu maç öncesinde netleşecek. Trabzonpor’un Stefan Sa-hen’in durumu maç öncesinde netleşecek. Trabzonpor’un Stefan Sa-
vic, Okay Yokuşlu, Serkan Asan, Arif Boşluk, Hüseyin Türkmen’den vic, Okay Yokuşlu, Serkan Asan, Arif Boşluk, Hüseyin Türkmen’den 
yoksun çıkacağı karşılaşmada, Serdar Saatçi ve Arsenii Batahov’un yoksun çıkacağı karşılaşmada, Serdar Saatçi ve Arsenii Batahov’un 
kararı son kontrollerin ardından verilecek.kararı son kontrollerin ardından verilecek.

İKİ TAKIMDA EKSİKLERİKİ TAKIMDA EKSİKLER
ABDÜLKERİM LUNDSTRAM
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GALATASARAY TRABZONSPOR21.00
BEINSPORT

JELERT SALLAI NWAKAEME EREN

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Mustafa Savranlar, Ogün Kamacı
ATAKAŞ HATAYSPOR: Erce Kardeşler, Kamil Ahmet Çörekçi, Guy 
Kilama, Burak Yılmaz (Dk.77 Funsho Bamgboye), Francisco Calvo, 
Lamine Diack, Görkem Sağlam, Rigoberto Rivas (Dk.80 Cengiz 
Demir), Rui Pedro, Joelson Fernandes (Dk.90+2 Carlos Strandberg), 
Vincent Aboubakar
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş (Dk.67 Koray Günter), 
Heliton, Malcom Bokele, Nazım Sangare (Dk.86 Lasse Nielsen), 
Anthony Dennis (Dk.86 İsmail Köybaşı), Novatus Miroshi, Djalma 
Silva, Juan Santos (Dk.76 Kuryu Matsuki), Victor Hugo (Dk.86 Doğan 
Erdoğan), Romulo Cardoso
GOL: Dk.12 (P) Romulo Cardoso, Dk.52 Vincent Aboubakar
SARI KART: Dk.29 Taha, Dk.45+6 Dennis, Dk.60 Calvo, Dk.62 

HAKEMLER:  Ali Şansalan, M.Tuğberk Curbay, V.Ahmet Narinç
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piriç, Mert Yılmaz, Veysel Sarı, 
Thalisson Kelven, Erdoğan Yeşilyurt (Dk.84 Abdurrahim Dursun), 
Ondrej Petrusenko, Jakub Kaluzinski, Soner Dikmen (Dk.84 Erdal 
Rakip), Sam Larsson (Dk.84 Andros Towsend), Sander van de Streek 
(Dk.76 Ramzi Safouri), Adolfo Gaich (Dk.64 Braian Samudio)
BELLONA KAYSERİSPOR: Onurcan Piri, Gökhan Sazdağı, Joseph 
Attamah Julian Jeanvier, Lionel Carole, Aylton Boa Morte, Baran Ali 
Gezek (Dk.64 Duckens Nazon), Ali Karimi, Mehdi Bourabia (Dk.87 
Talha Sarıarslan), Hasan Ali Kaldırım (Dk.71 Ramazan Civelek), 
Stephane Bahoken (Dk.71 Yaw Ackah)
GOL: Dk.45+1 Sander van de Streek, Dk.74 Soner Dikmen, 
SARI KART: Dk.34 Baran Ali, Dk.37 Erdoğan, Dk.77 Gökhan, 

STAT: Mersin STAT: CAP Antalya

GÖZTEPE B.KAYSERİSPORA.HATAYSPOR O.ANTALYASPOR

Atakaş Hatayspor ile 
Göztepe, Romulo’nun 
ilk yarıda penaltıdan, 

Aboubakar’ın ikinci 
yarıda bulduğu gollerle 
puanları paylaştı.

Onvo Antalyaspor, ağırla-
dığı Bellona Kayserispor’u 
Sander van de Streek ve 

Soner Dikmen’in golleriy-
le 2-0 yenerek üç puana 
uzandı.

1-11-1 2-02-0

Uğurlu ‘İstediğimiz
yerlere çıkacağız’

Sivasspor’a iki hoca adayı

Alanyaspor, Trendyol Süper Lig’in 
16. haftasında sahasında Gazian-
tep FK’yı 3-0 mağlup etti. Maçın 
ardından açıklamalarda bulunan 
Alanyaspor Teknik Direktörü Sami 
Uğurlu, “ 3-0’lık güzel bir skorla 
alınan galibiyet var. Ancak tabii 
burada negatif olan ya da daha 

düzeltilmesi gereken değil, yuka-
rıya taşınması gereken, çalışılması 
gereken şeyler de var. Bunları 
analiz edip çıkarmamız gerekiyor. 
Umut ediyorum ki en kısa zamanda 
da kendi istediğimiz, hedeflediği-
miz yerlere çıkacağımızı düşünüyo-
rum’’ şeklinde konuştu.

Trendyol Süper Lig’in 16. haftasın-
da deplasmanda Bodrum FK’ya 
2-0 mağlup olan Sivasspor’da 
teknik direktör Bülent Uygun is-
tifa etti. Kırmızı-beyazlı yönetim, 
Uygun’un istifasını kabul ederken, 
bu görev için düşündüğü isimler 
de ortaya çıktı. Yönetim, sezonun 
geri kalanında takımı toparlaya-

cak ve Süper Lig’de tutunmasını 
sağlayacak bir teknik direktörle 
anlaşmayı hedefliyor.
Yapılan değerlendirmelerde 
ilk etapta Fatih Tekke ve Ömer 
Erdoğan’ın isimleri ön plana çıktı. 
Bu isimlerle ilk görüşmelerin 
yapılacağı ve anlaşma şartlarının 
aranacağı öğrenildi.

Kıtalar Kupası 18 Aralık’taKıtalar Kupası 18 Aralık’ta
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Erzurum’a 20 bin kişilik modern 
stat kazandırılacağı müjdesi, Erzurum-
luları heyecanlandırdı. Erdoğan, 21 
bin seyirci kapasiteli Kazım Karabekir 
Stadyumu’nun depreme dayanıksız 
olarak belirlenen stadın güçlendirilme-
si yerine yeni bir stat yapılacağını açık-

ladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’a min-
nettar olduklarını anlatan Erzurumspor 
Başkanı Ahmet Dal, “Ülkemizde birçok 
şehre modern stadyumlar kazandıran 
Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tay-
yip Erdoğan’a Erzurum’umuza 20 bin 
kişilik modern stadyum sözü verdiği 
için teşekkür ediyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanı’ndan
Erzurum’a müjde Katar’da 18 Aralık’ta gerçekle-

şecek FIFA Kıtalararası Kupa’da 
finalinde İspanya ekibi Real 
Madrid ile Meksika temsilcisi 
Pachuca karşı karşıya gelecek. 
22 Eylül 2023’te başlayan FI-
FA’ya bağlı 6 konfederasyonun 
şampiyonların mücadelesinde 
Auckland City’i 6-2 yenen Al-A-
in bir üst tura yükseldi. Mısır’da 

oynanan “Afrika-Asya-Pasifik 
Kupası” CAF Şampiyonu Al-Ah-
ly, Al-Ain’i 3-0 yendi. Amerika 
derbisinde Botafogo’yu 3-0 
yenen Pachuca, Al-Ahly’yi 
penaltılarla eleyerek finalde 
Şampiyonlar Ligi Şampiyonu 
Real Madrid’in rakibi oldu. Lu-
sail Stadyumu’nda oynanacak 
final 20.00’de başlayacak.

ADANA DEMİRSPOR BEŞİKTAŞ19.00
BEINSPORT

REKABETİN 
138. MAÇI

RAMS Park’ta karşı karşıya gelecek 
Galatasaray ve Trabzonspor, tüm kulvar-
larda tarihlerinin 138’inci maçına çıkacak. 

1974-75 sezonundan bu yana süren 50 
yıllık rekabetin geride kalan 137 maçında 

sarı kırmızılılar 62, bordo mavililer 44 
kez kazandı. 31 maçın beraberlikle son 

bulduğu rekabette Galatasaray, 
183, Trabzonspor 153 gol se-

vinci yaşadı.



ANTARKTIKA’DAN 
KUZEY’E UZANAN YOLCULUK

A23a ilk olarak 1986 yılında Antarktika’daki 
Filchner Buz Sahanlığı’ndan koptu. Yıllarca Weddell 

Denizi’nde sabit kalan dev buzdağı, 2020 yılında 
kuzeye doğru yavaş bir yolculuğa başladı. Ancak bu 

yılın şubat ayında, bir su altı dağının üzerinde 
oluşan Taylor Sütunu fenomeni nedeniyle yerinde 

dönmeye başlamış ve hareketi gecikmişti. Şimdi 
ise uydulardan alınan görüntüler, A23a’nın 

nihayet bu sıkışıklıktan kurtulduğunu 
gösteriyor. Bilim insanları, A23a’nın 

Antarktika Kutup Çevresi Akıntısı’nı takip 
ederek Güney Okyanusu boyunca 

sürüklenmesini ve muhtemelen 
Güney Georgia’ya doğru ilerlemesini 

bekliyor. Bölgedeki daha sıcak suların, 
buzdağının parçalanmasına ve 

erimesine yol açacağı öngörülüyor.

Dünyanın en büyük buzdağı A23a, 30 yılı aşkın bir süre sonra yerinden hareket ederek 
Güney Okyanusu’nda yeni bir yolculuğa başladı. Londra’nın iki katı büyüklüğündeki 

buzdağı, yaklaşık bir trilyon ton ağırlığında ve bilim insanlarının yakın takibinde.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

DÜNYANIN EN BÜYÜK 

HAREKETE GECTi!
BUZ DAGI 
DÜNYANIN EN BÜYÜK 

ünyanın en büyük 

buzdağı A23a, 30 yılı 

aşkın bir süre sonra 

yerinden hareket 

ederek Güney Okyanusu’nda 

yeni bir yolculuğa başladı. İngiliz 

Antarktika Araştırmaları (BAS) 

uzmanları, buzdağının Güney 

Orkney Adaları’nın kuzeyindeki 

yerinden ayrıldığını doğruladı. 

A23a, artık Güney Okyanusu’nda 

sürüklenerek yeni bir yolcu-

luğa çıkıyor.  BAS’ta okyanus 

bilimci olan Dr. Andrew Meijers, 

“A23a’nın uzun süre hareketsiz 

kaldıktan sonra tekrar hareket 

ettiğini görmek heyecan verici. 

Antarktika’dan kopan 

diğer buz-

dağlarının izlediği rotayı izleyip 

izlemeyeceğini ve bunun yerel 

ekosistem üzerinde nasıl bir et-

kisi olacağını görmek istiyoruz” 

ifadelerini kullandı.

UYDULARLA IZLENIYORUYDULARLA IZLENIYOR

EKOSISTEME ETKISIEKOSISTEME ETKISI

D

A23a, sadece uydularla değil, aynı zamanda ünlü 
araştırma gemisi RRS Sir David Attenborough tarafından da 

takip ediliyor. Araştırmacılar, buzdağının çevresindeki sulardan 
örnekler toplayarak okyanus ekosistemine ve karbon dengesi 

üzerindeki etkilerini anlamaya çalışıyor. Dev buzdağının 
bu yolculuğu, yalnızca okyanus biliminde yeni veriler 

sunmakla kalmayıp, Antarktika’nın değişen dina-
mikleri hakkında da önemli ipuçları sağlayacak. 

Bilim insanları, A23a’nın hareketinin hem iklim 
değişikliği hem de ekosistemler üzerindeki 

etkilerini yakından izlemeye devam ediyor.

Araştırmacılar, bu dev buzdağının çevresindeki ekosistem üzerindeki etkilerini incelemek için 
çalışmalara başladı. BAS’tan biyojeokimyacı Laura Taylor, “Bu tür dev buzdağlarının geçtikleri sulara besin 

sağlayabildiğini ve daha az üretken bölgelerde ekosistemler yaratabildiğini biliyoruz” dedi ve ekledi: “Ancak bu süreçte 
buzdağlarının boyutlarının ve kökenlerinin ne gibi farklar yarattığını henüz tam olarak bilmiyoruz.”

Türkiye’nin önemli kayak merkezle-
rinden Erciyes’e gelen kayak tutkun-
ları, maske ve kasklarıyla pistlerde 
rengârenk bir görüntü oluşturuyor.

Yerli ve yabancı turistler, Te-
kir, Hacılar, Hisarcık ve Develi 

kapılardaki tesislerde kayak ve 
snowboard yaparak keyifli vakit 
geçiriyor. Profesyonel ve acemi 
kayakseverler, gün boyu kayak 
yapmanın keyfini tilki, timsah, 
canavar, kurbağa, palyaço ve 
farklı film karakterleriyle süslü 
maske ve kaskları ile eğlence-
ye dönüştürüyor. Kayak yapan 
Hasan Basri Özdamar,  İstanbul'da 
lise 3. sınıf öğrencisi olduğunu ve 
arkadaşlarıyla Erciyes Kış Sporları 

ve Turizm Merkezi'ne geldiğini 
söyledi. Erciyes'e yıllardır aralık 
ayında bu kadar çok kar yağma-
dığını anlatan Özdamar, "Bizim 
için de çok güzel oldu. Hem böyle 
maskelerle de eğleniyoruz. Gayet 
güzel oluyor. Güzel kareler çıkıyor, 
fotoğraflar çektiriyoruz. Turist-
lerimize de şehrimizi, ülkemizi 
gayet güzel bir şekilde tanıttığı-
mızı düşünüyoruz" dedi. Kayak 
yaparken maske taktığını anlatan 
Özdamar, bu şekilde yüzünü 
rüzgârdan koruduğunu ve pistte 

daha dikkat çekici olduğunu dile 
getirdi. Maske koleksiyonu yaptı-
ğını belirten Özdamar, "Maskeleri 
yurt dışına gittikçe alıyorum. Tür-
kiye'de çok bulamadım. Canavar 
maskesini taktığım zaman çok 
fazla bakan oluyor, korkanlar 
da oluyor. Küçük kardeşlerimiz 
özellikle korkuyor ama yanlarına 
gidip maskeyi çıkararak gönülle-
rini alıyoruz. Fotoğraf çektirmek 
isteyenler de oluyor" dedi.

Kayakçı Osman Bozahmetoğ-
lu ise "Beyaz örtünün üstünde 

rengârenk kıyafetlerimizle kayak 
yapıyoruz. Zaten insanların da 
dikkatini çekiyor. Fotoğraf çektir-
mek isteyenler de oluyor. Fotoğraf 
çektirenler mutlu oluyor. Bizi 
görenlerden şaşıranlar da oluyor" 
diye konuştu. Hakan Karabulut 
da hafta sonları fırsat buldukça 
kayak yapmaya geldiğini, farklı 
kıyafetler giyerek eğlenceli vakit 
geçirdiğini ifade etti. Boğa şekli 
verilen kask taktığını belirten Ka-
rabulut, pistlerde hızla ilerlerken 
ilgi gördüğünü söyledi.

Sınırda yakalanan maymunlar 
yeni yuvalarına yerleştirildi

Şırnak'ın Silopi ilçesindeki Habur Sınır 
Kapısı'nda ele geçirilen ve Şanlıurfa'daki 

Gölpınar Yaban Hayvanı Kurtarma ve Reha-
bilitasyon Merkezi'nde ilk bakımları yapılan 
3 maymun yavrusu, yeni yuvaları Gaziantep 
Doğal Yaşam Parkı'na yerleştirildi. Yasa dışı 
yollarla yurda sokulmak isterken Habur Sınır 
Kapısı'nda kamyonetin kasasında bulunan 

3 makak maymunu, Şanlıurfa'daki Gölpınar 
Yaban Hayvanı Kurtarma ve Rehabilitasyon 
Merkezi'nde yapılan ilk bakımlarının ardından 
Doğa Koruma ve Milli Parklar 3. Bölge Mü-
dürlüğü ekiplerince Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı'na getirildi. İki aylık olduğu belirlenen 
maymun yavruları, sağlık kontrolünden geçi-
rildikten sonra bakım ve korumaya alındı.

Knidos'un ana kilisesi ayağa kaldırılıyor
Muğla’nın Datça ilçesindeki 2 bin 600 yıllık Knidos 
Antik Kenti’nin büyük kilisesi sütunlarıyla ayağa 

kaldırılarak turizme kazandırılıyor. Antik dönemin en 
önemli sanat ve ticaret merkezlerinden biri olan, her 
yıl binlerce yerli ve yabancı turisti konuk eden, asırlara 
meydan okuyan görkemli yapılarıyla ziyaretçilerini 
etkileyen Knidos, sütunlu liman caddesi, agorası, iki 
antik tiyatrosu ve iki limanıyla öne çıkıyor. Astronomi ve 
matematik bilimci Eudoksus, doktor Euryphon, ressam 

Polygnotos ve dünyanın yedi harikasından biri olarak 
gösterilen İskenderiye Feneri’nin mimarı Sostratos’un 
yaşamına tanıklık ettiği rivayet edilen Knidos Antik 
Kenti, Ege ile Akdeniz’in birleştiği yerde özel bir konuma 
sahip. Eudoksus’un geliştirdiği ve dönemin büyük buluşu 
olarak kabul edilen güneş saati ise antik kentteki yerini 
hâlen koruyor. Karadan ve denizden ulaşılması 
cazibesini daha da artıran antik kentte, 
uzman ekipler tarafından 12 ay kazı 

çalışması yürütülüyor. Knidos Antik Kenti Kazı 
Başkanı ve Selçuk Üniversitesi Edebiyat Fakül-
tesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ertekin Doksanaltı,  antik kentteki kazı 
çalışmalarının bu yıl Geleceğe Miras Projesi 
kapsamında yürütüldüğünü söyledi.

Düzce'de yaşayan Zuhal 
Aksöz, bakım ve tadilat-

tan geçirerek asırlık eşyalarla 
donattığı ata yadigârı evde geç-
mişi geleceğe taşırken, bahçede 
de kafe restoran hizmeti veriyor. 
Evli ve 3 çocuk annesi 42 yaşın-
daki Aksöz, Konuralp bölgesin-
de eşi Hüseyin Aksöz'ün dede-
sinden kalma tek katlı yaklaşık 
100 yıllık ahşap ve kerpiç yapılı 
evi 8 yıl önce kendi imkânlarıyla 
restore ettirerek hem ziyarete 
açmaya hem de restoran ve 
kafe olarak kullanmaya karar 
verdi. Eşinin ve çocuklarının 

da fikrini beğenmesiyle kolları 
sıvayan Aksöz, birinci derece 
sit alanı içerisinde kalan evi aile 
desteğiyle aslına uygun şekilde 
bakım ve tadilattan geçirdi. 
Aksöz, Prusias Ad Hypium Antik 
Kenti'ne yakın konumda bulunan 
evin içini ve bahçesini dededen 
kalma birçoğu bakır, ahşap ve 
porselen ev, mutfak, tarım alet 
ve gereçleriyle donattı. Eve ade-
ta "müze" görünümü kazandıran 
Aksöz, otantik tarzda oluştur-
duğu bahçede ise konuklarına 
kendi hazırladığı yöresel lezzet-
leri sunuyor.

Ata yadigârı evde 
damakları tatlandırıyor

Erciyes’te kayağın 
keyfini çıkartıyorlar

Ata yadigârı evde 
damakları tatlandırıyor

Ata yadigârı evde 
damakları tatlandırıyor


